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第１章 調査概要 
 

１．調査目的 

 本調査は、市政に関わる事項を中心に、市民の意識や行政ニーズを把握し、市政及び施策の推進におけ

る基礎資料とすることを目的として実施しました。 

 

２．調査対象者 

 無作為に抽出した満 16 歳以上の市内在住者（外国籍を含む）7,000 人 

 

３．調査方法 

郵送で配布し、郵送で回収またはＷｅｂフォームから回答 

 

４．調査期間 

 令和６年９月 10 日（火）～９月 24 日（火） 

 

５．回収結果 

配布数 回収数 回収率 

7,000 件 
2,499 件 

（郵送：1,745 件、Web：754 件） 

35.7％ 

（郵送：24.9％、Web：10.8％） 

 

６．報告書の見方 

○ 回答比率は各質問の回答者数（n）を基数とした百分率（％）で示しています。また、小数点以下第２

位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

○ クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計（全体）

の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組み合わせで分類し

た集計のことです。複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成することにより、その相互の

関係を明らかにするための集計方法です。 

○ 大和市の現状を表したものとなるよう、属性を除いた各質問の単純集計（P13 以降）については、ウ

エイトバック集計により、回収した調査票と実際の大和市全体の性別・年齢の偏りを補正した上で、

結果を表示しています。 
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 推定母集団 有効回答数 補正値 
補正後の 
標本数 

基数 構成比 基数 構成比 
- 

基数 

（人） （％） （人） （％） （人） 

総数 213,949 100.0 2,370 100.0 - 2,370 

男性 

20 歳未満 4,208 2.0 20 0.8 2.331 47 

20～24 歳 6,377 3.0 26 1.1 2.717 71 

25～29 歳 7,817 3.7 40 1.7 2.165 87 

30～34 歳 7,892 3.7 47 2.0 1.860 87 

35～39 歳 7,986 3.7 58 2.4 1.525 88 

40～44 歳 8,386 3.9 56 2.4 1.659 93 

45～49 歳 9,699 4.5 86 3.6 1.249 107 

50～54 歳 11,083 5.2 103 4.3 1.192 123 

55～59 歳 9,426 4.4 74 3.1 1.411 104 

60～64 歳 7,432 3.5 83 3.5 0.992 82 

65～69 歳 6,046 2.8 94 4.0 0.712 67 

70～74 歳 6,116 2.9 115 4.9 0.589 68 

75～79 歳 5,711 2.7 111 4.7 0.570 63 

80～84 歳 4,778 2.2 86 3.6 0.615 53 

85 歳以上 3,392 1.6 55 2.3 0.683 38 

女性 

20 歳未満 3,987 1.9 16 0.7 2.760 44 

20～24 歳 6,272 2.9 32 1.4 2.171 69 

25～29 歳 7,539 3.5 53 2.2 1.576 84 

30～34 歳 7,260 3.4 79 3.3 1.018 80 

35～39 歳 7,469 3.5 75 3.2 1.103 83 

40～44 歳 7,786 3.6 76 3.2 1.135 86 

45～49 歳 8,836 4.1 129 5.4 0.759 98 

50～54 歳 10,119 4.7 126 5.3 0.890 112 

55～59 歳 9,021 4.2 127 5.4 0.787 100 

60～64 歳 6,797 3.2 102 4.3 0.738 75 

65～69 歳 5,802 2.7 92 3.9 0.699 64 

70～74 歳 6,763 3.2 115 4.9 0.651 75 

75～79 歳 7,335 3.4 112 4.7 0.725 81 

80～84 歳 6,544 3.1 104 4.4 0.697 72 

85 歳以上 6,070 2.8 78 3.3 0.862 67 

※ 回収数は「2,499」ですが、このうち無回答等により性別または年齢のいずれか一方でも分類不明な回

答「129」を除いた数を基数として補正値を算出したため、ウエイトバック集計で表示する全体結果の

有効回答数は「2,370」となっています。 

※ 補正後の標本数は、乗算結果の小数点以下第１位を四捨五入しているため、総数と内訳の合計が一致

しない場合があります。 
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第２章 調査結果 
 

１．回答者の属性 

Ｆ１ 性別 ○は１つ 

 

性別構成はウエイトバック集計により、母集団の割合と同様になるよう補正しています。 

 補正前では「男性」の割合が 42.3％、「女性」が 52.7％となっています。補正後では「男性」が 49.7％、

「女性」が 50.3％となっています。なお、母集団の割合と同様に補正するため、「答えたくない」と「無

回答」は 0.0％になっています。 

図表Ｆ-１ 性別（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ 年齢 ○は１つ 

 

年齢構成はウエイトバック集計により、母集団の割合と同様になるよう補正しています。 

補正前では「50～54 歳」の割合が 9.4％と最も高く、次いで「70～74 歳」が 9.2％、「75～79 歳」が

9.1％となっています。補正後では「50～54 歳」が 9.9％と最も高く、次いで「45～49 歳」が 8.7％、「55

～59 歳」が 8.6％となっています。なお、母集団の割合と同様に補正するため、「無回答」は 0.0％にな

っています。 

図表Ｆ-２-１ 年齢（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.3

52.7

2.4

2.6

男性

女性

答えたくない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

49.7

50.3

0.0

0.0

男性

女性

答えたくない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

1.5

2.5

3.8

5.1

5.4

5.7

8.9

9.4

8.4

7.7

7.7

9.2

9.1

7.8

5.4

2.4

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

0.0 5.0 10.0 15.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

3.8

5.9

7.2

7.1

7.2

7.6

8.7

9.9

8.6

6.7

5.5

6.0

6.1

5.3

4.4

0.0

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

0.0 5.0 10.0 15.0

（％）

全体(補正後n=2,370)
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■ Ｆ２×性別                                              

補正前の男性では「70～74 歳」の割合が 10.9％と最も高く、次いで「75～79 歳」が 10.5％、「50～

54 歳」が 9.7％となっています。補正後の男性では「50～54 歳」が 10.4％と最も高く、次いで「45～

49 歳」が 9.1％、「55～59 歳」が 8.9％となっています。 

 

図表Ｆ-２-２ 年齢×男性（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

また、補正前の女性では「45～49 歳」が 9.8％と最も高く、次いで「50～54 歳」「55～59 歳」がそれ

ぞれ 9.6％、「70～74 歳」が 8.7％となっています。補正後の女性では「50～54 歳」が 9.4％と最も高

く、次いで「55～59 歳」が 8.4％、「45～49 歳」が 8.2％となっています。 

 

図表Ｆ-２-３ 年齢×女性（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.9

2.5

3.8

4.4

5.5

5.3

8.1

9.7

7.0

7.8

8.9

10.9

10.5

8.1

5.2

0.4

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

0.0 5.0 10.0 15.0

（％）

全体(補正前n=1,058)

4.0

6.0

7.4

7.4

7.5

7.9

9.1

10.4

8.9

7.0

5.7

5.8

5.4

4.5

3.2

0.0

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

0.0 5.0 10.0 15.0

（％）

全体(補正後n=1,178)

1.2

2.4

4.0

6.0

5.7

5.8

9.8

9.6

9.6

7.7

7.0

8.7

8.5

7.9

5.9

0.2

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

0.0 5.0 10.0 15.0

（％）

全体(補正前n=1,318)

3.7

5.8

7.0

6.7

6.9

7.2

8.2

9.4

8.4

6.3

5.4

6.3

6.8

6.1

5.6

0.0

16～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

無回答

0.0 5.0 10.0 15.0

（％）

全体(補正後n=1,192)
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Ｆ３ 配偶者の有無 ○は１つ 

 

配偶者「あり」の割合が、約６割となっています。 

配偶者の有無について、補正前では「あり」の割合が 64.7％、「なし（離婚・死別を含む）」が 32.5％

となっています。補正後では「あり」が 61.1％、「なし（離婚・死別を含む）」が 37.9％となっています。 

 

図表Ｆ-３ 配偶者の有無（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ４ 同居の家族構成 ○は１つ 

 

「親と子（２世代）」の割合が、約５割と最も高くなっています。 

 同居の家族構成について、補正前では「親と子（２世代）」の割合が 45.7％と最も高く、次いで「夫婦

のみ」が 28.8％、「ひとり暮らし」が 15.2％となっています。補正後では「親と子（２世代）」が 50.3％

と最も高く、次いで「夫婦のみ」が 25.2％、「ひとり暮らし」が 15.4％となっています。 

 

図表Ｆ-４ 同居の家族構成（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.7

32.5

2.9

あり

なし

（離婚・死別を含む）

無回答

0.0 50.0 100.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

61.1

37.9

1.0

あり

なし

（離婚・死別を含む）

無回答

0.0 50.0 100.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

15.2

28.8

45.7

3.4

4.4

2.4

ひとり暮らし

夫婦のみ

親と子（２世代）

３世代以上

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

15.4

25.2

50.3

3.7

4.9

0.5

ひとり暮らし

夫婦のみ

親と子（２世代）

３世代以上

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正後n=2,370)
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Ｆ５ 子どもの有無 ○は１つ 

 

子どもが「いる」の割合が、約６割となっています。 

 子どもの有無について、補正前では「いる」の割合が 66.7％、「いない」が 30.3％となっています。補

正後では「いる」が 59.8％、「いない」が 39.0％となっています。 

 

図表Ｆ-５ 子どもの有無（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｆ５で「いる」と回答した方】 

Ｆ６ 子どもの年齢 ○はいくつでも 

 

「就業している」子どもの割合が、約５割となっています。 

 子どもがいる人に、子どもの年齢について聞いたところ、補正前では「就業している」の割合が 52.7％

と最も高く、次いで「小学生」が 12.7％、「小学校入学前」が 11.3％となっています。補正後では「就業

している」が 45.2％と最も高く、次いで「小学校入学前」が 16.9％、「小学生」が 16.5％となっていま

す。 

図表Ｆ-６ 子どもの年齢（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.7

30.3

3.0

いる

いない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

59.8

39.0

1.1

いる

いない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

11.3

12.7

8.3

9.2

8.9

52.7

10.6

5.2

5.2

0.7

小学校入学前

小学生

中学生

高校生

各種学校、専修・専門学校、短期大学、

大学、大学院生 (予備校生含む)

就業している

専業主婦・主夫

無職

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

複数回答（％）

全体(補正前n=1,667)

16.9

16.5

10.0

10.9

9.9

45.2

8.5

4.5

4.6

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

複数回答（％）

全体(補正後n=1,418)
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Ｆ７ 住居の形態 ○は１つ 

 

「戸建て住宅（持ち家）」の割合が、約５割と最も高くなっています。 

 住宅の形態について、補正前では「戸建て住宅（持ち家）」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「マン

ション等集合住宅（持ち家）」が 21.4％、「マンション等集合住宅（賃貸）」が 20.2％となっています。補

正後では「戸建て住宅（持ち家）」が 46.5％と最も高く、次いで「マンション等集合住宅（賃貸）」が 23.7％、

「マンション等集合住宅（持ち家）」が 20.2％となっています。 

 

図表Ｆ-７ 住居の形態（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ８ 職業 ○は１つ 

 

「正規の社員・職員・従業員」の割合が、約４割と最も高くなっています。 

 職業について、補正前では「正規の社員・職員・従業員」の割合が 29.7％と最も高く、次いで「収入

をともなう仕事をしていない（仕事を探していない）」が 27.2％、「非正規の社員 ・職員 ・従業員（派

遣社員、契約社員・嘱託、パート・アルバイト（学生アルバイトを除く）)」が 21.4％となっています。

補正後では「正規の社員・職員・従業員」が 39.3％と最も高く、次いで「収入をともなう仕事をしてい

ない（仕事を探していない）」が 20.2％、「非正規の社員・職員・従業員」が 19.5％となっています。 

 

図表Ｆ-８ 職業（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.3

3.6

21.4

20.2

0.7

5.9

戸建て住宅（持ち家）

戸建て住宅（賃貸）

マンション等集合住宅（持ち家）

マンション等集合住宅（賃貸）

社宅・官舎・寮など

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

46.5

3.8

20.2

23.7

0.9

4.9

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

29.7

21.4

2.4

4.6

0.9

2.0

3.5

27.2

2.8

5.5

正規の社員・職員・従業員

非正規の社員 ・職員 ・従業員

会社などの役員

自営業主

家族従業者・内職

学生・生徒

収入をともなう仕事をしていない（仕事を探している）

収入をともなう仕事をしていない（仕事を探していない）

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

39.3

19.5

2.4

4.4

0.8

5.0

3.4

20.2

2.4

2.7

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

（派遣社員、契約社員・嘱託、パート・アルバイト(学生アルバイトを除く））
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Ｆ９ 世帯全体の年間収入 ○は１つ 

 

「700～999 万円」の割合が、約２割と最も高くなっています。 

 世帯全体の年間収入について、補正前では「700～999 万円」の割合が 16.0％と最も高く、次いで「500

～699 万円」が 14.5％、「300～399 万円」「わからない」がそれぞれ 11.6％となっています。補正後では

「700～999 万円」が 19.0％と最も高く、次いで「500～699 万円」が 16.2％、「わからない」が 13.5％と

なっています。 

 

図表Ｆ-９ 世帯全体の年間収入（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ10 あなたの年間収入 ○は１つ 

 

「100 万円未満」の割合が、約２割と最も高くなっています。 

 回答者の年間収入について、補正前では「100 万円未満」の割合が 21.6％と最も高く、次いで「200～

299 万円」が 14.6％、「100～199 万円」が 14.5％となっています。補正後では「100 万円未満」が 21.2％

と最も高く、次いで「200～299 万円」が 13.0％、「100～199 万円」が 12.3％となっています。 

 

図表Ｆ-10 回答者の年間収入（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0

5.1

10.7

11.6

9.3

14.5

16.0

8.1

2.6

11.6

7.5

100万円未満

100～199万円

200～299万円

300～399万円

400～499万円

500～699万円

700～999万円

1,000～1,499万円

1,500万円以上

わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

2.6

4.2

8.7

10.7

8.5

16.2

19.0

9.1

2.9

13.5

4.6

100万円未満

100～199万円

200～299万円

300～399万円

400～499万円

500～699万円

700～999万円

1,000～1,499万円

1,500万円以上

わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

21.6

14.5

14.6

11.0

8.3

9.1

6.1

2.2

0.8

5.5

6.4

100万円未満

100～199万円

200～299万円

300～399万円

400～499万円

500～699万円

700～999万円

1,000～1,499万円

1,500万円以上

わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

21.2

12.3

13.0

12.1

9.2

11.3

7.8

2.7

0.8

5.7

3.8

100万円未満

100～199万円

200～299万円

300～399万円

400～499万円

500～699万円

700～999万円

1,000～1,499万円

1,500万円以上

わからない

無回答

0.0 10.0 20.0 30.0
（％）

全体(補正後n=2,370)
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Ｆ11 市内での居住年数 ○は１つ 

 

市内に「20 年以上」住んでいる割合が、約５割と最も高くなっています。 

 市内での居住年数について、「20 年以上」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「10 年以上 20 年未満」

が 18.2％、「５年以上 10 年未満」が 9.4％となっています。補正後では「20 年以上」が 49.4％と最も高

く、次いで「10 年以上 20 年未満」が 20.3％、「３年未満」が 11.7％となっています。 

 

図表Ｆ-11 市内での居住年数（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ12 現在の健康状態 ○は１つ 

 

『良い』（「良い」と「まあ良い」の合計）の割合が、約６割となっています。 

 現在の健康状態について、補正前では「ふつう」の割合が 28.5％と最も高く、次いで「まあ良い」が

28.1％、「良い」が 24.8％となっています。補正後では「良い」が 28.7％と最も高く、次いで「ふつう」

が 28.0％、「まあ良い」が 27.7％となっています。 

 

図表Ｆ-12 現在の健康状態（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.1

5.4

9.4

18.2

56.0

2.8

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

11.7

6.8

11.0

20.3

49.4

0.8

３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

24.8

28.1

28.5

12.9

3.1

2.6

良い

まあ良い

ふつう

あまり良くない

良くない

無回答

0.0 20.0 40.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

28.7

27.7

28.0

11.8

2.9

1.0

良い

まあ良い

ふつう

あまり良くない

良くない

無回答

0.0 20.0 40.0
（％）

全体(補正後n=2,370)
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Ｆ13 昨晩の睡眠時間 ○は１つ 

 

「６時間未満」の割合が、約３割となっています。 

 昨晩の睡眠時間について、補正前では「６時間程度」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「７時間程

度」が 23.8％、「５時間程度」が 20.0％となっています。補正後では「６時間程度」が 34.1％と最も高

く、次いで「７時間程度」が 24.2％、「５時間程度」が 19.9％となっています。 

 

図表Ｆ-13 昨晩の睡眠時間（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ14 医療機関受診頻度 ○は１つ 

 

「年に数日程度」の割合が、約４割と最も高くなっています。 

 「医療機関受診頻度について、補正前では「年に数日程度」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「月

に１日程度」が 30.3％、「月に２～３日程度」が 18.8％となっています。補正後では「年に数日程度」が

40.6％と最も高く、次いで「月に１日程度」が 28.6％、「月に２～３日程度」が 16.9％となっています。 

 

図表Ｆ-14 医療機関受診頻度（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3

5.9

20.0

33.3

23.8

10.3

1.7

0.8

2.8

３時間未満

４時間程度

５時間程度

６時間程度

７時間程度

８時間程度

９時間程度

10時間以上

無回答

0.0 20.0 40.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

1.5

5.7

19.9

34.1

24.2

10.9

1.9

0.8

1.0

３時間未満

４時間程度

５時間程度

６時間程度

７時間程度

８時間程度

９時間程度

10時間以上

無回答

0.0 20.0 40.0
（％）

全体(補正後n=2,370)

0.3

2.2

18.8

30.3

35.7

2.7

6.6

0.9

2.5

ほとんど毎日

週に２～３日程度

月に２～３日程度

月に１日程度

年に数日程度

その他

受診していない

わからない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正前n=2,499)

0.2

1.7

16.9

28.6

40.6

2.2

7.4

1.2

1.2

ほとんど毎日

週に２～３日程度

月に２～３日程度

月に１日程度

年に数日程度

その他

受診していない

わからない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0
（％）

全体(補正後n=2,370)
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Ｆ15 居住地域 ○は１つ 

 

「南林間・鶴間地区」に住んでいる人の割合が、約３割と最も多くなっています。 

 居住地域について、補正前では「南林間・鶴間地区」の割合が 28.7％と最も高く、次いで「大和地区」

が 20.5％、「中央林間地区」が 12.8％となっています。補正後では「南林間・鶴間地区」が 27.8％と最

も高く、次いで「大和地区」が 21.2％、「中央林間地区」が 13.8％となっています。 

 

図表Ｆ-15 居住地域（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地域 地域 

中央林間地区 中央林間（１～９丁目）、中央林間西（１～７丁目） 

つきみ野地区 
下鶴間（１～1448 番地、2082～2244 番地、5051～5310 番地、6000～6014 番地）、つきみ野

（１～８丁目） 

南林間・鶴間地区 

上草柳（５～９丁目）、下鶴間（１～２丁目）、下鶴間（1644～1748 番地、1772～2081 番地、

2245～3196 番地）、鶴間（１～２丁目）、西鶴間(１～８丁目)、深見西（５～８丁目）、南林

間（１～９丁目）、林間（１～２丁目) 

相模大塚地区 上草柳（番地）、桜森（１～３丁目） 

大和地区 

上草柳（１～４丁目）、下草柳（番地）、草柳（１～３丁目）、中央（１～７丁目）、深見（番

地）、深見台（１～４丁目）、深見西（１～４丁目）、深見東（１～３丁目)、柳橋（１･４丁

目）、大和東（１～３丁目）、大和南（１～２丁目) 

桜ヶ丘地区 
上和田（１～2411 番地、2413～2743 番地）、代官（１～４丁目）、福田（１～８丁目）、福田

（2339～2617 番地、5506～5697 番地）、柳橋（２･３･５丁目） 

高座渋谷地区 
上和田（2412 番地、2744～3499 番地）、渋谷（１～８丁目）、下和田（番地）、福田（１～2338

番地、2618～5505 番地、5698～6120 番地、7000～7029 番地） 

 

 

 

 

12.8

9.4

28.7

3.1

20.5

11.4

10.6

3.5

中央林間地区

つきみ野地区

南林間・鶴間地区

相模大塚地区

大和地区

桜ヶ丘地区

高座渋谷地区

無回答

0.0 20.0 40.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

13.8

9.8

27.8

3.3

21.2

11.4

10.7

2.0

中央林間地区

つきみ野地区

南林間・鶴間地区

相模大塚地区

大和地区

桜ヶ丘地区

高座渋谷地区

無回答

0.0 20.0 40.0

（％）

全体(補正後n=2,370)
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Ｆ16① ふだんの 1週間の外出頻度 ○は１つ 

 

毎日外出している人の割合が、約４割と最も高くなっています。 

 ふだんの 1 週間の外出頻度について、補正前では「７日」の割合が 31.9％と最も高く、次いで「６日」

が 22.2％、「５日」が 15.3％となっています。補正後では「７日」が 35.4％と最も高く、次いで「６日」

が 24.4％、「５日」が 14.7％となっています。 

 

図表Ｆ-16-１ ふだんの 1 週間の外出頻度（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ16② 
①で選択した外出頻度のうち、「仕事、学業、家事（買い物など）、子育て、
介護、通院・受診、ボランティア・地域活動」の理由・都合で外出した日数 

○は１つ 

 

仕事、学業、家事（買い物など）、子育て、介護、通院・受診、ボランティア・地域活動で、週５日
以上外出している人の割合が、約６割となっています。 

 「仕事、学業、家事（買い物など）、子育て、介護、通院・受診、ボランティア・地域活動」の理由・

都合で外出した日数について、補正前では「７日」の割合が 20.4％と最も高く、次いで「５日」が 19.8％、

「６日」が 16.7％となっています。補正後では「５日」が 22.3％と最も高く、次いで「７日」が 21.9％、

「６日」が 17.9％となっています。 

 

図表Ｆ-16-２ 仕事、学業、家事等の理由・都合で外出した日数（補正前・補正後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.9

22.2

15.3

8.3

9.1

6.2

2.8

1.4

2.8

７日

６日

５日

４日

３日

２日

１日

外出しない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

35.4

24.4

14.7

7.3

7.5

5.5

2.4

1.3

1.4

７日

６日

５日

４日

３日

２日

１日

外出しない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0

（％）

全体(補正後n=2,370)

平均5.23日 平均5.41日

20.4

16.7

19.8

8.1

10.2

7.2

6.5

3.3

7.8

７日

６日

５日

４日

３日

２日

１日

外出しない

無回答

0.0 20.0 40.0

（％）

全体(補正前n=2,499)

21.9

17.9

22.3

7.4

9.1

6.2

6.5

3.2

5.6

７日

６日

５日

４日

３日

２日

１日

外出しない

無回答

0.0 20.0 40.0

（％）

全体(補正後n=2,370)

平均4.62日 平均4.74日



13 

２．大和市の住み心地 

問１ 
あなたが、今の住まい（大和市）の直前に暮らしていたところを教えてくだ
さい。 

○は１つ 

 

大和市以外に暮らしていた人の割合が、８割近くにのぼります。 

今の住まい（大和市）の直前に暮らしていたところについて、全体では「神奈川県内の他の市町村」の

割合が 47.9％と最も高く、次いで「生まれてからずっと大和市」が 16.5％、「東京都の市区町村」が 12.5％

となっています。 

 

図表１-１ 今の住まい（大和市）の直前に暮らしていたところ 

 

■ 問１×年齢                                              

 年齢別でみると、「16～19 歳」では「生まれてからずっと大和市」の割合が最も高く、「20～29 歳」以

上の年齢では「神奈川県内の他の市町村」が最も高くなっています。 

 

図表１-２ 今の住まい（大和市）の直前に暮らしていたところ×年齢 

 

 

 

47.9 12.5

3.7

11.2

1.1

16.5 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

神奈川県内の

他の市町村

東京都の

市区町村

神奈川県と

東京都を除く

関東の市町村

その他の

都道府県の

市町村

海外 生まれてから

ずっと大和市

無回答

47.9

16.8

39.3

51.8

49.9

50.8

50.2

50.7

51.0

12.5

2.6

7.2

15.6

14.2

12.1

15.2

11.5

14.7

3.7

0.0

4.5

2.6

5.5

3.4

4.3

3.6

2.3

11.2

5.6

12.0

10.5

10.2

10.9

11.8

14.9

9.8

1.1

2.6

2.3

1.0

1.6

0.6

1.0

0.6

0.5

16.5

66.8

32.7

15.5

13.2

13.2

11.7

7.9

5.2

7.1

5.6

1.9

3.1

5.4

9.1

5.9

10.8

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

神奈川県内の

他の市町村

東京都の

市区町村

神奈川県と

東京都を除く

関東の市町村

その他の

都道府県の

市町村

海外 生まれてから

ずっと大和市

無回答
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■ 問１×居住地域                                             

 居住地域別でみると、すべての居住地域で「神奈川県内の他の市町村」の割合が最も高くなっていま

す。 

 

図表１-３ 今の住まい（大和市）の直前に暮らしていたところ×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.9

48.0

47.3

49.1

50.9

47.6

45.9

47.7

12.5

17.9

22.4

13.1

11.7

10.0

6.6

7.3

3.7

4.9

1.0

3.9

7.4

3.5

2.9

4.2

11.2

12.5

10.6

12.4

10.9

11.0

8.0

9.9

1.1

0.6

0.3

2.0

0.0

1.6

0.9

0.5

16.5

11.5

11.0

12.7

15.9

19.2

27.1

21.0

7.1

4.5

7.4

6.7

3.2

7.0

8.5

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

神奈川県内の

他の市町村

東京都の

市区町村

神奈川県と

東京都を除く

関東の市町村

その他の

都道府県の

市町村

海外 生まれてから

ずっと大和市

無回答
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問２ 

下の１～23 までの大和市の魅力・イメージについて、あなたの考えがどちら
であるか、○ア大和市に住む前の印象と、○イ住んでからの実感とで、それぞれ
選択し○をしてください。 
※問１で「生まれてからずっと大和市」以外を選択した方は○ア・○イを回答、

「生まれてからずっと大和市」を選択した方は○イのみ回答 

○は１つ 

 

「○イ大和市に住んでからの実感」の評価は、23 項目中 22 項目で高くなっています。 

① 交通の利便性が良い 

 【交通の利便性が良い】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思って

いた」の割合が 58.2％、「そう思っていなかった」が 38.1％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に

住んでいる今』では、「そう思う」が 83.3％、「そう思わない」が 12.8％となっています。 

 また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 89.2％、「そう思

わない」が 10.5％となっています。 

 

図表２-１ 交通の利便性が良い（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.2 38.1 3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

83.3 12.8 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

89.2

10.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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② 買い物の利便性が良い 

【買い物の利便性が良い】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思っ

ていた」の割合が 49.4％、「そう思っていなかった」が 46.0％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市

に住んでいる今』では、「そう思う」が 79.9％、「そう思わない」が 16.3％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 82.0％、「そう思

わない」が 17.0％となっています。 

 

図表２-２ 買い物の利便性が良い（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.4 46.0 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

79.9 16.3 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

82.0 17.0 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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③ 医療機関が充実している 

【医療機関が充実している】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思

っていた」の割合が 36.8％、「そう思っていなかった」が 58.0％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和

市に住んでいる今』では、「そう思う」が 68.6％、「そう思わない」が 26.6％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 75.4％、「そう思

わない」が 23.4％となっています。 

 

図表２-３ 医療機関が充実している（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.8 58.0 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

68.6 26.6 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

75.4 23.4 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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④ 自然環境が残されている 

【自然環境が残されている】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思

っていた」の割合が 58.8％、「そう思っていなかった」が 36.2％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和

市に住んでいる今』では、「そう思う」が 72.9％、「そう思わない」が 22.1％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 72.0％、「そう思

わない」が 26.3％となっています。 

 

図表２-４ 自然環境が残されている（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.8 36.2 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

72.9 22.1 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

72.0 26.3 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑤ 道路が整備されている 

【道路が整備されている】について『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思っ

ていた」の割合が 50.2％、「そう思っていなかった」が 44.9％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市

に住んでいる今』では、「そう思う」が 63.7％、「そう思わない」が 31.8％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 66.7％、「そう思

わない」が 31.9％となっています。 

 

図表２-５ 道路が整備されている（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.2 44.9 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

63.7 31.8 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

66.7 31.9 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑥ 徒歩での移動がしやすい 

【徒歩での移動がしやすい】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思

っていた」の割合が 45.6％、「そう思っていなかった」が 49.0％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和

市に住んでいる今』では、「そう思う」が 66.7％、「そう思わない」が 28.4％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 73.4％、「そう思

わない」が 25.6％となっています。 

 

図表２-６ 徒歩での移動がしやすい（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.6 49.0 5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

66.7 28.4 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

73.4 25.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑦ 文化施設が充実している 

【文化施設が充実している】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思

っていた」の割合が 30.0％、「思っていなかった」が 64.3％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に

住んでいる今』では、「そう思う」が 65.5％、「そう思わない」が 28.9％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 69.6％、「そう思

わない」が 29.1％となっています。 

 

図表２-７ 文化施設が充実している（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.0 64.3 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

65.5 28.9 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

69.6 29.1 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑧ スポーツ施設が充実している 

【スポーツ施設が充実している】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そ

う思っていた」の割合が 27.5％、「そう思っていなかった」が 66.1％で、『大和市に引っ越してきた』・

『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 54.1％、「そう思わない」が 40.0％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 56.3％、「そう思

わない」が 41.9％となっています。 

 

図表２-８ スポーツ施設が充実している（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.5 66.1 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

54.1 40.0 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

56.3 41.9 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑨ 市立小中学校が多くある 

【市立小中学校が多くある】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思

っていた」の割合が 46.4％、「そう思っていなかった」が 46.8％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和

市に住んでいる今』では、「そう思う」が 72.6％、「そう思わない」が 21.6％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 90.4％、「そう思

わない」が 8.6％となっています。 

 

図表２-９ 市立小中学校が多くある（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.4 46.8 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

72.6 21.6 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

90.4

8.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑩ 公園が整備されている 

【公園が整備されている】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思っ

ていた」の割合が 41.0％、「そう思っていなかった」が 52.9％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市

に住んでいる今』では、「そう思う」が 69.6％、「そう思わない」が 25.4％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 63.9％、「そう思

わない」が 34.6％となっています。 

 

図表２-10 公園が整備されている（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.0 52.9 6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

69.6 25.4 4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

63.9 34.6 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた



25 

⑪ 不動産の価格帯が手ごろ 

【不動産の価格帯が手ごろ】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思

っていた」の割合が 52.8％、「そう思っていなかった」が 40.8％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和

市に住んでいる今』では、「そう思う」が 49.0％、「そう思わない」が 44.7％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 35.2％、「そう思

わない」が 62.7％となっています。 

 

図表２-11 不動産の価格帯が手ごろ（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.8 40.8 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

49.0 44.7 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

35.2 62.7 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑫ 子育て支援の助成制度が手厚い 

【子育て支援の助成制度が手厚い】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、

「そう思っていた」の割合が 21.0％、「そう思っていなかった」が 70.6％で、『大和市に引っ越してきた』・

『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 44.8％、「そう思わない」が 46.5％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 42.6％、「そう思

わない」が 52.7％となっています。 

 

図表２-12 子育て支援の助成制度が手厚い（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.0 70.6 8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

44.8 46.5 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

42.6 52.7 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑬ 幼稚園・保育所が充実している 

【幼稚園・保育所が充実している】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、

「そう思っていた」の割合が 30.4％、「そう思っていなかった」が 61.5％で、『大和市に引っ越してきた』・

『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 57.3％、「そう思わない」が 34.1％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 63.8％、「そう思

わない」が 31.1％となっています。 

 

図表２-13 幼稚園・保育所が充実している（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30.4 61.5 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

57.3 34.1 8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

63.8 31.1 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑭ 治安がいい 

【治安がいい】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思っていた」

35.0％、「そう思っていなかった」の割合が 59.0％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住んでい

る今』では、「そう思う」が 48.3％、「そう思わない」が 46.6％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では「そう思う」が 47.6％、「そう思

わない」が 51.2％となっています。 

 

図表２-14 治安がいい（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.0 59.0 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

48.3 46.6 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

47.6 51.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
住
む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑮ 自然災害が少ない 

【自然災害が少ない】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思ってい

た」の割合が 66.2％、「そう思っていなかった」が 28.2％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住

んでいる今』では、「そう思う」が 85.8％、「そう思わない」が 9.6％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 91.3％、「そう思

わない」が 7.7％となっています。 

 

図表２-15 自然災害が少ない（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.2 28.2 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

85.8

9.6

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

91.3

7.7

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
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に
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む
前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑯ 社会保障・福祉が充実している 

【社会保障・福祉が充実している】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、

「そう思っていた」の割合が 25.3％、「そう思っていなかった」が 67.9％で、『大和市に引っ越してきた』・

『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 42.8％、「そう思わない」が 50.0％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 42.6％、「そう思

わない」が 52.7％となっています。 

 

図表２-16 社会保障・福祉が充実している（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.3 67.9 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

42.8 50.0 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

42.6 52.7 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
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に
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前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑰ 防災対策が進んでいる 

【防災対策が進んでいる】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思っ

ていた」の割合が 22.1％、「そう思っていなかった」が 70.7％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市

に住んでいる今』では、「そう思う」が 44.8％、「そう思わない」が 48.3％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 45.8％、「そう思

わない」が 50.1％となっています。 

 

図表２-17 防災対策が進んでいる（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.1 70.7 7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

44.8 48.3 6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

45.8 50.1 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
市
に
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前

大
和
市
に
住
ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑱ 飲食店が多くある 

【飲食店が多くある】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思ってい

た」の割合が 47.8％、「そう思っていなかった」が 45.9％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住

んでいる今』では、「そう思う」が 62.9％、「そう思わない」が 32.0％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 73.4％、「そう思

わない」が 25.0％となっています。 

 

図表２-18 飲食店が多くある（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.8 45.9 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

62.9 32.0 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

73.4 25.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
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前
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に
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ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑲ 都会的な街並みである  

【都会的な街並みである】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思っ

ていた」の割合が 16.5％、「そう思っていなかった」が 77.5％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市

に住んでいる今』では、「そう思う」が 17.8％、「そう思わない」が 76.7％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 22.3％、「そう思

わない」が 76.0％となっています。 

 

図表２-19 都会的な街並みである（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.5 77.5 6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

17.8 76.7 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

22.3 76.0 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答

生まれてからずっと大和市

大
和
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に
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前

大
和
市
に
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ん
で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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⑳ 緑と調和する街並みである 

【緑と調和する街並みである】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう

思っていた」の割合が 45.6％、「そう思っていなかった」が 48.2％で、『大和市に引っ越してきた』・『大

和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 55.2％、「そう思わない」が 39.1％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 55.2％、「そう思

わない」が 42.9％となっています。 

 

図表２-20 緑と調和する街並みである（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.6 48.2 6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

55.2 39.1 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

55.2 42.9 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答
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大
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に
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で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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㉑ 住環境が静かである 

【住環境が静かである】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そう思って

いた」の割合が 43.5％、「そう思っていなかった」が 50.9％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に

住んでいる今』では、「そう思う」が 53.3％、「そう思わない」が 41.8％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 49.8％、「そう思

わない」が 47.7％となっています。 

 

図表２-21 住環境が静かである（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.5 50.9 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

53.3 41.8 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

49.8 47.7 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答
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で
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る
今

大和市に引っ越してきた
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㉒ 地場野菜・果物を購入できる 

【地場野菜・果物を購入できる】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、「そ

う思っていた」の割合が 29.5％、「思っていなかった」が 64.2％で、『大和市に引っ越してきた』・『大和

市に住んでいる今』では、「そう思う」が 45.8％、「そう思わない」が 48.6％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 48.7％、「そう思

わない」が 49.4％となっています。 

 

図表２-22 地場野菜・果物を購入できる（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5 64.2 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

45.8 48.6 5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

48.7 49.4 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答
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に
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で
い
る
今

大和市に引っ越してきた
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㉓ 働く場所・仕事を見つけやすい 

【働く場所・仕事を見つけやすい】について、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では、

「そう思っていた」の割合が 26.1％、「そう思っていなかった」が 66.6％で、『大和市に引っ越してきた』・

『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 30.7％、「そう思わない」が 61.8％となっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では、「そう思う」が 35.1％、「そう思

わない」が 61.1％となっています。 

 

図表２-23 働く場所・仕事を見つけやすい（大和市の魅力・イメージ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.1 66.6 7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思っていた そう思っていなかった 無回答

30.7 61.8 7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=1,810)

そう思う そう思わない 無回答

35.1 61.1 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(補正後n=392)

そう思う そう思わない 無回答
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に
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で
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る
今

大和市に引っ越してきた
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①～㉓ 大和市の魅力・イメージ（全体） 

 大和市の魅力・イメージについて、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住む前』では「自然災害が

少ない」の割合が 66.2％と最も高く、次いで「自然環境が残されている」が 58.8％、「交通の利便性が良

い」が 58.2％ですが、『大和市に引っ越してきた』・『大和市に住んでいる今』では「自然災害が少ない」

が 85.8％と最も高く、次いで「交通の利便性が良い」が 83.3％、「買い物の利便性が良い」が 79.9％と

なっています。 

また、『生まれてからずっと大和市』・『大和市に住んでいる今』では「自然災害が少ない」が 91.3％と

最も高く、次いで「市立小中学校が多くある」が 90.4％、「交通の利便性が良い」が 89.2％となっていま

す。 

 

図表２-24 大和市の魅力・イメージ（全体） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大和市に引っ越してきた

58.2

49.4

36.8

58.8

50.2

45.6

30.0

27.5

46.4

41.0

52.8

21.0

30.4

35.0

66.2

25.3

22.1

47.8

16.5

45.6

43.5

29.5

26.1

交通の利便性が良い

買い物の利便性が良い

医療機関が充実している

自然環境が残されている

道路が整備されている

徒歩での移動がしやすい

文化施設が充実している

スポーツ施設が充実している

市立小中学校が多くある

公園が整備されている

不動産の価格帯が手ごろ

子育て支援の助成制度が手厚い

幼稚園・保育所が充実している

治安がいい

自然災害が少ない

社会保障・福祉が充実している

防災対策が進んでいる

飲食店が多くある

都会的な街並みである

緑と調和する街並みである

住環境が静かである

地場野菜・果物を購入できる

働く場所・仕事を見つけやすい

0.0 50.0 100.0
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そう思っていた

生まれてからずっと大和市

大和市に住む前 大和市に住んでいる今

(補正後n=1,810)

83.3

79.9

68.6

72.9

63.7
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そう思う
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56.3
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63.9

35.2

42.6

63.8

47.6

91.3

42.6

45.8

73.4

22.3

55.2

49.8

48.7

35.1

0.0 50.0 100.0

（％）

そう思う

(補正後n=392)(補正後n=1,810)
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問３ あなたは、大和市に愛着を感じていますか。 ○は１つ 

 

大和市に愛着がある（「愛着を感じている」と「以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた」
の合計）人の割合が、約８割となっています。 

 大和市に愛着を感じているかについて、「愛着を感じている」の割合が 45.6％と最も高く、次いで「以

前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた」が 34.0％、「愛着を感じない」が 12.6％となっていま

す。 

 また、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査と比較すると、『愛着がある』（「愛着を感じて

いる」と「以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた」の合計）では 80.0％から 79.6％と 0.4 ポ

イントの減少となっています。 

 

図表３-１ 大和市に愛着を感じている（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

■ 問３×年齢                                              

年齢別でみると、若年層と高齢者層で「愛着を感じている」の割合が高くなっており、「16～19 歳」で

64.3％と最も高くなっています。 

 

図表３-２ 大和市に愛着を感じている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.6

64.3

47.0

34.9

40.2

43.5

45.5

53.8

55.4

34.0

18.0

29.6

45.4

41.6

34.0

33.8

26.8

26.4

6.4

0.0

5.4

4.2

5.5

7.5

7.9

7.7

9.8

12.6

17.8

18.1

14.8

11.1

13.6

12.3

9.1

5.0

1.3

0.0

0.0

0.7

1.6

1.4

0.5

2.6

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

愛着を

感じている

以前は愛着がなかったが、

最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、

最近愛着が薄れつつある

愛着を

感じない

無回答

45.6 

54.6 

34.0 

25.4 

6.4 

8.2 

12.6 

10.8 

1.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

令和５年度調査(補正後n=1,861)

愛着を

感じている

以前は愛着がなかったが、

最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、

最近愛着が薄れつつある

愛着を

感じない

無回答
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■ 問３×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で「愛着を感じている」の割合が 48.9％と最も高く、次いで「大

和地区」で 47.9％、「南林間・鶴間地区」で 46.4％となっています。 

 

図表３-３ 大和市に愛着を感じている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問３×居住年数                                             

 居住年数別でみると、居住年数が長くなるにつれて「愛着を感じている」の割合が高くなっており、「20

年以上」で 58.2％と最も高くなっています。 

 

図表３-４ 大和市に愛着を感じている×居住年数 
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41.2

44.3

46.4

33.5

47.9

48.9

44.6

34.0

40.7

36.8

35.8

45.1

31.1

29.0

29.2

6.4

5.3

4.2

6.1

3.4

7.6

9.2

7.7

12.6

11.5

14.0

11.1

18.0

12.4

11.2

15.0

1.3

1.3

0.8

0.5

0.0

1.1

1.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

愛着を

感じている

以前は愛着がなかったが、

最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、

最近愛着が薄れつつある

愛着を

感じない

無回答

45.6

18.7

26.7

32.9

43.6

58.2

34.0

56.2

52.2

45.6

37.2

22.5

6.4

2.3

1.0

6.3

4.2

9.2

12.6

22.1

20.1

14.2

14.0

8.2

1.3

0.7

0.0

1.0

1.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

３年未満(補正後n=278)

３年以上５年未満(補正後n=161)

５年以上10年未満(補正後n=260)

10年以上20年未満(補正後n=481)

20年以上(補正後n=1,170)

愛着を

感じている

以前は愛着がなかったが、

最近愛着がわいてきた

以前は愛着があったが、

最近愛着が薄れつつある

愛着を

感じない

無回答
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問４ あなたは、これからも大和市に住みたいですか。 ○は１つ 

 

大和市にこれからも住みたい（「ずっと住みたい」と「しばらく住みたい」の合計）と思っている割
合が、約８割となっています。 

 これからも大和市に住みたいかについて、「ずっと住みたい」の割合が 43.6％と最も高く、次いで「し

ばらく住みたい」が 41.1％、「いずれは引っ越したい」が 13.2％となっています。 

 

図表４-１  これからも大和市に住みたい 

 

 

 

 

 

■ 問４×年齢                                              

年齢別でみると、年齢が上がるにつれて「ずっと住みたい」の割合が高くなっており、「80 歳以上」で

は 75.2％となっています。 

 

図表４-２  これからも大和市に住みたい×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.6 41.1 13.2

1.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

ずっと

住みたい

しばらく

住みたい

いずれは

引っ越したい

すぐにでも

引っ越したい

無回答

43.6

17.8

22.2

29.6

35.3

43.0

53.0

68.9

75.2

41.1

50.7

55.4

54.7

47.3

42.4

35.3

21.9

16.9

13.2

28.5

21.2

13.4

15.0

13.0

10.6

7.5

4.1

1.0

3.0

1.2

1.7

1.2

0.5

1.1

0.0

0.6

1.0

0.0

0.0

0.7

1.2

1.1

0.0

1.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

ずっと

住みたい

しばらく

住みたい

いずれは

引っ越したい

すぐにでも

引っ越したい

無回答
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■ 問４×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「高座渋谷地区」で「ずっと住みたい」の割合が 47.2％と最も高く、次いで「大

和地区」で 46.9％、「南林間・鶴間地区」で 46.1％となっています。 

 

図表４-３  これからも大和市に住みたい×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問４×居住年数                                             

 居住年数別でみると、居住年数が長くなるにつれて「ずっと住みたい」の割合が高くなっており、「20

年以上」で 58.0％と最も高くなっています。 

 

図表４-４  これからも大和市に住みたい×居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.6

35.0

34.6

46.1

39.0

46.9

46.0

47.2

41.1

53.6

48.3

38.2

43.4

38.9

38.5

34.3

13.2

10.5

14.7

14.7

17.6

11.4

14.3

13.4

1.0

0.2

2.0

0.3

0.0

1.8

0.3

2.1

1.0

0.7

0.4

0.7

0.0

1.0

0.9

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

ずっと

住みたい

しばらく

住みたい

いずれは

引っ越したい

すぐにでも

引っ越したい

無回答

43.6

14.3

28.0

32.9

36.3

58.0

41.1

63.4

54.8

49.8

43.9

30.9

13.2

18.8

16.1

16.5

17.6

9.0

1.0

2.7

1.0

0.3

1.5

0.5

1.0

0.7

0.0

0.4

0.7

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

３年未満(補正後n=278)

３年以上５年未満(補正後n=161)

５年以上10年未満(補正後n=260)

10年以上20年未満(補正後n=481)

20年以上(補正後n=1,170)

ずっと

住みたい

しばらく

住みたい

いずれは

引っ越したい

すぐにでも

引っ越したい

無回答
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■ 問４×家族構成                                             

 家族構成別でみると、「夫婦のみ」で「ずっと住みたい」の割合が 50.4％と最も高く、次いで「３世帯

以上」で 47.4％、「ひとり暮らし」で 41.9％となっています。 

 

図表４-５  これからも大和市に住みたい×家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問４×住居の形態                                             

 住居の形態別でみると、「戸建て住宅（持ち家）」で「ずっと住みたい」の割合が 53.4％と最も高く、

次いで「マンション等集合住宅（持ち家）」で 46.3％、「戸建て住宅（賃貸）」で 33.8％となっています。 

 

図表４-６  これからも大和市に住みたい×住居の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43.6

41.9

50.4

41.0

47.4

38.2

41.1

44.9

35.6

42.6

45.2

41.8

13.2

12.4

11.5

14.1

6.6

19.3

1.0

0.4

1.2

1.1

0.8

0.6

1.0

0.4

1.2

1.3

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

ひとり暮らし(補正後n=365)

夫婦のみ(補正後n=598)

親と子（２世代）(補正後n=1,191)

３世代以上(補正後n=88)

その他(補正後n=117)

ずっと

住みたい

しばらく

住みたい

いずれは

引っ越したい

すぐにでも

引っ越したい

無回答

43.6

53.4

33.8

46.3

26.4

24.1

41.1

34.1

40.1

40.0

54.0

61.1

13.2

10.6

19.7

12.9

17.4

9.8

1.0

0.5

4.8

0.3

1.5

5.0

1.0

1.5

1.6

0.5

0.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

戸建て住宅（持ち家）(補正後n=1,102)

戸建て住宅（賃貸）(補正後n=90)

マンション等集合住宅（持ち家）(補正後n=480)

マンション等集合住宅（賃貸）(補正後n=561)

社宅・官舎・寮など(補正後n=22)

ずっと

住みたい

しばらく

住みたい

いずれは

引っ越したい

すぐにでも

引っ越したい

無回答
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３．個別の行政分野等 

問５ 災害・防災対策について、あなたの状況に最も近い番号を選んでください。 

５-１ 
防災行政無線の放送内容(市のスピーカーによる一斉放送)を電話で確認でき
る大和市のフリーダイヤル（0120-112-933）を知っていますか。 

○は１つ 

 

防災行政無線の放送内容を確認するフリーダイヤルの認知度は、約１割となっています。 

防災行政無線の放送内容を確認するフリーダイヤルを知っているかについて、「知らない」の割合が

73.9％と最も高く、次いで「そもそも防災行政無線を知らない」が 16.5％、「知っている」が 8.7％とな

っています。 

 

図表５-１-１ 防災行政無線の放送内容を確認するフリーダイヤルの認知度 

 

 

 

 

■ ５-１×年齢                                             

年齢別でみると、年齢が上がるにつれて「知っている」の割合が高くなっており、「80 歳以上」で 19.3％

となっています。 

 

図表５-１-２ 防災行政無線の放送内容を確認するフリーダイヤルの認知度×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.7 73.9 16.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

知っている 知らない そもそも防災行政無線を知らない 無回答

8.7

0.0

2.6

6.1

7.4

7.4

9.7

15.4

19.3

73.9

66.8

63.9

68.1

76.4

82.9

78.3

76.4

68.4

16.5

33.2

33.5

25.1

15.0

8.6

12.0

6.9

9.7

0.9

0.0

0.0

0.7

1.2

1.0

0.0

1.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

知っている 知らない そもそも防災行政無線を知らない 無回答
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■ ５-１×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「相模大塚地区」で「知っている」の割合が 15.2％と最も高く、次いで「高座渋

谷地区」で 10.4％、「つきみ野地区」「南林間・鶴間地区」でそれぞれ 9.2％となっています。 

 

図表５-１-３ 防災行政無線の放送内容を確認するフリーダイヤルの認知度×居住地域別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.7

6.0

9.2

9.2

15.2

7.5

8.8

10.4

73.9

71.7

69.9

75.1

66.0

78.6

72.2

72.4

16.5

21.6

20.6

15.6

18.9

13.1

18.4

13.7

0.9

0.7

0.4

0.1

0.0

0.9

0.7

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

知っている 知らない そもそも防災行政無線を知らない 無回答
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５-２ 
ご家庭での災害時の備えとして、何日分の食料品（飲料水含む）を備蓄して
いますか。 

○は１つ 

 

ご家庭での災害時の備えとして、『３日分以上の備蓄ができている』（「７日以上の備蓄ができている」
と「３～６日分の備蓄ができている」の合計）割合が、約４割となっています。 

家庭での災害時の備えとして、何日分の食料品（飲料水含む）を備蓄しているかについて、「３～６日

分の備蓄ができている」「１～２日分の備蓄ができている」の割合がそれぞれ 36.9％と最も高く、次いで

「備蓄していない」が 17.9％、「７日以上の備蓄ができている」が 7.2％となっています。 

 

図表５-２-１ 家庭での災害時の備えとして何日分の食料品を備蓄しているか 

 

 

 

 

 

※ 市では災害時の備えとして、最低３日、できれば１週間分の食料品備蓄(飲料水含む)をお願いしています。 

 

■ ５-２×年齢                                             

年齢別でみると、「70～79 歳」で『３日以上の備蓄ができている』（「７日以上の備蓄ができている」と

「３～６日分の備蓄ができている」の合計）の割合が 50.2％と最も高く、次いで「60～69 歳」「80 歳以

上」でそれぞれ 48.6％、「50～59 歳」で 44.2％となっています。 

 

図表５-２-２ 家庭での災害時の備えとして何日分の食料品を備蓄しているか×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2 36.9 36.9 17.9 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

７日以上の

備蓄ができている

３～６日分の

備蓄ができている

１～２日分の

備蓄ができている

備蓄していない 無回答

7.2

7.7

9.2

6.4

6.3

5.5

8.5

8.1

8.0

36.9

36.2

26.8

37.3

34.2

38.7

40.1

42.1

40.6

36.9

31.6

37.7

36.2

40.9

39.1

34.8

36.4

31.6

17.9

21.5

26.3

19.4

17.4

15.7

16.3

12.2

17.6

1.0

3.0

0.0

0.7

1.2

1.0

0.3

1.3

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

７日以上の

備蓄ができている

３～６日分の

備蓄ができている

１～２日分の

備蓄ができている

備蓄していない 無回答
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■ ５-２×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「大和地区」で『３日以上の備蓄ができている』の割合が 47.5％と最も高く、次

いで「中央林間地区」で 45.5％、「相模大塚地区」で 44.9％となっています。 

 

図表５-２-３ 家庭での災害時の備えとして何日分の食料品を備蓄しているか×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2

9.0

5.6

5.8

9.3

8.2

8.9

6.6

36.9

36.5

39.1

37.3

35.6

39.3

30.3

35.8

36.9

37.6

38.0

37.1

40.0

34.5

41.9

32.7

17.9

16.2

16.9

19.5

15.1

17.1

18.2

20.9

1.0

0.7

0.4

0.3

0.0

0.9

0.7

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

７日以上の

備蓄ができている

３～６日分の

備蓄ができている

１～２日分の

備蓄ができている

備蓄していない 無回答
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５-３ 
災害発生時の家族や友人との緊急連絡手段について、あらかじめ決めていま
すか。 

○は１つ 

 

複数の緊急連絡手段をあらかじめ決めている割合が、約１割となっています。 

 災害発生時の家族や友人との緊急連絡手段を、あらかじめ決めているかについて、「決めていない」の

割合が 59.1％と最も高く、次いで「一つだけ決めている」が 28.6％、「複数の手段を決めている」が 11.2％

となっています。 

 

図表５-３-１ 災害発生時の家族や友人との緊急連絡手段をあらかじめ決めている 

 

 

 

 

※ 市では災害時の備えとして、ＮＴＴの災害用伝言ダイヤル 171 や、携帯電話各社の災害用伝言板、各種ＳＮＳなど、

さまざまなツールを用いた複数の連絡手段の確保をお願いしています。 

 

■ ５-３×年齢                                             

年齢別でみると、「20～29 歳」で「複数の手段を決めている」の割合が 14.6％と最も高く、次いで「80

歳以上」で 14.0％、「70～79 歳」で 13.7％となっています。 

 

図表５-３-２ 災害発生時の家族や友人との緊急連絡手段をあらかじめ決めている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.2 28.6 59.1 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

複数の手段を決めている 一つだけ決めている 決めていない 無回答

11.2

5.6

14.6

11.7

11.3

6.8

10.3

13.7

14.0

28.6

22.4

23.4

21.7

27.3

28.0

31.8

35.3

39.5

59.1

72.0

62.0

65.9

59.9

64.2

57.5

49.3

43.3

1.1

0.0

0.0

0.7

1.5

1.0

0.3

1.7

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

複数の手段を決めている 一つだけ決めている 決めていない 無回答
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■ ５-３×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「相模大塚地区」で「複数の手段を決めている」の割合が 14.0％と最も高く、次

いで「高座渋谷地区」で 13.3％、「中央林間地区」で 12.2％となっています。 

 

図表５-３-３ 災害発生時の家族や友人との緊急連絡手段をあらかじめ決めている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.2

12.2

7.2

10.6

14.0

12.1

8.7

13.3

28.6

25.9

31.2

29.5

34.4

29.8

28.3

21.8

59.1

61.2

60.7

59.5

51.7

57.0

61.8

61.6

1.1

0.7

0.9

0.4

0.0

1.1

1.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

複数の手段を決めている 一つだけ決めている 決めていない 無回答
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５-４ 災害時の情報収集手段として使用するものを全てお選びください。 ○はいくつでも 

 

テレビを災害時の情報収集手段として使用する割合が、約８割と最も高くなっています。 

 災害時の情報収集手段として使用するものについて、「テレビ」の割合が 81.6％と最も高く、次いで「ラ

ジオ」が 44.8％、「インターネット検索（市公式ＨＰ以外）」が 42.0％となっています。 

 

図表５-４-１ 災害時の情報収集手段として使用するもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.6

44.8

42.0

37.1

35.2

25.7

21.2

17.1

8.2

1.5

0.7

テレビ

ラジオ

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

大和市ＳＯＳ支援アプリ

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

複数回答（％）

全体(補正後n=2,370)
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■ ５-４×年齢                                             

 年齢別でみると、「20～29 歳」は「ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）」の割合が 75.3％と最も高くなっていま

すが、「20～29 歳」以外は「テレビ」の割合が最も高くなっています。 

 

図表５-４—２ 災害時の情報収集手段として使用するもの×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.5

29.2

11.2

5.6

11.2

25.0

27.1

38.3

64.7

5.1

2.6

テレビ

ラジオ

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

大和市ＳＯＳ支援アプリ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

16～19歳

(補正後n=91)

73.0

24.4

16.1

14.1

3.1

5.0

34.6

45.9

75.3

1.4

0.5

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

20～29歳

(補正後n=310)

76.3

36.6

17.4

28.9

6.8

13.5

38.0

47.3

56.7

1.6

0.8

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

30～39歳

(補正後n=339)

79.4

48.7

22.3

30.6

9.6

28.3

42.4

53.7

46.8

1.4

0.0

テレビ

ラジオ

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

大和市ＳＯＳ支援アプリ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

40～49歳

(補正後n=384)

79.8

46.6

28.2

24.2

12.0

23.6

42.0

52.0

30.7

0.8

0.7

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

50～59歳

(補正後n=439)

87.0

53.0

28.8

19.5

9.3

14.5

39.9

43.8

18.3

0.8

0.5

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

60～69歳

(補正後n=289)

93.0

60.6

38.0

17.8

7.0

16.2

29.1

24.7

6.7

1.3

0.2

テレビ

ラジオ

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

大和市ＳＯＳ支援アプリ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

70～79歳

(補正後n=287)

91.1

50.8

38.4

10.5

6.1

8.8

12.0

11.1

3.3

3.0

2.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

80歳以上

(補正後n=230)
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■ ５-４×居住地域                                             

 居住地域別でみると、すべての居住地域で「テレビ」の割合が最も高くなっています。 

 

図表５-４-３ 災害時の情報収集手段として使用するもの×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.7

43.6

19.1

23.9

7.5

15.6

41.7

46.0

43.0

1.1

0.3

テレビ

ラジオ

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

大和市ＳＯＳ支援アプリ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

中央林間地区

(補正後n=327)

81.5

49.3

31.7

23.0

9.0

19.9

41.2

46.0

40.0

1.7

0.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

つきみ野地区

(補正後n=231)

82.8

45.4

25.1

20.3

8.4

16.8

34.3

40.8

36.3

1.0

0.6

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

南林間・鶴間地区

(補正後n=659)

82.3

47.5

23.8

17.1

6.0

15.9

28.9

43.5

37.8

5.1

0.9

テレビ

ラジオ

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

大和市ＳＯＳ支援アプリ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

相模大塚地区

(補正後n=78)

80.0

44.2

23.6

19.6

5.8

15.4

37.1

44.3

36.1

1.0

0.5

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

大和地区

(補正後n=502)

81.2

46.2

31.2

22.9

11.9

23.1

33.1

38.9

35.2

2.3

0.5

テレビ

ラジオ

防災行政無線

大和市公式ＬＩＮＥ

大和市ＳＯＳ支援アプリ

やまとＰＳメール（メール配信サービス）

インターネット検索（市公式ＨＰ）

インターネット検索（市公式ＨＰ以外）

ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等）

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

桜ヶ丘地区

(補正後n=271)

78.2

41.9

29.4

22.5

9.5

16.1

28.1

37.6

34.9

1.4

2.4

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

高座渋谷地区

(補正後n=253)



53 

５-５ 
あなたが住んでいる地域の避難場所について、災害の種類・規模など状況に
応じた複数の避難場所を知っていますか。 

○は１つ 

 

災害の種類・規模など状況に応じた複数の避難場所を知っている割合が、約５割となっています。 

 災害の種類・規模など状況に応じた複数の避難場所を知っているかについて、「避難場所を知っている

が、状況に応じてどこを選択していいかは知らない」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「状況に応じ

た複数の避難場所を知っていて、どこへ避難するかも想定している」が 28.4％、「状況に応じた複数の避

難場所を知っているが、どこへ避難するかまでは想定していない」が 19.2％となっています。 

 

図表５-５-１ 災害の種類・規模など状況に応じた複数の避難場所を知っている 

 

 

 

 

 

 

■ ５-５×年齢                                             

 年齢別でみると、「80 歳以上」で『状況に応じた複数の避難場所を知っている』（「状況に応じた複数の

避難場所を知っていて、どこへ避難するかも想定している」と「状況に応じた複数の避難場所を知ってい

るが、どこへ避難するかまでは想定していない」の合計）の割合が 59.0％と最も高く、次いで「70～79

歳」で 55.3％、「40～49 歳」で 51.7％となっています。 

 

図表５-５-２ 災害の種類・規模など状況に応じた複数の避難場所を知っている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.4 19.2 37.9 13.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

状況に応じた

複数の避難場所を

知っていて、

どこへ避難するかも

想定している

状況に応じた

複数の避難場所を

知っているが、

どこへ避難するかまでは

想定していない

避難場所を

知っているが、

状況に応じて

どこを選択して

いいかは知らない

避難場所を

確認していない

・知らない

無回答

28.4

22.4

15.2

25.7

32.6

30.7

24.5

34.9

38.0

19.2

21.0

15.4

16.0

19.1

20.9

21.6

20.4

21.0

37.9

45.8

47.7

41.6

36.3

34.6

42.3

31.9

27.2

13.7

10.7

21.7

16.3

12.0

13.0

11.0

12.2

9.7

0.8

0.0

0.0

0.3

0.0

0.9

0.6

0.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

状況に応じた

複数の避難場所を

知っていて、

どこへ避難するかも

想定している

状況に応じた

複数の避難場所を

知っているが、

どこへ避難するかまでは

想定していない

避難場所を

知っているが、

状況に応じて

どこを選択して

いいかは知らない

避難場所を

確認していない

・知らない

無回答
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■ ５-５×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『状況に応じた複数の避難場所を知っている』の割合が 52.9％

と最も高く、次いで「つきみ野地区」で 52.1％、「高座渋谷地区」で 48.4％となっています。 

 

図表５-５-３ 災害の種類・規模など状況に応じた複数の避難場所を知っている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.4

27.7

31.4

27.1

28.3

26.0

33.8

27.9

19.2

18.7

20.7

18.1

17.3

20.2

19.1

20.5

37.9

38.5

36.6

40.8

31.8

37.7

37.8

32.9

13.7

14.6

10.8

13.4

21.6

15.6

8.1

16.9

0.8

0.5

0.5

0.5

0.9

0.5

1.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

状況に応じた

複数の避難場所を

知っていて、

どこへ避難するかも

想定している

状況に応じた

複数の避難場所を

知っているが、

どこへ避難するかまでは

想定していない

避難場所を

知っているが、

状況に応じて

どこを選択して

いいかは知らない

避難場所を

確認していない

・知らない

無回答



55 

５-６ 
災害用携帯トイレの備蓄（１人１日あたり５回×７日分を目安とする）状況
と、使い方の習熟度について、お選びください。 

○は１つ 

 

備蓄量の目安を満たしている割合が、約１割となっています。 

 災害用携帯トイレの備蓄（１人１日あたり５回×７日分を目安とする）状況と使い方の習熟度につい

て、「備蓄していない／使い方を知らない」の割合が 34.1％と最も高く、次いで「備蓄はしているが目安

には満たない／使い方を知っているが、試したことはない」が 19.1％、「備蓄していない／使い方を知っ

ているが、試したことはない」が 15.0％となっています。 

 

図表５-６-１ 災害用携帯トイレの備蓄状況と使い方の習熟度 

 

※ 市では災害時に必要な備えの１つとして、最低３日、できれば１週間分の 携帯トイレ」の備蓄をお願いしています。

（家族の人数×１日５回） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5

9.8

2.6 3.5

19.1 7.6

4.4

15.0 34.1 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

備蓄していて目安も満たしている／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄していて目安も満たしている／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄していて目安も満たしている／使い方を知らない

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知らない

備蓄していない／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄していない／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄していない／使い方を知らない

無回答
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■ ５-６×年齢                                             

 年齢別でみると、「80 歳以上」で「備蓄していて目安も満たしている」の割合が 20.9％と最も高く、次

いで「60～69 歳」で 18.8％、「70～79 歳」で 16.5％となっています。 

 

図表５-６-２ 災害用携帯トイレの備蓄状況と使い方の習熟度×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5

2.6

1.4

1.2

1.4

0.9

1.4

0.7

4.6

9.8

0.0

6.1

6.8

8.2

10.9

13.9

14.0

13.3

2.6

0.0

1.9

2.9

2.2

3.5

3.5

1.8

3.0

3.5

2.6

3.5

5.3

4.3

2.5

2.1

3.7

3.4

19.1

8.2

10.7

19.7

21.2

20.9

23.3

22.8

16.5

7.6

19.4

11.6

11.4

7.1

7.6

3.2

4.3

2.3

4.4

5.6

4.2

2.7

2.3

4.3

3.6

7.6

7.7

15.0

16.8

15.8

14.3

15.5

15.3

14.6

16.6

10.8

34.1

41.8

44.2

35.5

37.9

32.5

32.8

25.8

23.9

2.5

3.0

0.7

0.3

0.0

1.6

1.6

2.7

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

備蓄していて目安も満たしている／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄していて目安も満たしている／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄していて目安も満たしている／使い方を知らない

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知らない

備蓄していない／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄していない／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄していない／使い方を知らない

無回答
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■ ５-６×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「相模大塚地区」で「備蓄していて目安も満たしている」の割合が 17.9％と最も

高く、次いで「中央林間地区」で 17.4％、「高座渋谷地区」で 15.1％となっています。 

 

図表５-６-３ 災害用携帯トイレの備蓄状況と使い方の習熟度×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5

1.5

1.4

1.0

6.0

1.9

0.5

1.4

9.8

11.8

8.6

10.4

10.8

8.7

6.2

10.3

2.6

4.1

2.9

2.0

1.1

2.5

2.4

3.4

3.5

3.2

3.3

3.9

5.3

3.1

2.9

3.7

19.1

20.5

18.8

17.4

6.1

21.4

16.9

24.0

7.6

7.4

8.1

7.1

7.3

8.4

12.2

2.5

4.4

3.2

5.5

5.1

7.1

4.4

4.4

2.5

15.0

13.6

13.0

16.2

11.7

13.4

20.0

13.1

34.1

33.9

36.8

34.1

43.6

34.5

31.6

33.4

2.5

0.9

1.5

2.7

0.9

1.7

2.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

備蓄していて目安も満たしている／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄していて目安も満たしている／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄していて目安も満たしている／使い方を知らない

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知らない

備蓄していない／使い方を試（訓練等を）したことがある

備蓄していない／使い方を知っているが、試したことはない

備蓄していない／使い方を知らない

無回答
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５-７ 
地震への安全対策について、自宅における家具等と、職場における事務機器
等の固定状況を教えてください。 

○は１つ 

 

地震への安全対策として、自宅における家具等を固定している割合が約４割で、職場における事務
機器等を固定している割合が約４割となっています。 

 自宅における家具等と職場における事務機器等の固定状況について、「どちらも未対応」の割合が

32.8％と最も高く、次いで「自宅は未対応・職場は対応済」が 24.9％、「自宅は対応済・職場は未対応」

が 20.3％となっています。 

 

図表５-７-１ 自宅における家具等と職場における事務機器等の固定状況 

 

 

 

 

 

■ ５-７×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『自宅は対応済み』（「自宅と職場の両方で対応済」と「自宅は対応済・

職場は未対応」の合計）の割合が 45.4％と最も高く、次いで「80 歳以上」で 44.7％、「20～29 歳」で 42.3％

となっています。また、「40～49 歳」で『職場は対応済み』（「自宅と職場の両方で対応済」と「自宅は未

対応・職場は対応済み」の合計）の割合が 58.2％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 55.6％、「30～39

歳」で 54.7％となっています。 

 

図表５-７-２ 自宅における家具等と職場における事務機器等の固定状況×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.8 20.3 24.9 32.8 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

自宅と職場の

両方で対応済

自宅は対応済・

職場は未対応

自宅は未対応・

職場は対応済

どちらも

未対応

無回答

19.8

19.9

25.5

25.4

22.0

20.3

19.8

12.5

8.3

20.3

25.5

16.8

13.0

13.8

19.5

19.9

28.7

36.4

24.9

25.5

30.1

29.3

36.2

26.9

23.5

11.3

7.2

32.8

26.6

26.9

31.7

28.0

31.6

35.6

43.0

39.5

2.1

2.6

0.7

0.7

0.0

1.7

1.3

4.4

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

自宅と職場の

両方で対応済

自宅は対応済・

職場は未対応

自宅は未対応・

職場は対応済

どちらも

未対応

無回答



59 

■ ５-７×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『自宅は対応済み』の割合が 44.1％と最も高く、次いで「桜

ヶ丘地区」で 42.6％、「中央林間地区」で 41.3％となっています。また「中央林間地区」で『職場は対応

済み』の割合が 55.7％と最も高く、次いで「つきみ野地区」で 49.5％、「相模大塚地区」で 45.6％とな

っています。 

 

図表５-７-３ 自宅における家具等と職場における事務機器等の固定状況×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.8

23.3

24.3

17.5

12.8

19.1

21.0

20.9

20.3

18.0

19.8

22.6

24.0

18.5

21.6

16.9

24.9

32.4

25.2

24.1

32.8

25.0

18.7

22.0

32.8

24.9

29.0

34.1

29.4

35.4

37.0

35.8

2.1

1.3

1.7

1.8

0.9

2.0

1.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

自宅と職場の

両方で対応済

自宅は対応済・

職場は未対応

自宅は未対応・

職場は対応済

どちらも

未対応

無回答



60 

問６ 
治安の向上に向け、市に力を入れて取り組んでほしいものを選んでく
ださい。 

○は３つまで 

 

治安の向上に向けて、「街頭防犯カメラの設置」「地域のパトロールの強化」「防犯灯の設置」に力を
入れて取り組んでほしいと思っている割合が高くなっています。 

 治安の向上に向けて、市に力を入れて取り組んでほしいものについて、「街頭防犯カメラの設置」の割

合が 63.9％と最も高く、次いで「地域のパトロールの強化」が 56.2％、「防犯灯の設置」が 53.3％とな

っています。 

 

図表６-１ 治安の向上に向けて力を入れて取り組んでほしいもの 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.9

56.2

53.3

29.6

15.7

9.1

7.7

3.7

5.9

1.8

街頭防犯カメラの設置

地域のパトロールの強化

防犯灯の設置

犯罪情報の提供

振り込め詐欺対策

自転車の鍵の補助などの防犯対策

防犯キャンペーン等の啓発活動

防犯教室、講演会、講座の実施

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

複数回答（％）

全体(補正後n=2,370)
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■ 問６×年齢                                              

 年齢別でみると、すべての年齢で「街頭防犯カメラの設置」が最も高くなっています。 

 

図表６-２ 治安の向上に向けて力を入れて取り組んでほしいもの×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.4

10.7

5.6

22.4

15.4

14.3

62.6

53.5

8.2

0.0

地域のパトロールの強化

防犯キャンペーン等の啓発活動

防犯教室、講演会、講座の実施

犯罪情報の提供

自転車の鍵の補助などの防犯対策

振り込め詐欺対策

街頭防犯カメラの設置

防犯灯の設置

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

16～19歳

(補正後n=91)

48.5

5.6

3.7

24.3

14.0

11.0

53.5

49.9

7.1

2.6

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

20～29歳

(補正後n=310)

54.0

7.4

3.7

26.8

15.0

6.5

61.3

59.6

9.0

2.5

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

30～39歳

(補正後n=339)

55.6

7.1

2.3

32.0

9.1

10.7

64.0

59.3

10.0

0.7

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

40～49歳

(補正後n=384)

56.4

8.0

4.2

36.5

7.4

19.3

68.7

54.0

5.6

1.0

地域のパトロールの強化

防犯キャンペーン等の啓発活動

防犯教室、講演会、講座の実施

犯罪情報の提供

自転車の鍵の補助などの防犯対策

振り込め詐欺対策

街頭防犯カメラの設置

防犯灯の設置

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

50～59歳

(補正後n=439)

60.6

8.8

3.8

34.7

6.1

20.6

69.0

54.7

2.5

0.9

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

60～69歳

(補正後n=289)

62.5

9.4

5.1

26.7

5.4

19.4

64.6

48.2

1.7

0.9

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

70～79歳

(補正後n=287)

60.7

6.9

2.3

23.7

3.1

26.5

65.8

41.4

1.9

5.5

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

80歳以上

(補正後n=230)
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■ 問６×居住地域                                             

 居住地域別でみると、すべての居住地域で「街頭防犯カメラの設置」が最も高くなっています。 

 

図表６-３ 治安の向上に向けて力を入れて取り組んでほしいもの×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.0

8.6

4.6

27.9

13.9

14.1

60.2

50.1

6.9

2.1

地域のパトロールの強化

防犯キャンペーン等の啓発活動

防犯教室、講演会、講座の実施

犯罪情報の提供

自転車の鍵の補助などの防犯対策

振り込め詐欺対策

街頭防犯カメラの設置

防犯灯の設置

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

中央林間地区

(補正後n=327)

50.2

8.1

4.2

32.5

9.7

14.9

65.3

57.6

4.5

1.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

つきみ野地区

(補正後n=231)

55.6

6.5

4.0

27.9

8.2

18.1

64.7

55.3

6.3

1.5

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

南林間・鶴間地区

(補正後n=659)

60.0

4.1

0.8

26.2

10.1

12.8

63.3

60.7

5.1

0.9

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

相模大塚地区

(補正後n=78)

58.4

9.4

3.6

30.5

6.8

13.3

63.1

52.9

5.7

1.3

地域のパトロールの強化

防犯キャンペーン等の啓発活動

防犯教室、講演会、講座の実施

犯罪情報の提供

自転車の鍵の補助などの防犯対策

振り込め詐欺対策

街頭防犯カメラの設置

防犯灯の設置

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

大和地区

(補正後n=502)

60.5

7.3

4.0

34.2

9.9

14.5

63.5

53.3

5.0

2.1

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

桜ヶ丘地区

(補正後n=271)

62.8

6.5

1.6

28.0

7.1

17.3

70.3

51.4

7.2

1.6

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

高座渋谷地区

(補正後n=253)
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問７ 市の環境について、あなたの考えに最も近い番号を選んでください。 

７-１ 
市内主要道路の街路樹や、公園等の植栽の剪定作業について、作業による
「仕上がり」は良好であると思いますか。 

○は１つ 

 

市内主要道路の街路樹や公園等の植栽の剪定作業の仕上がりを『良い』（「良い」と「やや良い」の合
計）と思っている割合が、約４割となっています。 

 市内主要道路の街路樹や公園等の植栽の剪定作業の仕上がりついて、「普通」の割合が 42.6％と最も高

く、次いで「やや良い」が 21.1％、「良い」が 19.7％となっています。 

 

図表７-１-１ 市内主要道路の街路樹や公園等の植栽の剪定作業の仕上がり状況 

 

 

 

 

■ ７-１×年齢                                             

 年齢別でみると、「16～19 歳」で『良い』（「良い」と「やや良い」の合計）の割合が 55.1％と最も高く、

次いで「30～39 歳」で 47.5％、「20～29 歳」で 46.8％となっています。 

 

図表７-１-２ 市内主要道路の街路樹や公園等の植栽の剪定作業の仕上がり状況×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.7 21.1 42.6 10.6 5.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

19.7

25.0

25.3

24.9

19.4

19.7

13.5

15.1

16.4

21.1

30.1

21.5

22.6

24.9

17.8

19.0

20.4

18.4

42.6

27.6

41.3

36.0

39.2

46.5

45.6

49.9

45.8

10.6

5.6

7.6

11.5

11.4

9.5

15.5

9.4

11.6

5.3

11.7

4.3

4.2

5.0

5.6

5.8

5.0

5.2

0.6

0.0

0.0

0.8

0.0

0.8

0.6

0.2

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答
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■ ７-１×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『良い』の割合が 48.9％と最も高く、次いで「大和地区」で

44.2％、「桜ヶ丘地区」で 42.7％となっています。 

 

図表７-１-３ 市内主要道路の街路樹や公園等の植栽の剪定作業の仕上がり状況×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.7

18.5

27.3

18.5

20.5

22.5

15.9

15.9

21.1

23.9

21.6

19.0

14.3

21.7

26.8

18.5

42.6

43.6

35.4

42.9

51.1

41.9

38.3

49.5

10.6

9.8

9.7

12.7

9.1

9.3

12.7

8.5

5.3

4.2

5.8

6.4

4.1

4.2

5.3

6.0

0.6

0.0

0.3

0.5

0.9

0.4

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答
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７-２ 大和市は、身近に多くの動植物とふれあいのあるまちだと思いますか。 ○は１つ 

 

大和市は、身近に多くの動植物とふれあいのあるまちだと『思う』（「思う」と「やや思う」の合計）
割合が、約４割となっています。 

 大和市は、身近に多くの動植物とふれあいのあるまちだと思うかについて、「あまり思わない」の割合

が 47.9％と最も高く、次いで「やや思う」が 33.8％、「全く思わない」が 9.4％となっています。 

 

図表７-２-１ 大和市は身近に多くの動植物とふれあいのあるまちだと思う 

 

 

 

 

 

■ ７-２×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『思う』（「思う」と「やや思う」の合計）の割合が 58.2％と最も高く、

次いで「30～39 歳」で 47.4％、「40～49 歳」で 45.4％となっています。 

 

図表７-２-２ 大和市は身近に多くの動植物とふれあいのあるまちだと思う×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7 33.8 47.9 9.4 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

思う やや思う あまり思わない 全く思わない 無回答

7.7

16.4

8.6

9.3

7.5

7.1

6.8

5.4

5.9

33.8

41.8

34.6

38.1

37.9

32.9

34.1

31.9

19.8

47.9

36.2

48.1

42.3

44.3

47.0

47.4

53.8

61.6

9.4

5.6

8.2

10.0

10.4

10.9

10.5

6.9

8.6

1.3

0.0

0.5

0.3

0.0

2.1

1.2

2.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

思う やや思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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■ ７-２×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『思う』の割合が 52.1％と最も高く、次いで「相模大塚地区」

で 47.4％、「大和地区」で 42.9％となっています。 

 

図表７-２-３ 大和市は身近に多くの動植物とふれあいのあるまちだと思う×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.7

6.5

13.1

6.2

8.0

9.8

7.6

4.5

33.8

35.9

39.0

31.4

39.4

33.1

33.9

33.3

47.9

46.3

37.6

52.7

42.6

46.6

47.5

50.0

9.4

9.9

9.7

8.5

9.1

9.5

9.4

10.1

1.3

1.3

0.6

1.3

0.9

1.0

1.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

思う やや思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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７-３ 
あなたのまわりでは、環境に配慮したり、環境保全活動に取り組む人が多い
と思いますか。 

○は１つ 

 

環境に配慮したり、環境保全活動に取り組む人が多いと『思う』（「思う」と「やや思う」の合計）割
合が、約３割となっています。 

 環境に配慮したり、環境保全活動に取り組む人が多いと思うかについて、「あまり思わない」の割合が

56.7％と最も高く、次いで「やや思う」が 25.5％、「全く思わない」が 12.4％となっています。 

 

図表７-３-１ 環境に配慮したり環境保全活動に取り組む人が多いと思うか 

 

 

 

 

 

■ ７-３×年齢                                             

 年齢別でみると、「20～29 歳」で『思う』（「思う」と「やや思う」の合計）の割合が 34.9％と最も高く、

次いで「16～19 歳」で 33.7％、「40～49 歳」で 32.6％となっています。 

 

図表７-３-２ 環境に配慮したり環境保全活動に取り組む人が多いと思うか×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.8 25.5 56.7 12.4 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

思う やや思う あまり思わない 全く思わない 無回答

4.8

14.3

5.2

4.5

5.0

3.5

3.9

3.6

5.3

25.5

19.4

29.7

22.3

27.6

25.2

28.2

22.5

24.1

56.7

52.6

43.4

60.8

51.1

59.2

59.3

65.9

60.1

12.4

13.8

21.7

11.7

16.3

11.6

7.4

7.6

7.5

0.7

0.0

0.0

0.7

0.0

0.5

1.1

0.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

思う やや思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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■ ７-３×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『思う』の割合が 40.8％と最も高く、次いで「中央林間地区」

で 33.7％、「桜ヶ丘地区」で 31.2％となっています。 

 

図表７-３-３ 環境に配慮したり環境保全活動に取り組む人が多いと思うか×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.8

6.3

9.6

2.1

3.8

6.1

3.9

2.4

25.5

27.4

31.2

25.6

24.0

21.2

27.3

23.6

56.7

53.0

50.1

59.3

53.4

59.9

53.1

62.2

12.4

13.3

8.4

12.2

17.9

12.2

14.9

10.9

0.7

0.0

0.7

0.8

0.9

0.5

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

思う やや思う あまり思わない 全く思わない 無回答
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７-４ 
あなたは、石けんの利用や生活排水が河川を汚さないような取り組みをして
いますか。 

○は１つ 

 

石けんの利用や生活排水が河川を汚さないような取り組みを『実施している』（「実施している」と
「やや実施している」の合計）割合が、約５割となっています。 

 石けんの利用や生活排水が河川を汚さないような取り組みをしているかについて、「あまり実施してい

ない」の割合が 37.3％と最も高く、次いで「やや実施している」が 33.5％、「全く実施していない」が

16.7％となっています。 

 

図表７-４-１ 石けんの利用や生活排水が河川を汚さないような取り組みをしているか 

 

 

 

 

 

■ ７-４×年齢                                             

 年齢別でみると、「80 歳以上」で『実施している』（「実施している」と「やや実施している」の合計）

の割合が 59.4％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 57.6％、「60～69 歳」で 52.2％となっています。 

 

図表７-４-２ 石けんの利用や生活排水が河川を汚さないような取り組みをしているか×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7 33.5 37.3 16.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

実施している やや

実施している

あまり

実施していない

全く

実施していない

無回答

11.7

13.3

17.5

6.6

7.7

8.5

10.3

14.8

21.6

33.5

30.1

25.7

28.3

28.9

34.0

41.9

42.8

37.8

37.3

40.2

39.5

40.0

42.0

41.5

33.6

31.1

25.7

16.7

16.4

16.8

24.8

21.4

15.6

13.2

10.3

11.0

0.8

0.0

0.5

0.3

0.0

0.5

0.9

0.9

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

実施している やや

実施している

あまり

実施していない

全く

実施していない

無回答
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■ ７-４×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「大和地区」で『実施している』の割合が 46.6％と最も高く、次いで「つきみ野

地区」で 46.5％、「中央林間地区」で 46.1％となっています。 

 

図表７-４-３ 石けんの利用や生活排水が河川を汚さないような取り組みをしているか×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.7

8.8

13.4

11.0

11.0

13.9

11.6

11.4

33.5

37.3

33.1

32.4

28.7

32.7

33.4

34.3

37.3

35.5

41.1

38.4

40.1

34.6

40.4

35.0

16.7

17.7

12.1

17.2

19.2

18.3

13.9

18.0

0.8

0.7

0.3

1.1

0.9

0.5

0.8

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

実施している やや

実施している

あまり

実施していない

全く

実施していない

無回答
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７-５ 
地球温暖化対策等について、ご意見や感じていることを自由に記入してくだ
さい。 

自由記述 

 

 601 人から回答があり、その内容を分類した結果は次のとおりです。 

※複数の意見が記入されているため、回答者数の合計とは一致しません。 

 

図表７-５ 地球温暖化対策等についての意見 

区分 件数 

温暖化に対する危機意識 85 

環境教育と啓発 80 

展開すべき具体的な温暖化対策等 76 

環境負荷の低い生活・取組の実践例 64 

災害・人体・生命への脅威 50 

ごみ分別とリサイクル 46 

自然環境の保護 39 

エネルギー構成・再生可能エネルギー 38 

温暖化対策への支援制度 28 

地表温度の上昇・ヒートアイランドの抑制 27 

温暖化対策に必要な視点・取組体制 23 

市の公共施設における対策 13 

その他 94 

合計 663 

 

 主な内容は以下のとおりです。 

 

■ 温暖化に対する危機意識 

・温暖化は気になっているが、何をどうしていいのか具体的な対策が浮かばず、特に行動はしてない

現状。 

・温暖化による異常気象等で、すでに以前よりも危機意識は強くなってきていると思うので一人一人

ができる小さなことが、どんな温暖化対策につながるのか情報をこまめに継続して発信して欲しい。 

・夏は猛暑が続き、ゲリラ豪雨や季節の時期も変化してきているのを年々感じている。農作物の収穫に

も影響するので温暖化対策は必要と思うし、家庭内で行っていることが少しは役になっているのか

分からないが、できる事はしようと思っている。 

・年々夏の気温が高くなっていて危機を感じている。熱中症などが心配で外出を控えたり、子どもを長

時間外で遊ばせないようにしたり注意している。日本の四季がいずれなくなってしまうのではと。 

 

■ 環境教育と啓発 

・社会人になって小中学校で習った以上のことを目にする機会が無いため、現在に則した地球温暖化

対策について知り、実行することがない。駅の掲示物は目にすることがあるので、市から何か発信し

たい場合は活用してもらえると嬉しい。 
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・レジ袋の有料化などが地球温暖化対策にどの程度の効果があるのか疑問である。生活が多少不便に

なっても構わないが、もっと効果のある対策を広報してほしい。 

・自分達に何ができるか話し合う時間が有ると良いと思う。毎日の生活の中に取り入れて、情報を交換

できたら、少しでも前に進む。 

・正しい知識と傾向、過去の地球の環境等を知らず、自分の人生の価値観だけで決めつけている人が多

い。学習不足とその対応の稚拙さを感じる。 

・地球温暖化の化学・科学的根拠の教育、周知、及び課題の徹底した周知と対策方法の補助金などの援

助。次世代への代償を子どもの頃から考えさせる。 

 

■ 展開すべき具体的な温暖化対策等 

・観光地などでは霧を噴射し温度を下げているので、なにか工夫して温暖化対策ができないだろうか

と感じる。 

・自然エネルギーをもっと活用すべきである。従来の石油、石炭等の化石燃料の削減を計って行くべ

き。その結果、ＣＯ２の削減が実現する事が出来ると思う。 

・過剰生産と廃棄物を減少させる手段を講じるべきと思う。 

 

■ 環境負荷の低い生活・取組の実践例 

・風が通る日は窓を開けてエアコンを控える。 

・節水節電を心掛け、近隣の移動は車の利用から徒歩や公共交通機関を使う。 

・生ごみは市の回収には出さないで、コンポストで堆肥として利用している。 

・フードロス対策として、パンや卵などを購入する時には消費期限の近いものを買うようにしている。 

・地球にやさしい洗剤、エコバックを使う、適度な量の食料を購入、シャワーや水道は小まめに止める

など色々と考えている。 

・車をできるだけ使用せず、自転車利用を推進する。 

・水筒や弁当を持参する、リユース品を使用する、なるべく修理して大事に使う事も大切だと思う。 

 

■ 災害・人体・生命への脅威 

・ますます温暖化は進むと思うので、夏場の冷房化対策を進めてほしい。 

・節電をしたいという気持ちはあるが、命にかかわるレベルの猛暑でエアコンを使わざるを得ないと

いう環境でジレンマを感じている。 

・猛暑やゲリラ雷雨等、自然災害が多く見られ、対策を早急に進める必要性を感じている。 

・異常気象による記録的災害がいつ起きてもおかしくないことから、河川氾濫等の対策工事を県や国

を交えて着手して頂けるとより安心して生活できる。 

・道路が冠水しやすい場所等の整備をお願いしたい。 

 

■ ごみ分別とリサイクル 

・大和市はごみの分別が厳密であり、初めは面倒だったが、ごみの分別をしっかり行えたことで可燃ご

みの量削減を実感している。他の市等もごみ分別は大和市を見習った方がいいと思う。 
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・ごみの分別は燃料を多く入れることになり、余計にコストや化石燃料が使われるのでやめた方が良

いと思う。 

 

■ 自然環境の保護 

・マンション等建設の際や、その後の緑地確保の維持保全が徹底されていない。 

・人口流入が多すぎて市内の各所で畑や林が宅地化され、自然環境は破壊されている状況なのでこれ

以上の流入は避けて欲しい。 

・街や道路等に緑が少ない。あるいは全くない。街が殺風景で文化的で近代化された街とは思えない。

市行政のより一層の努力を望む。 

 

■ エネルギー構成・再生可能エネルギー 

 ・電気化するに当たり、化石燃料を使用して電力を供給するなど矛盾が生じている。全体を見て有効な

対策を行う必要がある。 

 

■ 温暖化対策への支援制度 

・冷暖房機器の使用を抑制するための二重サッシなどにリフォームするための助成金の拡充を求める。 

・もっと省エネ、再エネの普及が進むような施策を行ってもらいたい。市民の意識向上、行動するにあ

たって補助金等での援助をするなど。 

 

■ 地表温度の上昇・ヒートアイランドの抑制 

・歩道に日陰になるスポットが点々とあると嬉しい。 

・公園の木の伐採が多いような感じがするので、夏になると日陰の場が少ないので大変。 

・国道 246 号線、車両の交通量が多い所が特に暑く感じます。街路樹、緑地を増やしてほしい。 

 

■ 温暖化対策に必要な視点・取組体制 

・先進国、発展途上国ごとのグローバルな視点での対応が必要。 

・地球規模での対策としては微弱だが、森林保持、水辺の保持等で好環境の場を得られると思う。 

・先進国が経済力のない国を助けながら地球全体で取り組まないと解決できない。 

 

■ 市の公共施設における対策 

・窓枠などのアルミサッシを変えるだけで部屋に熱が籠らない状態になるようなので、その効果を確

かめて公営の建物から修繕していくと良いかもしれない。 

・学校や公共施設の屋上に太陽光パネルなどのエネルギー作成機器を設置し、エネルギー資源の確保

をできる環境整備をした方がよいと考える。 

 

■ その他 

 ・個人レベルでは難しい。 
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４．回答者の幸福感 

問８ 幸福度について、あなたの状況に最も近い番号を選んでください。 

８-１ 
考え得る最良の人生と最悪の人生があるとして、あなたの人生は現在どの位
置にありますか。あなたの実感に近い数字を１つ選んでください。 

○は１つ 

 

令和６年度の幸福度が、令和５年度より高くなっています。 

 現在の幸福度について、「７」の割合が 20.7％と最も高く、次いで「８」が 20.1％、「５」が 15.8％と

なっています。 

 また、令和５年度大和市民の幸福度に関する意識調査と比較すると、平均値 6.359 から平均値 6.421 と

上昇しています。 

 

図表８-１-１ 現在の幸福度（経年比較） 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-１×性別                                             

 性別でみると、「男性」は平均値 6.255、「女性」は平均値 6.587 で、女性のほうが高くなっています。 

 

図表８-１-２ 現在の幸福度×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

1.1

0.1

1.6

2.4

0.8

2.7

2.8

2.6

5.2

5.9

4.5

5.5

5.5

5.6

15.8

16.4

15.3

11.9

12.3

11.4

20.7

21.5

19.8

20.1

17.7

22.5

7.9

6.7

9.1

5.3

5.6

5.1

2.6

2.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

男性(補正後n=1,178)

女性(補正後n=1,192)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.255

6.587

0.6

1.0

1.6

0.8

2.7

2.0

5.2

6.1

5.5

7.1

15.8

18.6

11.9

12.9

20.7

17.6

20.1

19.4

7.9

6.7

5.3

7.0

2.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

令和５年度調査(補正後n=1,746)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.359
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■ ８-１×年齢                                             

 年齢別でみると、「30～39 歳」が平均値 6.808 と最も高く、次いで「16～19 歳」で平均値 6.593、「70

～79 歳」で平均値 6.568 となっています。 

 

図表８-１-３ 現在の幸福度×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-１×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「つきみ野地区」が平均値 6.792 と最も高く、次いで「中央林間地区」で平均値

6.646、「相模大塚地区」で平均値 6.575 となっています。 

 

図表８-１-４ 現在の幸福度×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.0

0.9

0.5

0.6

1.4

0.3

0.0

0.0

1.6

0.0

3.7

2.2

0.9

2.2

1.0

0.3

1.0

2.7

5.1

4.2

1.8

2.5

2.5

2.6

1.5

3.7

5.2

5.6

5.6

3.0

6.4

6.8

5.4

3.9

3.6

5.5

13.8

6.4

3.5

6.1

4.7

6.1

5.3

4.5

15.8

8.6

13.3

12.6

13.5

19.5

17.8

21.0

15.1

11.9

8.6

9.9

15.7

13.3

11.4

10.7

10.9

11.5

20.7

10.7

19.6

19.7

26.1

20.6

22.5

20.8

16.0

20.1

27.1

20.5

20.7

18.7

16.9

21.2

22.1

20.8

7.9

3.0

8.8

8.5

7.8

8.0

7.2

8.4

8.1

5.3

14.3

6.3

10.9

3.0

3.5

2.8

4.1

4.6

2.6

3.0

0.9

0.8

1.0

2.5

2.2

1.8

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.593

6.292

6.808

6.361

6.137

6.346

6.568

6.514

0.6

1.7

0.0

0.5

0.0

0.4

0.9

0.5

1.6

1.1

0.0

2.2

2.9

0.7

1.9

3.5

2.7

0.9

3.5

2.8

3.8

3.2

2.6

2.2

5.2

4.5

3.5

3.9

7.3

6.6

6.5

6.4

5.5

3.7

5.1

5.7

1.7

5.6

8.5

5.3

15.8

14.8

10.4

19.2

10.2

15.3

15.6

17.0

11.9

10.9

15.0

10.6

6.2

12.6

11.9

15.3

20.7

22.5

22.9

20.4

27.9

18.6

18.1

21.0

20.1

22.6

20.8

20.7

21.5

20.9

20.6

15.4

7.9

10.3

10.9

7.4

9.2

7.0

6.2

5.7

5.3

4.8

6.4

4.9

5.5

7.2

4.2

3.6

2.6

2.1

1.5

1.7

4.0

2.1

3.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.646

6.792

6.373

6.575

6.464

6.178

6.077
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■ ８-１×家族構成                                             

 家族構成別でみると、「３世代以上」が平均値 6.826 と最も高く、次いで「夫婦のみ」で平均値

6.763、「親と子（２世代）」で平均値 6.472 となっています。 

 

図表８-１-５ 現在の幸福度×家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-１×健康状態                                             

 健康状態別でみると、「良い」が平均値 7.477 と最も高く、次いで「まあ良い」で平均値 6.746、「ふつ

う」で平均値 5.784 となっています。 

 

図表８-１-６ 現在の幸福度×健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.0

0.0

0.5

1.0

12.4

1.6

0.1

0.8

1.6

4.6

12.2

2.7

0.2

1.6

3.4

7.5

13.7

5.2

2.0

1.8

8.3

11.2

15.8

5.5

2.4

4.4

7.8

8.8

9.0

15.8

10.0

12.9

23.2

21.7

10.3

11.9

8.8

13.8

14.7

8.7

9.1

20.7

19.4

27.9

18.4

14.1

8.4

20.1

29.2

24.1

12.3

12.2

2.0

7.9

13.7

7.6

4.5

4.3

1.3

5.3

11.8

2.9

2.7

2.3

3.9

2.6

2.4

2.2

2.7

3.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

良い(補正後n=679)

まあ良い(補正後n=656)

ふつう(補正後n=663)

あまり良くない(補正後n=281)

良くない(補正後n=68)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

7.477

6.746

5.784

5.263

3.615

0.6

1.7

0.0

0.6

0.0

1.3

1.6

1.7

0.7

1.8

2.5

2.3

2.7

4.5

1.4

2.7

3.0

4.0

5.2

8.3

3.1

5.7

1.8

2.9

5.5

9.3

4.7

4.5

4.9

9.7

15.8

21.3

13.8

15.4

14.5

13.4

11.9

12.6

13.1

11.0

8.4

11.8

20.7

16.4

24.6

20.7

15.0

19.9

20.1

12.0

21.4

21.5

31.7

18.3

7.9

5.7

9.3

8.0

9.0

5.9

5.3

2.4

5.1

5.9

7.5

9.2

2.6

4.0

2.8

2.2

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

ひとり暮らし(補正後n=365)

夫婦のみ(補正後n=598)

親と子（２世代）(補正後n=1,191)

３世代以上(補正後n=88)

その他(補正後n=117)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

5.643

6.763

6.472

6.826

6.342
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■ ８-１×医療機関受診頻度                                            

 医療機関受診頻度別でみると、「年に数日程度」が平均値 6.707 と最も高く、次いで「ほとんど毎日」

で平均値 6.431、「月に１日程度」で平均値 6.375 となっています。 

 

図表８-１-７ 現在の幸福度×医療機関受診頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-１×外出頻度                                             

 外出頻度別でみると、「７日」が平均値 6.736 と最も高く、次いで「４日」で平均値 6.541、「６日」で

平均値 6.409 となっています。 

 

図表８-１-８ 現在の幸福度×外出頻度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.0

0.0

1.7

0.2

0.1

5.0

1.6

0.0

1.6

0.0

0.0

2.0

1.4

1.0

6.4

3.4

5.7

2.7

12.3

5.9

2.9

3.2

1.9

4.9

3.4

0.0

5.2

0.0

19.6

5.3

4.5

5.0

1.7

6.1

9.3

5.5

0.0

8.0

7.6

4.4

4.6

4.6

7.1

24.0

15.8

23.7

16.1

14.6

18.6

13.9

16.3

16.1

36.9

11.9

0.0

17.7

12.8

11.3

11.6

17.4

13.8

5.2

20.7

11.8

12.6

19.7

23.7

21.6

17.2

11.5

4.1

20.1

52.1

16.7

19.1

19.0

23.2

12.8

16.3

3.0

7.9

0.0

1.7

7.0

7.2

8.9

6.7

10.2

0.0

5.3

0.0

0.0

4.4

3.7

6.5

5.9

7.7

9.5

2.6

0.0

1.8

3.1

2.8

1.7

1.3

2.9

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

ほとんど毎日(補正後n=6)

週に２～３日程度(補正後n=39)

月に２～３日程度(補正後n=402)

月に１日程度(補正後n=677)

年に数日程度(補正後n=961)

その他(補正後n=53)

受診していない(補正後n=174)

わからない(補正後n=29)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.431

5.355

6.196

6.375

6.707

5.744

6.176

5.045

0.6

0.4

0.0

0.0

1.4

0.7

0.8

4.6

12.7

1.6

2.2

1.3

1.3

0.8

2.0

0.0

2.7

0.0

2.7

1.5

1.3

4.9

1.2

6.3

5.1

4.0

7.9

5.2

4.1

4.8

4.9

6.0

6.0

10.5

8.4

9.8

5.5

4.8

7.1

5.3

2.7

6.2

7.5

6.3

2.3

15.8

13.4

16.3

16.4

15.9

19.2

22.1

23.1

6.2

11.9

11.8

14.3

12.1

13.5

8.3

7.4

9.2

14.0

20.7

21.2

21.4

22.8

18.3

19.5

14.9

17.9

13.8

20.1

20.4

21.0

21.2

24.2

17.7

18.7

11.0

16.3

7.9

9.9

6.6

7.4

6.5

7.0

6.8

4.4

7.8

5.3

8.8

3.3

1.9

5.4

3.7

4.8

2.9

2.1

2.6

1.5

2.7

1.9

4.2

3.3

1.6

5.4

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

７日(補正後n=840)

６日(補正後n=578)

５日(補正後n=347)

４日(補正後n=174)

３日(補正後n=179)

２日(補正後n=131)

１日(補正後n=57)

外出しない(補正後n=31)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.736

6.409

6.281

6.541

6.019

5.981

5.431

5.249
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■ ８-１×ふだんの行動                                             

 ふだんの行動別でみると、「子育て」が平均値 7.047 と最も高く、次いで「ボランティア・地域活動」

で平均値 7.014、「趣味・余暇」で平均値 6.559 となっています。 

 

図表８-１-９ 現在の幸福度×ふだんの行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.3

1.8

2.4

4.8

5.5

15.2

12.5

22.8

20.0

7.6

5.8

1.3

０

１

２

３

４

５

６

７

８

９

１０

無回答

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

仕事

(補正後n=1,551)

平均値

6.480

1.7

0.0

4.1

4.1

11.1

14.4

10.8

12.9

22.8

5.5

10.8

1.7

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

学業

(補正後n=160)

平均値

6.435

0.4

1.3

2.3

4.6

5.1

14.8

12.6

22.0

21.6

8.0

5.1

2.2

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

家事

(補正後n=1,561)

平均値

6.539

0.3

0.5

1.0

3.3

2.4

11.1

12.9

23.5

25.3

10.0

8.2

1.6

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

子育て

(補正後n=487)

平均値

7.047

1.4

3.1

3.9

8.1

5.3

17.6

11.8

17.5

17.8

4.6

4.2

4.8

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

介護

(補正後n=155)

平均値

5.912

0.8

1.8

4.3

7.1

5.7

19.5

10.3

20.3

17.5

7.2

2.8

2.7

０

１

２

３

４

５

６

７

８

９

１０

無回答

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

通院・受診

(補正後n=520)

平均値

6.054

0.6

1.7

0.5

1.5

5.1

11.6

10.8

19.7

28.7

13.4

6.0

0.4

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

ボランティア・

地域活動

(補正後n=140)

平均値

7.014

0.5

1.4

2.2

4.8

5.0

14.0

11.4

23.1

22.0

8.7

4.7

2.1

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

趣味・余暇

(補正後n=1,367)

平均値

6.559

1.3

2.0

4.9

7.8

8.4

13.2

10.4

15.5

16.6

8.6

6.8

4.5

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

その他

(補正後n=147)

平均値

6.118
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■ ８-１×負担と感じているふだんの行動                                            

 負担と感じているふだんの行動別でみると、１位では「ボランティア・地域活動」が平均値 7.274 と最

も高く、次いで「子育て」で平均値 6.742、「家事」で平均値 6.706 となり、２位では「ボランティア・

地域活動」が平均値 6.746 と最も高く、次いで「仕事」で平均値 6.716、「学業」で平均値 6.694 となっ

ています。 

 

図表８-１-10 現在の幸福度×負担と感じているふだんの行動（１位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表８-１-11 現在の幸福度×負担と感じているふだんの行動（２位） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.3

3.3

0.5

1.7

2.4

0.0

0.0

8.7

0.0

1.6

2.5

0.0

0.2

1.4

3.5

1.7

0.0

7.2

0.0

2.7

3.2

4.3

1.3

1.2

4.3

3.2

0.0

2.7

4.8

5.2

5.9

6.2

3.6

5.4

10.2

7.9

0.0

0.0

11.4

5.5

5.9

15.3

4.9

2.4

2.5

4.5

13.8

17.1

16.9

15.8

15.0

12.6

15.8

12.4

19.5

21.7

7.2

11.9

17.5

11.9

14.4

6.2

12.2

14.0

11.8

7.5

11.5

10.3

11.8

20.7

23.5

9.0

22.8

14.5

14.8

20.8

11.6

16.9

13.7

20.1

16.9

24.4

23.1

27.8

17.1

18.9

29.8

6.1

17.4

7.9

5.9

2.6

7.9

6.6

4.8

8.6

13.5

12.9

0.0

5.3

5.6

12.8

5.4

9.1

1.9

3.4

12.6

2.9

0.0

2.6

1.0

3.3

2.3

3.5

7.2

1.9

0.0

3.3

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

仕事(補正後n=826)

学業(補正後n=83)

家事(補正後n=430)

子育て(補正後n=75)

介護(補正後n=92)

通院・受診(補正後n=170)

ボランティア・地域活動(補正後n=28)

趣味・余暇(補正後n=21)

その他(補正後n=29)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.264

6.191

6.706

6.742

5.644

6.228

7.274

5.322

5.399

0.6

0.6

0.0

0.2

0.0

0.0

2.1

0.0

3.0

7.6

1.6

0.5

0.0

2.2

1.3

2.2

2.7

6.4

3.3

0.0

2.7

0.0

0.0

3.2

1.0

0.0

6.0

0.0

4.8

0.0

5.2

5.1

8.2

5.6

3.1

6.5

7.8

3.0

4.6

10.4

5.5

4.4

23.2

5.9

4.2

9.2

5.3

0.0

7.7

8.0

15.8

16.8

13.5

14.5

17.6

17.6

18.0

17.5

16.1

5.9

11.9

11.0

0.0

14.4

16.9

16.8

12.1

0.0

16.7

6.5

20.7

22.3

5.7

21.5

21.6

18.3

20.2

33.8

17.7

25.2

20.1

23.6

13.5

20.0

22.2

20.7

14.6

21.5

13.8

5.5

7.9

6.1

22.4

5.0

6.7

0.0

6.9

15.3

5.0

8.5

5.3

7.3

13.5

5.3

5.4

8.5

1.1

2.6

5.5

19.6

2.6

2.4

0.0

2.1

0.0

0.0

3.2

0.0

1.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

仕事(補正後n=197)

学業(補正後n=17)

家事(補正後n=518)

子育て(補正後n=114)

介護(補正後n=36)

通院・受診(補正後n=154)

ボランティア・地域活動(補正後n=24)

趣味・余暇(補正後n=89)

その他(補正後n=25)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.716

6.694

6.305

6.614

6.271

5.718

6.746

5.825

6.429
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■ ８-１×悩みを抱えているときや困ったときに話す相手                          

 悩みを抱えているときや困ったときに話す相手別でみると、「近所の人」が平均値 6.935 と最も高く、

次いで「職場の同僚」で平均値 6.858、「家族・親族」で平均値 6.725 となっています。 

 

図表８-１-12 現在の幸福度×悩みを抱えているときや困ったときに話す相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1

1.0

2.0

3.7

4.6

14.3

11.7

23.0

22.7

9.0

5.8

2.2

０

１

２

３

４

５

６

７

８

９

１０

無回答

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

家族・親族

(補正後n=1,840)

0.0

0.0

3.9

2.2

6.5

14.5

10.1

24.5

24.8

7.5

5.4

0.7

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

恋人

(補正後n=152)

0.1

1.1

1.7

3.4

6.0

14.4

12.2

22.9

21.5

9.3

5.3

2.1

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

友人・知人

(補正後n=1,243)

0.0

0.7

0.0

4.4

5.4

12.7

11.3

23.3

14.8

13.8

8.7

4.7

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

近所の人

(補正後n=126)

0.0

0.4

1.1

1.7

4.6

14.4

12.7

27.3

22.3

8.9

5.2

1.5

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

職場の同僚

(補正後n=456)

平均値

6.725

平均値

6.686

平均値

6.673

平均値

6.935

平均値

6.858

1.5

0.8

5.2

9.9

7.4

17.8

11.3

20.6

15.5

7.7

2.3

0.0

０

１

２

３

４

５

６

７

８

９

１０

無回答

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

医師・民間のカウンセラー

(補正後n=140)

平均値

5.878

3.0

0.0

8.8

10.4

2.1

21.1

15.2

9.3

19.9

8.0

0.0

2.1

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

行政職員

(補正後n=33)

平均値

5.628

2.8

1.8

3.2

17.6

1.7

12.2

20.8

8.1

13.3

12.8

2.7

3.1

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

その他

(補正後n=45)

平均値

5.763

5.9

5.5

5.5

14.9

8.2

22.7

10.0

11.8

7.2

3.0

4.0

1.2

0.0 20.0 40.0

複数回答（％）

いない

(補正後n=171)

平均値

4.802
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■ ８-１×ふだん食事をする相手                                             

 ふだん食事をする相手別でみると、「１日のうち３食を家族や友人等と食べる」が平均値 6.860 と最も

高く、次いで「１日のうち２食を家族や友人等と食べる」で平均値 6.835、「１日のうち１食を家族や友

人等と食べる」で平均値 6.418 となっています。 

 

図表８-１-13 現在の幸福度×ふだん食事をする相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.6

0.0

0.3

0.3

2.1

1.6

1.9

0.8

1.1

2.9

2.7

0.7

2.0

2.2

6.5

5.2

3.1

3.3

6.3

8.7

5.5

4.1

3.9

6.1

8.8

15.8

14.6

13.3

15.5

21.4

11.9

10.8

10.1

14.0

13.2

20.7

21.2

24.1

20.3

16.3

20.1

22.4

24.9

20.9

11.1

7.9

11.2

9.2

7.5

3.5

5.3

7.2

6.2

4.7

2.9

2.6

2.7

2.0

1.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(補正後n=2,370)

１日のうち３食を

家族や友人等と食べる

(補正後n=519)

１日のうち２食を

家族や友人等と食べる

(補正後n=703)

１日のうち１食を

家族や友人等と食べる

(補正後n=617)

ほとんど１人で食べる

(補正後n=516)

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無回答

平均値

6.421

6.860

6.835

6.418

5.408
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８-２ 
１週間で考えた時、あなたはふだん何をしていますか。あてはまるも
のを全て選んでください。 

○はいくつでも 

 

ふだんの行動として、「家事」と「仕事」が約７割となっています。 

 ふだんの行動として、「家事」の割合が 65.9％と最も高く、次いで「仕事」が 65.4％、「趣味・余暇」

が 57.7％となっています。 

 

図表８-２-１  ふだんの行動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-２×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」では「学業」の割合が最も高く、「20～29 歳」「30～39 歳」「40～49 歳」

「50～59 歳」では「仕事」が、「60～69 歳」「70～79 歳」「80 歳以上」では「家事」の割合が最も高くな

っています。 

 

図表８-２-２  ふだんの行動×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36.2

94.9

13.8

0.0

0.0

2.6

0.0

76.6

11.7

0.0

仕事

学業

家事

子育て

介護

通院・受診

ボランティア・地域活動

趣味・余暇

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

16～19歳

(補正後n=91)

81.1

14.0

54.8

7.6

0.9

9.3

2.3

72.7

2.6

0.9

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

20～29歳

(補正後n=310)

83.9

2.7

74.6

55.1

0.9

10.1

4.5

50.8

4.1

0.0

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

30～39歳

(補正後n=339)

86.1

2.0

76.1

48.7

5.3

11.5

3.0

53.1

4.4

1.1

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

40～49歳

(補正後n=384)

65.9

65.4

57.7

21.9

20.5

6.8

6.5

5.9

6.2

0.8

家事

仕事

趣味・余暇

通院・受診

子育て

学業

介護

ボランティア・地域活動

その他

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

複数回答（％）

全体(補正後n=2,370)
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図表８-２-２  ふだんの行動×年齢（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-２×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「中央林間地区」「大和地区」「高座渋谷地区」では「仕事」の割合が最も高く、

「つきみ野地区」「南林間・鶴間地区」「相模大塚地区」「桜ヶ丘地区」では「家事」の割合が最も高くな

っています。 

図表８-２-３  ふだんの行動×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.5

1.0

66.7

18.4

11.8

18.4

5.2

50.0

3.4

0.8

仕事

学業

家事

子育て

介護

通院・受診

ボランティア・地域活動

趣味・余暇

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

50～59歳

(補正後n=439)

62.9

2.5

64.1

2.3

12.4

27.2

8.6

59.8

7.8

0.0

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

60～69歳

(補正後n=289)

23.5

0.6

70.4

0.5

6.6

42.8

14.1

64.9

9.0

0.7

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

70～79歳

(補正後n=287)

7.4

0.0

66.6

0.0

9.3

55.9

8.0

50.5

14.9

3.0

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

80歳以上

(補正後n=230)

70.2

6.1

69.2

21.7

7.4

16.1

4.6

59.2

5.5

0.4

仕事

学業

家事

子育て

介護

通院・受診

ボランティア・地域活動

趣味・余暇

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

中央林間地区

(補正後n=327)

64.7

10.8

71.5

25.6

7.1

21.5

6.1

60.6

6.8

0.0

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

つきみ野地区

(補正後n=231)

66.8

6.3

68.7

19.7

6.4

23.3

5.2

54.1

5.9

0.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

南林間・鶴間地区

(補正後n=659)

60.6

4.4

64.7

28.6

5.3

17.5

12.4

60.6

8.1

2.4

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

相模大塚地区

(補正後n=78)

66.5

5.9

64.4

22.5

4.3

19.5

6.8

59.2

6.6

1.3

仕事

学業

家事

子育て

介護

通院・受診

ボランティア・地域活動

趣味・余暇

その他

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

大和地区

(補正後n=502)

63.0

9.8

64.0

14.7

5.7

25.3

6.1

61.6

6.8

0.8

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

桜ヶ丘地区

(補正後n=271)

62.5

2.7

55.2

19.7

9.5

26.6

3.6

55.0

5.3

1.1

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

高座渋谷地区

(補正後n=253)
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８-３ 
８-２で選択したもののうち、あなたが負担と感じているものを上位２つ
まで選び、番号を記入してください。 

２つまで選択 

 

ふだんの行動の中で、「仕事」を負担と感じている割合（１位）が、約３割と最も高くなっています。 

 ふだんの行動の中で、負担と感じているものについて、１位では「仕事」の割合が 34.9％と最も高く、

次いで「無回答」が 26.0％、「家事」が 18.1％となっています。 

 

図表８-３-１  負担と感じているふだんの行動（１位） 

 

 

 

 

 

図表８-３-２  負担と感じているふだんの行動（２位） 

 

 

 

 

 

■ ８-３×年齢                                             

１位を年齢別でみると、「16～19 歳」では「学業」の割合が最も高く、「20～29 歳」「30～39 歳」「40～

49 歳」「50～59 歳」では「仕事」の割合が最も高くなっています。「60～69 歳」以上になると「無回答」

の割合が高くなると同時に、「家事」の割合が「70～79 歳」で 19.0％、「通院・受診」の割合が「80 歳以

上」で 20.7％と高くなっています。 

 

図表８-３-３ 負担と感じているふだんの行動（１位）×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.9

3.5

18.1

3.2 3.9

7.2

1.2 0.9 1.2

26.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

仕事 学業 家事 子育て 介護 通院・

受診

ボランティア・

地域活動

趣味・

余暇

その他 無回答

8.3

0.7

21.9 4.8

1.5

6.5

1.0 3.8 1.0

50.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

仕事 学業 家事 子育て 介護 通院・

受診

ボランティア・

地域活動

趣味・

余暇

その他 無回答

34.9

16.4

58.0

52.4

46.4

41.9

26.2

4.2

1.7

3.5

70.3

5.4

0.0

0.2

0.3

0.0

0.0

0.0

18.1

0.0

10.2

21.8

24.8

17.5

18.9

19.0

18.7

3.2

0.0

2.2

11.6

5.0

1.8

0.8

0.0

0.0

3.9

0.0

0.9

0.3

2.6

7.1

8.9

3.7

4.8

7.2

2.6

1.2

2.2

3.2

4.9

7.5

18.4

20.7

1.2

0.0

0.7

1.6

0.2

1.1

1.4

2.2

2.0

0.9

0.0

0.0

1.0

0.7

0.5

0.5

1.8

2.6

1.2

0.0

0.9

0.8

1.2

1.8

1.2

1.5

1.7

26.0

10.7

20.5

8.4

15.7

23.2

34.6

49.2

47.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

仕事 学業 家事 子育て 介護 通院・

受診

ボランティア・

地域活動

趣味・

余暇

その他 無回答
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図表８-３-４ 負担と感じているふだんの行動（２位）×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-３×居住地域                                             

１位を居住地域別でみると、すべての居住地域で「仕事」の割合が最も高くなっています。 

 

図表８-３-５ 負担と感じているふだんの行動（１位）×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3

11.7

6.4

13.5

13.1

7.8

8.5

3.0

1.1

0.7

13.8

0.0

0.3

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

21.9

8.2

27.3

32.1

31.4

22.0

13.6

11.9

11.5

4.8

0.0

0.7

17.5

8.3

4.3

0.5

0.2

0.0

1.5

0.0

0.0

0.5

1.3

3.7

1.3

1.1

2.6

6.5

0.0

3.3

3.1

4.7

7.3

10.6

7.5

13.5

1.0

0.0

0.7

0.8

0.4

1.5

0.7

2.3

0.8

3.8

12.8

7.3

2.4

2.4

2.7

4.1

3.1

2.2

1.0

5.6

0.5

0.9

0.6

0.3

1.4

1.4

1.2

50.4

47.9

53.7

28.8

37.5

50.1

58.9

69.4

67.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

仕事 学業 家事 子育て 介護 通院・

受診

ボランティア・

地域活動

趣味・

余暇

その他 無回答

34.9

40.0

32.0

37.3

32.6

35.6

31.9

30.0

3.5

3.9

6.9

2.3

3.5

3.9

4.2

1.1

18.1

19.0

21.1

17.9

17.1

17.2

20.7

15.0

3.2

2.7

4.9

2.7

1.0

4.1

1.5

4.4

3.9

5.7

4.5

3.3

0.9

2.3

3.7

5.5

7.2

4.6

4.0

6.6

4.6

7.3

10.1

10.8

1.2

0.8

1.1

0.8

8.0

1.5

0.5

0.7

0.9

0.7

0.9

0.6

0.8

0.9

2.1

0.8

1.2

0.2

0.3

1.3

4.5

1.3

1.6

1.5

26.0

22.3

24.1

27.2

27.0

25.8

23.7

30.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

仕事 学業 家事 子育て 介護 通院・

受診

ボランティア・

地域活動

趣味・

余暇

その他 無回答
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図表８-３-６ 負担と感じているふだんの行動（２位）×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.3

9.2

9.1

7.3

9.8

8.3

8.9

7.2

0.7

0.6

0.6

1.0

0.0

0.0

1.7

0.9

21.9

26.0

21.2

23.2

23.6

23.9

20.4

12.3

4.8

4.3

6.3

5.3

5.0

4.5

4.4

4.6

1.5

1.4

0.6

1.8

0.9

1.2

0.9

2.8

6.5

7.2

5.4

7.1

7.6

4.7

6.5

8.4

1.0

0.6

1.4

0.4

0.0

1.3

2.3

0.6

3.8

4.8

4.6

3.4

0.0

3.4

4.0

4.5

1.0

1.3

1.3

0.8

0.0

1.5

0.8

1.0

50.4

44.5

49.4

49.6

53.2

51.1

50.1

57.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

仕事 学業 家事 子育て 介護 通院・

受診

ボランティア・

地域活動

趣味・

余暇

その他 無回答
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８-４ 
悩みを抱えているとき、困ったとき、誰と話すようにしていますか。
あてはまるものを全て選んでください。 

○はいくつでも 

 

悩みを抱えているときや困ったとき、「家族・親族」と話す割合が、約８割と最も高くなっています。 

 悩みを抱えているときや困ったときに話す相手について、「家族・親族」の割合が 77.6％と最も高く、

次いで「友人・知人」が 52.5％、「職場の同僚」が 19.2％となっています。 

 

図表８-４-１  悩みを抱えているときや困ったときに話す相手 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-４×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」では「友人・知人」の割合が最も高く、「20 歳以上」では「家族・親族」

が最も高くなっています。 

 

図表８-４-２  悩みを抱えているときや困ったときに話す相手×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.9

16.4

83.6

0.0

6.1

0.0

0.0

5.6

5.6

0.0

家族・親族

恋人

友人・知人

近所の人

職場の同僚

医師・民間のカウンセラー

行政職員

その他

いない

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

16～19歳

(補正後n=91)

76.2

25.2

67.5

0.9

24.3

3.6

0.5

0.5

2.8

0.9

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

20～29歳

(補正後n=310)

80.8

7.2

59.4

3.8

28.7

2.8

0.5

3.0

7.6

0.0

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

30～39歳

(補正後n=339)

76.4

3.8

48.9

3.1

28.3

3.4

1.0

1.9

10.0

0.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

40～49歳

(補正後n=384)

77.6

52.5

19.2

6.4

5.9

5.3

1.4

1.9

7.2

0.9

家族・親族

友人・知人

職場の同僚

恋人

医師・民間のカウンセラー

近所の人

行政職員

その他

いない

無回答

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

複数回答（％）

全体(補正後n=2,370)
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図表８-４-２  悩みを抱えているときや困ったときに話す相手×年齢（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ ８-４×居住地域                                             

 居住地域別でみると、すべての居住地域で「家族・親族」の割合が最も高くなっています。 

 

図表８-４-３  悩みを抱えているときや困ったときに話す相手×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.1

3.3

46.6

4.6

24.8

5.6

2.0

1.7

11.9

0.5

家族・親族

恋人

友人・知人

近所の人

職場の同僚

医師・民間のカウンセラー

行政職員

その他

いない

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

50～59歳

(補正後n=439)

76.6

1.7

48.0

3.9

17.0

6.7

1.8

1.1

8.8

1.1

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

60～69歳

(補正後n=289)

86.7

0.2

50.4

10.8

3.8

8.4

1.8

1.1

3.4

0.7

0.0 50.0 100.0
複数回答（％）

70～79歳

(補正後n=287)

86.3

0.0

35.2

15.6

0.0

16.5

2.8

3.1

2.2

4.1

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

80歳以上

(補正後n=230)

76.8

6.4

58.8

4.2

16.5

7.0

0.5

2.6

7.8

0.0

家族・親族

恋人

友人・知人

近所の人

職場の同僚

医師・民間のカウンセラー

行政職員

その他

いない

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

中央林間地区

(補正後n=327)

81.2

4.8

58.5

7.3

20.1

6.7

2.0

3.7

3.2

0.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

つきみ野地区

(補正後n=231)

78.4

6.5

53.0

4.6

20.2

4.9

1.6

1.1

8.1

0.3

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

南林間・鶴間地区

(補正後n=659)

78.3

8.0

47.3

9.6

22.1

6.4

2.5

1.6

8.3

2.4

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

相模大塚地区

(補正後n=78)

73.6

6.5

49.3

2.9

20.9

6.3

1.7

2.0

6.1

1.8

家族・親族

恋人

友人・知人

近所の人

職場の同僚

医師・民間のカウンセラー

行政職員

その他

いない

無回答

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

大和地区

(補正後n=502)

80.6

9.0

52.5

4.7

18.2

5.5

1.3

2.2

6.8

0.8

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

桜ヶ丘地区

(補正後n=271)

76.7

4.0

46.9

9.1

18.4

5.0

0.8

1.3

10.8

0.8

0.0 50.0 100.0

複数回答（％）

高座渋谷地区

(補正後n=253)
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８-５ ふだん誰かと食事をしていますか。 ○は１つ 

 

１日のうち１食以上を家族や友人等と食べる割合が、約８割となっています。 

 ふだんの食事について、１日のうち１食以上を家族や友人等と食べる割合が約８割いる一方で、「ほと

んど１人で食べる」の割合も、21.8％にのぼっています。 

 

図表８-５-１  ふだん食事をする相手 

 

 

 

 

 

■ ８-５×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で「ほとんど１人で食べる」の割合が 27.6％と最も高く、次いで「20～

29 歳」で 26.0％、「50～59 歳」で 24.8％となっています。 

 

図表８-５-２  ふだん食事をする相手×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.9 29.7 26.1 21.8 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

１日のうち３食を

家族や友人等と食べる

１日のうち２食を

家族や友人等と食べる

１日のうち１食を

家族や友人等と食べる

ほとんど

１人で食べる

無回答

21.9

31.1

12.5

19.0

11.0

8.5

22.5

47.2

46.6

29.7

47.4

27.7

34.2

36.6

31.5

30.1

20.9

13.8

26.1

16.4

32.9

30.7

31.2

34.3

23.9

12.6

8.8

21.8

5.1

26.0

16.1

20.9

24.8

23.5

19.1

27.6

0.6

0.0

0.9

0.0

0.3

0.8

0.0

0.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

１日のうち３食を

家族や友人等と食べる

１日のうち２食を

家族や友人等と食べる

１日のうち１食を

家族や友人等と食べる

ほとんど

１人で食べる

無回答
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■ ８-５×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「高座渋谷地区」で「ほとんど１人で食べる」の割合が 25.6％と最も高く、次い

で「大和地区」で 24.6％、「南林間・鶴間地区」で 22.2％となっています。 

 

図表８-５-３  ふだん食事をする相手×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.9

17.1

20.7

21.1

23.4

20.6

28.0

24.7

29.7

32.8

35.8

30.2

31.0

28.7

24.4

26.9

26.1

28.1

30.5

26.4

22.7

24.8

27.5

22.4

21.8

22.0

12.7

22.2

20.5

24.6

19.5

25.6

0.6

0.0

0.4

0.2

2.4

1.3

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

１日のうち３食を

家族や友人等と食べる

１日のうち２食を

家族や友人等と食べる

１日のうち１食を

家族や友人等と食べる

ほとんど

１人で食べる

無回答
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８-６ あなたが幸せのためにしていること、心がけていることはありますか。 自由記述 

 

1,254 人から得た回答について、分析ソフト（KH Coder3）によるテキストマイニング＊を行いました。 

回答の中で多く使われた単語を抽出したところ、「健康」が 182 回と最も多く、次いで「自分」が 134 回、

「家族」が 132 回の順となりました。 

 

図表８-６-１ 多く使われた単語（上位 20） 

順位 単語 回数  

① 健康 182 

② 自分 134 

③ 家族 132 

④ 人 123 

⑤ 考える 79 

⑥ 時間 77 

⑦ 趣味 69 

⑧ 笑顔 59 

⑨ 幸せ 58 

⑩ 感謝 56 

〃 食べる 56 

⑫ 心がける 54 

⑬ 特に 52 

⑭ 運動 49 

〃 思う 49 

⑯ 食事 47 

〃 生活 47 

⑱ 作る 41 

⑲ 仕事 39 

〃 毎日 39 

 

 

  
＊『テキストマイニング』とは？ 

・・・文章データ（テキストデータ）を単語（名詞、動詞、形容詞等）に分割し、 

自然言語処理によりそれらの出現頻度や関係性を明らかにすることで、 

有益な情報を抽出する分析手法。 
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また、使用された単語の共起関係（どのような単語とどのような単語が結びついて一緒に出現している

か）をみてみると、「自分と人を比べない」「自分の時間や趣味の時間」「家族が健康であること」「家族と

の会話」「健康と食事と運動」などを挙げている人が多いことがうかがえました。 

 

図表８-６-２  共起ネットワーク図＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊『共起ネットワーク図』の見方 

色 … 比較的強くお互いに結びついている単語をグループ分けし、色で示している。 

円 … 出現回数の頻度を示しており、頻度が高い単語ほど円が大きくなっている。 

線 … お互いに結びついている単語を示しており、結びつきが強いほど線が太くなっている。 
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■ ８-６×性別                                       

性別ごとの特徴語（出現頻度が高い単語）をみると、男性では「健康」・「運動」・「仕事」、女性では「自

分」「家族」「時間」が上位となるなど、それぞれ異なる特徴が表れました。 

 

図表８-６-３  性別ごとの特徴語 

男性 女性 

  

 

 

  

.122

.066

.045

.045

.034

.030

.028

.022

.022

.020

.000 .030 .060 .090 .120 .150

健康

特に

運動

幸せ

仕事

維持

好き

スポーツ

出来る

体

.116

.103

.095

.074

.065

.059

.057

.052

.052

.044

.000 .030 .060 .090 .120 .150

自分

人

家族

時間

考える

食べる

笑顔

感謝

心がける

思う
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■ ８-６×年齢                                       

年齢ごとの特徴語（出現頻度が高い単語）をみると、30 代から 50 代は「家族」、60 代以降は「健康」

が強い特徴として表れました。 

 

図表８-６-４  年齢ごとの特徴語 

16～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 

   

40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 

   

70～79 歳 80 歳以上  

  

 

 

 

 

.103

.083

.061

.058

.056

.048

.048

.048

.048

.048

.000 .030 .060 .090 .120 .150

話す

友達

溜める

好き

ポジティブ

そもそも

イタズラ

ニコニコ

何ごと

詰めこむ

.121

.070

.064

.060

.055

.051

.047

.045

.040

.033

.000 .030 .060 .090 .120 .150

寝る

食べる

人

時間

自分

笑う

美味しい

趣味

たくさん

感謝

.085

.073

.071

.068

.059

.059

.050

.043

.041

.040

.000 .030 .060 .090 .120 .150

時間

自分

食べる

家族

幸せ

作る

生活

考える

笑う

仕事

.091

.079

.069

.068

.063

.046

.046

.044

.041

.039

.000 .030 .060 .090 .120 .150

自分

家族

時間

考える

人

気持ち

笑顔

趣味

比べる

言う

.092

.081

.061

.049

.046

.046

.041

.041

.041

.040

.000 .030 .060 .090 .120 .150

家族

人

考える

感謝

時間

食べる

心がける

笑顔

笑う

仕事

.117

.074

.067

.061

.055

.050

.048

.045

.043

.042

.000 .030 .060 .090 .120 .150

健康

人

家族

運動

考える

笑顔

趣味

会話

生活

感謝

.065

.061

.055

.053

.052

.049

.049

.042

.037

.000 .030 .060 .090 .120 .150

健康

趣味

特に

毎日

食事

心がける

生活

気

友人

思う

.117

.069

.059

.054

.046

.044

.042

.039

.039

.034

.000 .030 .060 .090 .120 .150

健康

運動

食事

出来る

毎日

趣味

心がける

スポーツ

散歩

生活

.176 
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■ ８-６×幸福度の値                                       

幸福度の値ごとの特徴語（出現頻度が高い単語）をみると、幸福度の値が８～１０の人は「健康」や「家

族」が強い特徴として表れました。 

 

図表８-６-５  幸福度の値ごとの特徴語 

幸福度「０」 幸福度「１」 幸福度「２」 

   

幸福度「３」 幸福度「４」 幸福度「５」 

   

幸福度「６」 幸福度「７」 幸福度「８」 

   

幸福度「９」 幸福度「１０」  

  

 

 

.125

.125

.125

.125

.125

.125

.125

.111

.111

.100

.000 .030 .060 .090 .120 .150

ネコ

押さえ込む

楽

苦しい

辛い

絶望

離婚

死ぬ

失う

感情

.133

.100

.067

.067

.067

.067

.067

.067

.067

.063

.000 .030 .060 .090 .120 .150

不幸

早い

イチジク

遠い

改善

酒

成り立つ

絶対

未来

育てる

.051

.047

.039

.039

.032

.032

.032

.032

.032

.000.030.060.090.120.150

特に

大事

寝る

体

ふれ合う

アップデート

カウンセリング

デイケアサービス

関連

.047

.042

.039

.038

.038

.037

.032

.028

.028

.023

.000 .030 .060 .090 .120 .150

心がける

嫌

考える

食べる

特に

人

無い

ポジティブ

感じる

無理

.056

.051

.040

.038

.038

.037

.035

.034

.034

.033

.000 .030 .060 .090 .120 .150

友人

苦手

時間

食べる

特に

出来る

笑う

善

離れる

ささい

.095

.057

.049

.048

.047

.041

.039

.038

.038

.036

.000 .030 .060 .090 .120 .150

健康

人

趣味

特に

心がける

会話

食事

運動

過ごす

友人

.072

.069

.064

.051

.047

.044

.043

.034

.034

.031

.000 .030 .060 .090 .120 .150

生活

健康

食べる

友人

考える

趣味

時間

気持ち

仕事

美味しい

.087

.083

.062

.059

.059

.049

.048

.046

.039

.039

.000 .030 .060 .090 .120 .150

自分

人

考える

時間

笑顔

好き

大切

特に

幸せ

感謝

.108

.097

.076

.056

.051

.051

.049

.046

.046

.044

.000 .030 .060 .090 .120 .150

健康

家族

人

考える

思う

食事

仕事

心がける

笑顔

運動

.104

.078

.071

.064

.063

.053

.049

.042

.042

.039

.000 .030 .060 .090 .120 .150

自分

健康

感謝

趣味

家族

食事

毎日

ストレス

心

時間

.058

.057

.048

.047

.040

.036

.036

.035

.035

.035

.000 .030 .060 .090 .120 .150

家族

幸せ

笑う

笑顔

特に

大切

環境

思考

時間

コミュ…コミュニ 

ケーション 
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５．回答者の意識 

問９ 
①～㊺の項目について、あなたの考えに最も近いもの１つをそれぞれ選択し
てください。 

○は１つ 

 

『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）が５割以上となったのは、「ごみの分別をし
ている（88.9%）」、「公共交通機関を利用しやすい（70.6％）」、「徒歩や自転車、車でも快適に移動でき
る（63.0％）」、「散乱ごみが少なく、きれい（61.9％）」、「緑が多い（59.1％）」、「安心して消費生活を
送っている（57.4％）」、「公園を快適に利用できる（54.3％）」、「自ら健康づくりに取り組んでいる
（52.1％）」の８項目となっています。 

① あなたは、自ら健康づくりに取り組んでいるほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 52.1％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-１-１ （回答者）自ら健康づくりに取り組んでいる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0 35.1 19.3 14.5 12.4 

0.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

19.3 39.0 28.0 7.9 5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞
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■ 問９①×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 68.1％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 66.2％、

「60～69 歳」で 56.0％となっています。 

 

図表９-１-２ （回答者）自ら健康づくりに取り組んでいる×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９①×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 56.9％と最も高く、次いで「高座渋谷

地区」で 56.1％、「大和地区」で 52.4％となっています。 

 

図表９-１-３ （回答者）自ら健康づくりに取り組んでいる×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0

10.7

13.4

12.1

12.5

14.0

17.3

27.2

32.1

35.1

33.2

36.3

33.4

29.2

35.5

38.7

39.0

36.0

19.3

25.9

14.9

20.3

20.6

21.4

22.0

16.5

14.8

14.5

19.4

17.1

19.8

15.8

16.3

9.9

11.1

6.3

12.4

8.2

15.8

13.6

21.0

11.4

11.2

5.3

5.8

0.5

0.0

0.0

0.4

0.0

0.7

0.7

0.5

1.3

1.2

2.6

2.5

0.4

1.0

0.7

0.2

0.4

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

17.0

15.3

17.1

17.6

17.3

16.1

17.0

19.6

35.1

41.6

31.7

31.4

33.8

36.3

34.2

36.5

19.3

17.1

21.8

22.7

22.0

18.1

16.6

16.1

14.5

14.5

14.7

14.7

18.8

14.8

16.3

10.9

12.4

10.0

13.9

12.8

6.6

12.7

14.2

13.0

0.5

0.8

0.0

0.3

0.0

0.3

1.0

0.6

1.2

0.7

0.7

0.4

1.4

1.7

0.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答



98 

② あなたの地域では、高齢の方が生き生きと暮らしていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 43.7％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-２-１ （地域）高齢の方が生き生きと暮らしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９②×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 64.3％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 52.7％、

「30～39 歳」で 51.0％となっています。 

 

図表９-２-２ （地域）高齢の方が生き生きと暮らしている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.9 32.8 32.1 10.6 5.1 7.3 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

16.7 44.7 27.8 4.1 6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞

10.9

25.0

18.7

14.1

9.8

7.2

6.6

5.9

10.7

32.8

39.3

34.0

36.9

38.7

33.5

26.5

27.9

25.0

32.1

22.0

27.4

29.9

27.9

33.6

38.3

40.0

31.8

10.6

5.6

10.0

6.1

9.4

12.7

15.0

12.8

10.0

5.1

0.0

3.5

3.9

5.2

6.8

6.2

4.9

6.8

7.3

5.6

4.7

7.8

8.4

5.5

6.9

8.5

11.3

1.2

2.6

1.6

1.2

0.7

0.7

0.5

0.0

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９②×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 49.3％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 46.2％、「桜ヶ丘地区」で 43.7％となっています。 

 

図表９-２-３ （地域）高齢の方が生き生きと暮らしている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.9

11.4

10.4

10.6

10.2

12.4

8.8

11.9

32.8

34.8

38.9

33.0

29.6

30.4

34.9

29.5

32.1

31.5

28.2

30.0

36.2

34.4

31.8

34.4

10.6

7.1

9.3

13.7

10.6

10.1

9.4

10.3

5.1

4.8

4.9

5.0

2.0

5.6

5.2

5.8

7.3

10.0

8.4

6.6

9.1

5.9

7.5

5.6

1.2

0.4

0.0

1.0

2.3

1.2

2.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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③ 大和市では、心身の健康の維持・増進をサポートする環境が整っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 32.4％となって

います。 

 

図表９-３-１ （大和市）心身の健康の維持・増進をサポートする環境が整っている 

 

 

 

 

 

■ 問９③×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 38.2％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 36.8％、

「40～49 歳」で 34.1％となっています。 

 

図表９-３-２ （大和市）心身の健康の維持・増進をサポートする環境が整っている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.5 26.9 35.5 12.4 5.5 12.6 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

5.5

10.7

7.8

4.2

5.5

3.6

3.9

6.9

6.1

26.9

16.8

26.2

25.7

28.6

25.2

25.7

29.9

32.1

35.5

40.9

33.2

38.3

34.1

41.5

38.2

31.7

25.0

12.4

16.8

8.2

12.3

10.1

13.7

16.3

13.4

11.4

5.5

0.0

5.6

6.0

6.2

5.2

5.7

5.0

6.7

12.6

11.7

17.0

12.6

14.9

10.1

9.8

11.8

12.9

1.5

3.0

2.1

0.9

0.6

0.7

0.5

1.4

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９③×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 36.2％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 34.2％、「大和地区」で 33.9％となっています。 

 

図表９-３-３ （大和市）心身の健康の維持・増進をサポートする環境が整っている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.5

4.9

4.8

5.0

4.8

6.4

5.2

6.7

26.9

29.3

31.4

25.9

18.8

27.5

25.2

27.1

35.5

35.8

35.5

38.1

40.0

34.5

30.5

35.1

12.4

10.2

10.3

13.8

17.8

12.1

12.5

11.9

5.5

3.7

5.1

6.8

5.2

5.3

4.8

6.3

12.6

15.3

11.9

8.9

11.1

12.7

19.7

11.2

1.5

0.7

1.0

1.6

2.3

1.4

2.1

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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④ 大和市では、いざというときの診療体制が整っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 43.0％となって

います。 

 

図表９-４-１ （大和市）いざというときの診療体制が整っている 

 

 

 

 

 

 

■ 問９④×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 52.1％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 47.2％、

「80 歳以上」で 45.4％となっています。 

 

図表９-４-２ （大和市）いざというときの診療体制が整っている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.4 33.6 27.1 12.2 6.6 9.7 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

9.4

18.9

9.7

11.2

8.9

6.1

5.8

11.6

11.7

33.6

33.2

37.5

33.5

33.7

32.2

32.8

32.4

33.7

27.1

22.9

26.1

24.0

23.8

31.3

33.1

27.4

23.9

12.2

8.2

8.5

11.1

14.6

14.1

14.2

13.1

9.3

6.6

5.1

2.4

9.2

7.2

8.9

7.7

4.8

4.7

9.7

11.7

14.9

10.1

11.1

6.0

5.8

9.3

11.1

1.4

0.0

0.9

0.8

0.7

1.4

0.5

1.4

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９④×居住地域                                             

居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『そう思う』の割合が 45.9％と最も高く、次いで「南林間・鶴

間地区」で 44.8％、「大和地区」で 43.6％となっています。 

 

図表９-４-３ （大和市）いざというときの診療体制が整っている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.4

9.2

8.3

9.9

9.5

11.2

7.8

8.1

33.6

31.5

32.6

34.9

28.8

32.4

38.1

34.8

27.1

24.4

36.3

27.0

33.0

26.5

21.1

27.1

12.2

12.6

11.6

14.3

12.1

9.9

11.7

12.4

6.6

8.6

5.2

6.1

8.4

6.3

7.8

6.1

9.7

13.4

4.9

7.1

6.0

11.7

12.2

8.4

1.4

0.4

1.1

0.7

2.2

1.8

1.3

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑤ あなたは、スポーツ活動(する,みる,ささえる)に親しんでいるほうだと思う 
 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 38.0％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-５-１ （回答者）スポーツ活動に親しんでいる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９⑤×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 53.0％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 48.8％、

「80 歳以上」で 42.2％となっています。 

 

図表９-５-２ （回答者）スポーツ活動に親しんでいる×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.5 22.5 16.3 16.3 26.1 

2.0 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

13.1 21.2 32.9 26.5 6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞

15.5

33.6

18.8

15.9

10.7

10.0

12.7

20.6

18.6

22.5

19.4

16.6

20.3

23.0

22.7

24.5

28.2

23.6

16.3

16.4

14.1

16.7

16.4

18.0

17.5

15.4

14.6

16.3

14.3

17.1

14.7

18.7

19.1

16.0

14.7

11.5

26.1

16.4

28.0

28.2

28.0

27.6

28.0

19.9

23.5

2.0

0.0

4.6

2.7

2.6

1.2

1.1

0.5

2.0

1.4

0.0

0.9

1.6

0.6

1.4

0.2

0.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑤×居住地域                                             

居住地域別でみると、「相模大塚地区」で『そう思う』の割合が 48.0％と最も高く、次いで「つきみ野

地区」で 42.5％、「中央林間地区」で 41.4％となっています。 

 

図表９-５-３ （回答者）スポーツ活動に親しんでいる×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.5

14.6

19.1

16.0

11.8

15.5

13.4

15.8

22.5

26.8

23.4

21.5

36.2

21.0

19.4

21.1

16.3

15.4

13.1

16.9

15.4

15.6

17.3

16.8

16.3

16.1

19.4

15.2

10.4

19.5

14.0

15.5

26.1

24.5

21.6

26.5

24.8

25.5

30.3

28.5

2.0

2.2

2.6

2.8

0.0

1.0

3.1

0.3

1.4

0.4

0.7

1.0

1.4

2.1

2.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑥ あなたは、生涯学習活動を行っているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 25.0％となって

います。 

 

図表９-６-１ （回答者）生涯学習活動を行っている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑥×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 30.2％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 29.4％、

「20～29 歳」「70～79 歳」でそれぞれ 25.5％となっています。 

 

図表９-６-２ （回答者）生涯学習活動を行っている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.8 16.2 20.0 19.6 29.8 4.2 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

8.8

14.3

13.2

8.5

7.9

5.1

8.3

9.5

9.1

16.2

15.9

12.3

20.9

17.4

14.8

16.0

16.0

15.2

20.0

37.2

19.7

20.8

20.8

18.9

18.7

20.0

14.9

19.6

16.8

19.2

18.3

18.6

21.9

22.7

18.9

17.1

29.8

10.7

28.0

27.3

29.4

34.4

30.6

30.7

32.8

4.2

2.6

6.6

3.6

5.0

4.0

2.8

3.6

4.3

1.5

2.6

0.9

0.4

0.8

0.9

0.8

1.3

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答



107 

■ 問９⑥×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 29.0％と最も高く、次いで「相模大塚

地区」で 26.5％、「大和地区」で 25.4％となっています。 

 

図表９-６-３ （回答者）生涯学習活動を行っている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.8

8.2

8.5

7.4

12.3

9.3

11.0

9.6

16.2

20.8

15.8

17.1

14.2

16.1

14.2

11.7

20.0

20.1

22.2

18.9

24.3

20.7

18.4

20.3

19.6

21.3

22.2

19.1

17.7

18.0

17.4

20.0

29.8

25.0

28.0

31.1

23.8

30.1

31.0

34.9

4.2

4.2

2.7

4.8

6.3

4.0

5.3

2.3

1.5

0.4

0.5

1.5

1.4

1.9

2.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑦ あなたは、読書に親しんでいるほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 33.0％となって

います。 

 

図表９-７-１ （回答者）読書に親しんでいる 

 

 

 

 

 

■ 問９⑦×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 41.9％と最も高く、次いで「40～49 歳」で 36.7％、

「60～69 歳」で 35.2％となっています。 

 

図表９-７-２ （回答者）読書に親しんでいる×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.1 20.9 14.7 17.4 30.4

2.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

12.1

16.4

6.4

14.3

12.2

10.7

13.4

14.5

12.7

20.9

25.5

21.1

18.2

24.5

19.7

21.8

19.8

19.4

14.7

8.2

19.3

11.4

12.3

14.8

16.4

15.5

16.9

17.4

22.0

13.0

18.6

15.8

19.5

17.9

20.6

13.9

30.4

28.0

30.3

31.6

30.9

32.2

28.6

27.5

31.3

2.9

0.0

6.8

4.4

4.0

2.4

0.7

1.1

1.1

1.5

0.0

3.1

1.4

0.3

0.7

1.2

1.0

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑦×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 37.0％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 36.3％、「大和地区」で 32.9％となっています。 

 

図表９-７-３ （回答者）読書に親しんでいる×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.1

16.5

11.0

10.4

10.6

11.4

14.1

12.5

20.9

20.5

21.2

22.1

16.9

21.5

22.2

16.4

14.7

15.2

13.0

13.2

20.5

17.2

9.9

18.3

17.4

17.2

23.4

17.2

17.4

15.3

18.4

15.0

30.4

27.9

28.3

32.4

30.3

31.0

27.7

34.6

2.9

2.0

3.2

3.7

2.8

2.0

5.4

0.9

1.5

0.6

0.0

1.0

1.4

1.7

2.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑧ あなたは、文化や芸術活動に親しんでいるほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 27.7％となって

います。 

 

図表９-８-１ （回答者）文化や芸術活動に親しんでいる 

 

 

 

 

 

■ 問９⑧×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 53.0％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 30.9％、

「30～39 歳」で 28.9％となっています。 

 

図表９-８-２ （回答者）文化や芸術活動に親しんでいる×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2

30.6

11.5

9.6

11.2

6.8

10.9

7.6

8.8

17.5

22.4

19.4

19.3

16.6

14.4

17.0

20.6

14.8

18.9

13.8

21.0

15.8

17.0

22.6

19.1

20.1

17.3

19.0

10.7

12.1

15.3

22.2

19.4

21.3

21.9

23.9

29.7

22.4

26.0

34.7

28.4

33.8

29.6

26.9

27.8

3.3

0.0

8.4

3.5

4.2

2.3

1.6

1.8

1.6

1.4

0.0

1.8

1.8

0.3

0.8

0.5

1.1

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

10.2 17.5 18.9 19.0 29.7

3.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑧×居住地域                                             

居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『そう思う』の割合が 32.1％と最も高く、次いで「つきみ野地

区」で 31.6％、「中央林間地区」で 31.5％となっています。 

 

図表９-８-３ （回答者）文化や芸術活動に親しんでいる×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2

12.1

10.7

8.6

7.4

11.0

10.6

9.5

17.5

19.4

20.9

16.8

23.5

16.3

21.5

10.5

18.9

18.0

19.8

17.9

20.3

20.4

13.9

24.1

19.0

21.7

21.6

18.9

15.8

16.8

21.6

15.2

29.7

25.3

24.0

33.1

27.5

31.6

24.4

35.5

3.3

2.7

2.1

3.8

4.1

2.5

6.0

2.0

1.4

0.9

0.8

0.8

1.4

1.4

2.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑨ 大和の歴史や文化財は、しっかり継承されていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 17.7％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-９-１ （大和市）大和の歴史や文化財はしっかり継承されている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９⑨×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 37.8％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 18.7％、

「40～49 歳」で 18.2％となっています。 

 

図表９-９-２ （大和市）大和の歴史や文化財はしっかり継承されている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2 34.7 41.0 10.7 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞

3.0 

14.7 30.2 13.0 12.1 25.9 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

3.0

15.4

4.2

2.6

2.2

2.0

1.8

2.0

2.8

14.7

22.4

12.5

11.4

16.0

14.4

15.8

16.7

14.5

30.2

22.0

33.1

29.0

29.2

32.9

32.6

30.7

23.5

13.0

9.1

13.1

16.3

10.8

12.8

12.5

14.0

12.5

12.1

8.2

7.6

10.7

14.3

15.5

14.1

8.9

13.5

25.9

22.9

29.4

28.8

27.2

21.5

22.9

26.6

27.6

1.1

0.0

0.0

1.2

0.3

1.0

0.2

1.1

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑨×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 24.7％と最も高く、次いで「高座渋谷

地区」で 21.3％、「大和地区」で 21.0％となっています。 

 

図表９-９-３ （大和市）大和の歴史や文化財はしっかり継承されている×居住地域 
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2.3

6.5

14.7

11.4

21.6

13.5

15.2

15.9

12.9

14.8

30.2

31.5

34.2

30.1

25.1

29.0

29.3

30.6

13.0

12.6

12.8

13.9

22.8

12.4

11.2

10.5

12.1

7.8

8.1

12.8

14.2

13.2

14.8

13.9

25.9

35.6

19.7

26.8

20.5

23.5

27.0

22.4

1.1

0.4

0.4

1.0

1.4

0.9

2.5

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑩ 大和市では、こどもが健康に育っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 49.1％となって

います。 

 

図表９-10-１ （大和市）こどもが健康に育っている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑩×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 63.3％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 58.6％、

「40～49 歳」で 54.4％となっています。 

 

図表９-10-２ （大和市）こどもが健康に育っている×年齢 
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全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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47.4
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38.6

35.2

33.3

33.7

24.3

17.3

26.2
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22.7

26.4
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28.4

18.9

6.1

13.8

4.2

7.4

6.0

7.3

6.9

3.9

3.5

2.1

0.0

2.1

2.8

2.2

3.1

1.3

1.5

1.7

17.0

3.0

18.0

11.6

14.4

18.4

18.7

20.7

24.3

1.4

2.6

0.5

1.5

0.3

0.5

1.1

1.3

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑩×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 59.3％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 55.5％、「桜ヶ丘地区」で 50.4％となっています。 

 

図表９-10-３ （大和市）こどもが健康に育っている×居住地域 
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14.5

9.3
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45.6

47.0

37.2

31.3

36.5

35.9

31.9

24.3
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21.9

26.3

36.7

24.4

21.5

25.8

6.1

2.9

3.6

6.9

11.1

7.6

4.0

7.9

2.1

2.0

2.7

2.2

0.0

2.6

2.1

1.7

17.0

19.0

11.6

16.2

8.3

16.9

19.6

21.8

1.4

0.4

0.9

1.7

1.4

0.9

2.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑪ 大和市では、こどもを望んだ時から子育て期間にかけて必要な支援を受けられると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 30.4％となって

います。 

 

図表９-11-１ （大和市）こどもを望んだ時から子育て期間にかけて必要な支援を受けられる 

 

 

 

 

 

■ 問９⑪×年齢                                             

年齢別でみると、「40～49 歳」で『そう思う』の割合が 40.2％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 36.3％、

「16～19 歳」で 30.1％となっています。 

 

図表９-11-２ （大和市）こどもを望んだ時から子育て期間にかけて必要な支援を受けられる×年齢 
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そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない
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そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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22.9

7.9
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6.8

9.8
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8.6

8.9

5.7

6.7

6.3

5.6

6.6

11.6
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4.6

2.9

3.4

27.3

31.1
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21.0

21.6

27.4

26.1

32.7

35.5

1.6

3.0

1.7

0.4

0.6

0.7

0.5

2.2

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑪×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 34.7％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 34.4％、「桜ヶ丘地区」で 30.8％となっています。 

 

図表９-11-３ （大和市）こどもを望んだ時から子育て期間にかけて必要な支援を受けられる×居住地域 
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8.8

6.0
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28.9

26.6

24.2

14.5
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19.2
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34.7

28.5
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26.7

7.9
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9.5
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6.7

6.6

9.6

9.3

6.3

5.1

6.2

5.9

11.3

6.7

5.7

7.9

27.3

29.4

20.8

28.0

24.9

26.3

27.7

28.9

1.6

1.1

1.3

1.1

1.4

1.6

2.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑫ 大和市では、こども・若者が安心して過ごせる場所やしくみが整っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 31.3％となって

います。 

 

図表９-12-１ （大和市）こども・若者が安心して過ごせる場所やしくみが整っている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑫×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 49.5％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 40.3％、

「30～39 歳」で 37.5％となっています。 

 

図表９-12-２ （大和市）こども・若者が安心して過ごせる場所やしくみが整っている×年齢 
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そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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4.7
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30.3

27.7

21.3

20.3
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22.5

28.0

28.5

22.5

21.3

25.0

32.5

37.0

31.9

25.1

11.2

7.7

10.6

13.1

13.4

12.1

11.3

8.8

7.7

8.4

8.6

10.9

14.0

9.0

7.7

4.8

5.3

5.1

19.6

3.0

15.2

11.9

16.4

22.9

23.1

26.1

30.5

1.5

2.6

0.5

2.2

0.8

0.9

0.2

1.8

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑫×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 40.4％と最も高く、次いで「つきみ野

地区」で 36.2％、「南林間・鶴間地区」で 31.1％となっています。 

 

図表９-12-３ （大和市）こども・若者が安心して過ごせる場所やしくみが整っている×居住地域 
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3.8

6.9

6.9

3.9

25.6

34.5

29.2

26.6

21.4
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29.4
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33.2
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29.3

11.2

6.4

10.7

10.9

12.8

13.7

10.7

12.1

8.4

6.4

4.7

9.4

12.6

7.7

10.9

10.5

19.6

23.4

16.8

19.6

14.7

18.5

17.6

21.3

1.5

1.0

2.3

1.0

1.4

1.3

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑬ 大和市では、児童生徒が互いの良さを生かし認め合いながら学校生活を送っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 23.6％となって

います。 

 

図表９-13-１ （大和市）児童生徒が互いの良さを生かし認め合いながら学校生活を送っている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑬×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 41.9％と最も高く、次いで「40～49 歳」で 30.8％、

「20～29 歳」で 26.6％となっています。 

 

図表９-13-２ （大和市）児童生徒が互いの良さを生かし認め合いながら学校生活を送っている×年齢 
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そう思わない わからない 無回答
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60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑬×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 30.7％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 27.2％、「南林間・鶴間地区」で 22.8％となっています。 

 

図表９-13-３ （大和市）児童生徒が互いの良さを生かし認め合いながら学校生活を送っている×居住地域  
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全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)
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高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑭ 大和市では、児童生徒の個性や能力にあった学校教育が行われていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 18.5％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-14-１ （大和市）児童生徒の個性や能力にあった学校教育が行われている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９⑭×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 35.3％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 23.8％、

「40～49 歳」で 22.8％となっています。 

 

図表９-14-２ （大和市）児童生徒の個性や能力にあった学校教育が行われている×年齢 
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■ 問９⑭×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 25.0％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 21.4％、「中央林間地区」「高座渋谷地区」でそれぞれ 19.8％となっています。 

 

図表９-14-３ （大和市）児童生徒の個性や能力にあった学校教育が行われている×居住地域 
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124 

⑮ 大和市では、学校生活を通して、児童生徒の健康な心身が育まれていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 24.7％となって

います。 

 

図表９-15-１ （大和市）学校生活を通して児童生徒の健康な心身が育まれている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑮×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 43.5％と最も高く、次いで「40～49 歳」で 30.9％、

「20～29 歳」で 29.7％となっています。 

 

図表９-15-２ （大和市）学校生活を通して児童生徒の健康な心身が育まれている×年齢 
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■ 問９⑮×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 36.8％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 29.2％、「中央林間地区」で 29.0％となっています。 

 

図表９-15-３ （大和市）学校生活を通して児童生徒の健康な心身が育まれている×居住地域 
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⑯ あなたの地域では、共に助け合って生活していると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 28.5％となって

います。 

 

図表９-16-１ （地域）共に助け合って生活している 

 

 

 

 

 

■ 問９⑯×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 43.9％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 34.3％、

「80 歳以上」で 31.6％となっています。 

 

図表９-16-２ （地域）共に助け合って生活している×年齢 
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■ 問９⑯×居住地域                                             

居住地域別でみると、「高座渋谷地区」で『そう思う』の割合が 33.0％と最も高く、次いで「つきみ野

地区」で 32.7％、「中央林間地区」で 32.4％となっています。 

 

図表９-16-３ （地域）共に助け合って生活している×居住地域 
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⑰ あなたの地域では、介護を必要とする人が安心して暮らしていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 20.7％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-17-１ （地域）介護を必要とする人が安心して暮らしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９⑰×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 33.4％と最も高く、次いで「16～19 歳」で 31.1％、

「20～29 歳」「70～79 歳」でそれぞれ 23.8％となっています。 

 

図表９-17-２ （地域）介護を必要とする人が安心して暮らしている×年齢 
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■ 問９⑰×居住地域                                             

居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『そう思う』の割合が 24.4％と最も高く、次いで「高座渋谷地

区」で 23.2％、「つきみ野地区」で 21.7％となっています。 

 

図表９-17-３ （地域）介護を必要とする人が安心して暮らしている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8

2.0

3.0

4.0

3.6

4.6

3.7

4.9

16.9

17.7

18.7

17.0

8.6

13.8

20.7

18.3

31.4

29.7

34.3

31.7

35.7

30.8

28.9

32.1

11.0

9.2

6.1

10.9

10.8

12.8

11.2

14.5

7.6

5.9

6.1

8.0

12.1

7.7

9.1

6.6

28.1

34.7

31.8

27.8

26.9

29.0

24.7

21.1

1.2

0.7

0.0

0.7

2.4

1.4

1.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答



130 

⑱ あなたの地域では、障がいのある方が自立した生活を送っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 14.0％となって

います。 

 

図表９-18-１ （地域）障がいのある方が自立した生活を送っている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑱×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 39.2％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 18.0％、

「40～49 歳」で 13.7％となっています。 

 

図表９-18-２ （地域）障がいのある方が自立した生活を送っている×年齢 
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■ 問９⑱×居住地域                                             

居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『そう思う』の割合が 20.5％と最も高く、次いで「南林間・鶴

間地区」で 14.9％、「大和地区」で 14.1％となっています。 

 

図表９-18-３ （地域）障がいのある方が自立した生活を送っている×居住地域 
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⑲ あなたは、地域活動に参加しているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 13.8％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-19-１ （回答者）地域活動に参加している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９⑲×年齢                                             

年齢別でみると、「70～79 歳」で『そう思う』の割合が 21.7％と最も高く、次いで「40～49 歳」で 15.8％、

「80 歳以上」で 14.9％となっています。 

 

図表９-19-２ （回答者）地域活動に参加している×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2 

10.6 15.5 19.5 46.3 

3.9 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

5.8 15.0 34.5 38.4 6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞

3.2

2.6

1.6

3.4

2.1

2.5

1.8

6.5

6.1

10.6

11.2

4.5

8.3

13.7

10.6

12.4

15.2

8.8

15.5

13.3

11.6

14.3

12.5

18.1

18.1

18.4

16.7

19.5

18.9

16.1

17.4

19.0

23.9

21.9

18.9

17.5

46.3

50.9

56.4

54.3

48.2

42.7

43.4

37.1

37.4

3.9

3.0

9.1

1.1

3.7

1.9

2.3

3.2

8.3

1.1

0.0

0.7

1.4

0.8

0.4

0.0

0.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑲×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 16.6％と最も高く、次いで「大和地区」

で 15.5％、「相模大塚地区」で 15.3％となっています。 

 

図表９-19-３ （回答者）地域活動に参加している×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2

2.8

5.7

2.1

7.3

4.0

2.9

1.7

10.6

8.3

10.9

11.4

8.0

11.5

12.0

8.3

15.5

13.7

16.4

14.9

12.3

16.5

17.5

14.0

19.5

17.9

19.7

18.5

15.7

19.6

19.1

26.5

46.3

56.2

43.9

46.8

53.0

43.3

43.5

42.2

3.9

0.9

2.6

5.5

2.2

3.4

3.9

5.5

1.1

0.2

0.8

0.7

1.4

1.7

1.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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⑳ あなたは、ボランティア活動やＮＰＯの活動などの、非営利かつ自主的な活動をしているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 9.9％となって

います。 

 

図表９-20-１ （回答者）ボランティア活動やＮＰＯの活動などの非営利かつ自主的な活動をしている 

 

 

 

 

 

■ 問９⑳×年齢                                             

年齢別でみると、「70～79 歳」で『そう思う』の割合が 15.4％と最も高く、次いで「16～19 歳」で 13.8％、

「60～69 歳」で 12.0％となっています。 

 

図表９-20-２ （回答者）ボランティア活動やＮＰＯの活動などの非営利かつ自主的な活動をしている×年齢  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.5

6.4 9.3 15.1 60.0 4.0 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

3.5

5.6

3.1

2.7

2.3

2.1

4.2

6.2

4.4

6.4

8.2

4.2

5.4

7.3

4.9

7.8

9.2

6.6

9.3

11.7

8.7

6.8

8.0

10.3

10.7

12.6

7.0

15.1

16.4

11.3

12.3

13.2

19.1

17.2

17.0

13.6

60.0

46.5

64.9

67.9

66.3

59.6

58.3

48.5

53.9

4.0

8.6

5.9

2.7

2.8

3.6

1.4

3.6

8.2

1.7

3.0

1.9

2.2

0.0

0.3

0.3

2.8

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９⑳×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 13.7％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 11.8％、「大和地区」で 10.4％となっています。 

 

図表９-20-３ （回答者）ボランティア活動やＮＰＯの活動などの非営利かつ自主的な活動をしている×居住地域 
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3.4

3.9

1.8

6.4

5.4

3.2

1.4

6.4

8.4

9.8

6.3

3.9

5.0

6.7

4.4

9.3

9.2

10.6

10.0

2.9

9.3

8.5

9.3

15.1

15.2

13.5

14.1

12.5

15.6

13.5

20.0

60.0

62.3

57.2

59.9

64.0

60.8

60.2

59.6

4.0

0.3

2.9

5.8

9.4

3.2

5.3

3.9

1.7

1.2

2.1

2.2

0.9

0.6

2.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㉑ あなたの地域では、差別意識がなく、お互いの人権が尊重されていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 28.6％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-21-１ （地域）差別意識がなくてお互いの人権が尊重されている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㉑×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 43.9％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 30.9％、

「80 歳以上」で 30.5％となっています。 

 

図表９-21-２ （地域）差別意識がなくてお互いの人権が尊重されている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.0

13.8

10.6

5.6

3.9

6.0

3.9

8.7

10.0

21.6

30.1

18.8

22.4

24.2

19.5

20.7

22.2

20.5

29.1

25.0

33.6

24.9

29.0

30.7

32.0

30.7

22.0

9.6

14.3

6.4

9.5

11.4

11.8

9.2

7.0

8.6

6.3

2.6

3.1

8.9

7.8

8.0

5.4

4.5

5.6

25.1

14.3

26.3

27.1

23.6

23.8

28.2

24.2

27.4

1.4

0.0

1.2

1.5

0.0

0.2

0.6

2.6

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

7.0 21.6 29.1 9.6 6.3 25.1 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

21.3 45.6 20.8 5.9 6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞
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■ 問９㉑×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 39.6％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 30.6％、「相模大塚地区」で 30.1％となっています。 

 

図表９-21-３ （地域）差別意識がなくてお互いの人権が尊重されている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.0

6.7

8.7

5.9

10.8

6.1

6.7

9.7

21.6

23.9

30.9

20.8

19.3

22.0

18.9

16.7

29.1

26.3

28.5

29.1

28.5

27.8

31.5

32.3

9.6

5.9

2.6

10.1

9.6

12.1

9.8

13.3

6.3

5.6

2.1

7.8

5.8

5.8

7.0

6.4

25.1

31.0

24.8

25.1

24.2

25.7

23.5

20.5

1.4

0.6

2.4

1.2

1.8

0.5

2.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㉒ あなたの地域では、男女がいろいろな取り組みに平等に参加していると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 24.4％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-22-１ （地域）男女がいろいろな取り組みに平等に参加している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㉒×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 47.0％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 26.4％、

「30～39 歳」で 24.2％となっています。 

 

図表９-22-２ （地域）男女がいろいろな取り組みに平等に参加している×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.3

27.6

10.8

6.0

3.3

4.3

2.2

5.3

7.3

18.1

19.4

15.6

18.2

20.4

19.0

18.9

16.9

15.3

28.7

27.6

27.9

25.3

28.2

31.1

30.8

32.5

24.2

9.4

5.6

9.4

9.4

9.3

11.2

11.4

7.2

7.7

6.5

0.0

5.0

7.3

8.8

8.1

6.5

4.0

6.5

29.4

19.9

29.1

32.9

29.6

25.6

29.4

30.9

33.0

1.7

0.0

2.2

0.8

0.4

0.6

0.7

3.3

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

6.3 18.1 28.7 9.4 6.5 29.4 1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

19.9 45.8 23.5 4.4 6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞
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■ 問９㉒×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 33.7％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 26.4％、「大和地区」で 25.9％となっています。 

 

図表９-22-３ （地域）男女がいろいろな取り組みに平等に参加している×居住地域 
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5.2

5.6

5.4

6.3

7.7

8.5

6.1

18.1

17.4

28.1

16.8

11.1

18.2

17.9

15.9

28.7

26.6

29.8

29.3

31.4

27.0

26.6

32.1

9.4

8.5

5.2

10.0

15.1

8.7

10.1

11.5

6.5

5.4

3.8

6.0

3.1

7.6

10.3

7.2

29.4

36.1

25.9

31.0

31.2

29.7

24.0

25.2

1.7

0.8

1.7

1.4

1.8

1.2

2.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㉓ あなたの地域では、国籍に関わらず、住民同士が協力したり交流したりしていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 23.8％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-23-１ （地域）国籍に関わらず住民同士が協力したり交流したりしている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㉓×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 51.6％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 30.0％、

「20～29 歳」で 28.8％となっています。 

 

図表９-23-２ （地域）国籍に関わらず住民同士が協力したり交流したりしている×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.6

15.9

9.2

5.5

3.4

2.4

1.6

3.9

3.7

19.2

35.7

19.6

24.5

21.3

18.0

13.0

15.4

15.8

25.0

17.3

27.3

22.3

23.2

24.1

32.3

26.8

22.3

10.0

8.2

6.0

8.3

11.5

13.4

13.3

9.0

6.1

9.4

0.0

6.4

9.7

14.2

11.9

9.0

6.8

7.3

30.5

22.9

29.6

28.9

25.8

29.7

30.7

35.7

39.7

1.3

0.0

1.9

0.8

0.5

0.5

0.0

2.4

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

4.6 19.2 25.0 10.0 9.4 30.5 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

7.4 27.8 42.3 14.9 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞
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■ 問９㉓×居住地域                                             

居住地域別でみると、「高座渋谷地区」で『そう思う』の割合が 27.8％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 26.9％、「つきみ野地区」で 26.7％となっています。 

 

図表９-23-３ （地域）国籍に関わらず住民同士が協力したり交流したりしている×居住地域 
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㉔ 大和市では、平和の尊さを実感できる機会や取り組みがあると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 13.4％となって

います。 

 

図表９-24-１ （大和市）平和の尊さを実感できる機会や取り組みがある 

 

 

 

 

 

■ 問９㉔×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 27.5％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 16.5％、

「80 歳以上」で 14.8％となっています。 

 

図表９-24-２ （大和市）平和の尊さを実感できる機会や取り組みがある×年齢 
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■ 問９㉔×居住地域                                             

居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『そう思う』の割合が 16.3％と最も高く、次いで「大和地区」

で 15.6％、「つきみ野地区」で 15.3％となっています。 

 

図表９-24-３ （大和市）平和の尊さを実感できる機会や取り組みがある×居住地域 
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㉕ 大和市の商店街や企業は活気やにぎわいがあると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 24.1％となって

います。 

 

図表９-25-１ （大和市）商店街や企業は活気やにぎわいがある 

 

 

 

 

 

■ 問９㉕×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 52.1％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 34.0％、

「30～39 歳」で 29.5％となっています。 

 

図表９-25-２ （大和市）商店街や企業は活気やにぎわいがある×年齢 
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■ 問９㉕×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 32.2％と最も高く、次いで「大和地区」

で 30.6％、「つきみ野地区」で 30.0％となっています。 

 

図表９-25-３ （大和市）商店街や企業は活気やにぎわいがある×居住地域 
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㉖ 大和市のお店や企業で働いている人は生き生きとしていると感じる 
 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 24.2％となって

います。 

 

図表９-26-１ （大和市）お店や企業で働いている人は生き生きとしている 

 

 

 

 

 

■ 問９㉖×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 43.0％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 32.2％、

「30～39 歳」で 32.0％となっています。 

 

図表９-26-２ （大和市）お店や企業で働いている人は生き生きとしている×年齢 
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■ 問９㉖×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 31.6％と最も高く、次いで「つきみ野

地区」で 29.0％、「大和地区」で 28.9％となっています。 

 

図表９-26-３ （大和市）お店や企業で働いている人は生き生きとしている×居住地域 
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㉗ 大和市では、市内産の農産物を買うことのできる場所やイベントが充実していると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 23.3％となって

います。 

 

図表９-27-１ （大和市）市内産の農産物を買うことのできる場所やイベントが充実している 

 

 

 

 

 

■ 問９㉗×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 29.2％と最も高く、次いで「40～49 歳」で 27.8％、

「20～29 歳」で 23.1％となっています。 

 

図表９-27-２ （大和市）市内産の農産物を買うことのできる場所やイベントが充実している×年齢 
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■ 問９㉗×居住地域                                             

居住地域別でみると、「高座渋谷地区」で『そう思う』の割合が 29.9％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 27.5％、「大和地区」で 26.7％となっています。 

 

図表９-27-３ （大和市）市内産の農産物を買うことのできる場所やイベントが充実している×居住地域 
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㉘ 大和市では、市内外から人々が集まり楽しめる、魅力的なイベントが多いと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 27.1％となって

います。 

 

図表９-28-１ （大和市）市内外から人々が集まり楽しめる魅力的なイベントが多い 

 

 

 

 

 

■ 問９㉘×年齢                                             

年齢別でみると、「40～49 歳」で『そう思う』の割合が 33.5％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 32.2％、

「50～59 歳」で 29.3％となっています。 

 

図表９-28-２ （大和市）市内外から人々が集まり楽しめる魅力的なイベントが多い×年齢 
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そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㉘×居住地域                                             

居住地域別でみると、「大和地区」で『そう思う』の割合が 45.5％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地区」

で 27.2％、「高座渋谷地区」で 22.9％となっています。 

 

図表９-28-３ （大和市）市内外から人々が集まり楽しめる魅力的なイベントが多い×居住地域 
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㉙ あなたは、災害に対して備えているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 28.2％となって

います。 

 

図表９-29-１ （回答者）災害に対して備えている 

 

 

 

 

 

■ 問９㉙×年齢                                             

年齢別でみると、「30～39 歳」で『そう思う』の割合が 34.0％と最も高く、次いで「50～59 歳」で 28.7％、

「60～69 歳」で 28.2％となっています。 

 

図表９-29-２ （回答者）災害に対して備えている×年齢 
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■ 問９㉙×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 32.2％と最も高く、次いで「相模大塚

地区」で 30.5％、「高座渋谷地区」で 30.0％となっています。 

 

図表９-29-３ （回答者）災害に対して備えている×居住地域 
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㉚ 大和市では、災害による被害を軽減するための取り組みが充実していると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 18.8％となって

います。 

 

図表９-30-１ （大和市）災害による被害を軽減するための取り組みが充実している 

 

 

 

 

 

■ 問９㉚×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 30.7％と最も高く、次いで「20～29 歳」で 26.2％、

「80 歳以上」で 19.3％となっています。 

 

図表９-30-２ （大和市）災害による被害を軽減するための取り組みが充実している×年齢 
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■ 問９㉚×居住地域                                             

居住地域別でみると、「桜ヶ丘地区」で『そう思う』の割合が 21.1％と最も高く、次いで「大和地区」

で 19.8％、「中央林間地区」で 18.7％となっています。 

 

図表９-30-３ （大和市）災害による被害を軽減するための取り組みが充実している×居住地域 
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㉛ あなたの地域では、治安が良いと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 45.1％となって

います。 

 

図表９-31-１ （地域）治安が良い 

 

 

 

 

 

■ 問９㉛×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 55.9％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 50.7％、

「16～19 歳」で 47.0％となっています。 

 

図表９-31-２ （地域）治安が良い×年齢 
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■ 問９㉛×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 69.1％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 64.6％、「相模大塚地区」で 45.7％となっています。 

 

図表９-31-３ （地域）治安が良い×居住地域 
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㉜ あなたは、安心して消費生活を送っているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 57.4％となって

います。 

 

図表９-32-１ （回答者）安心して消費生活を送っている 

 

 

 

 

 

■ 問９㉜×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 66.9％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 63.1％、

「60～69 歳」で 59.1％となっています。 

 

図表９-32-２ （回答者）安心して消費生活を送っている×年齢 
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■ 問９㉜×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 70.5％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 69.2％、「相模大塚地区」で 58.0％となっています。 

 

図表９-32-３ （回答者）安心して消費生活を送っている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.9

21.7

24.3

13.1

16.9

13.7

18.5

9.2

41.5

47.5

46.2

41.8

41.1

41.4

29.7

41.9

20.7

15.8

18.6

22.4

19.8

20.7

23.1

22.6

9.9

7.7

4.9

10.1

7.1

12.8

10.3

12.3

8.1

4.3

3.0

9.7

6.8

7.0

12.9

11.5

2.3

1.7

1.1

1.5

7.3

3.4

2.6

1.4

1.6

1.3

1.9

1.4

0.9

1.0

2.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答



160 

㉝ あなたは、交通事故の不安がなく暮らしているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 39.9％となって

います。 

 

図表９-33-１ （回答者）交通事故の不安がなく暮らしている 

 

 

 

 

 

■ 問９㉝×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 53.0％と最も高く、次いで「80 歳以上」で 51.1％、

「70～79 歳」で 48.1％となっています。 

 

図表９-33-２ （回答者）交通事故の不安がなく暮らしている×年齢 
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80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答



161 

■ 問９㉝×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 48.0％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 47.0％、「桜ヶ丘地区」で 41.6％となっています。 

 

図表９-33-３ （回答者）交通事故の不安がなく暮らしている×居住地域 
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大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㉞ 大和市では、消防・救急・救助体制が整っていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 49.7％となって

います。 

 

図表９-34-１ （大和市）消防・救急・救助体制が整っている 

 

 

 

 

 

■ 問９㉞×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 74.1％と最も高く、次いで「80 歳以上」で 68.8％、

「70～79 歳」で 59.7％となっています。 

 

図表９-34-２ （大和市）消防・救急・救助体制が整っている×年齢 
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13.2

35.3

11.7

9.2

12.2

8.4

7.6

16.7

25.8

36.5

38.8

32.2

31.4

34.1

37.3

36.5

43.0

43.0

24.7

5.6

22.4

27.4

25.5

27.3

34.7

23.0

14.1

5.2

5.6

4.2

7.1

7.9

5.6

5.4

1.5

2.3

2.8

0.0

1.7

3.5

3.3

5.3

1.9

0.7

2.4

16.3

14.7

26.0

20.4

16.5

15.8

13.3

11.5

8.3

1.4

0.0

1.9

1.1

0.5

0.3

0.6

3.6

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㉞×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 52.5％と最も高く、次いで「大和地区」

で 52.2％、「桜ヶ丘地区」で 51.8％となっています。 

 

図表９-34-３ （大和市）消防・救急・救助体制が整っている×居住地域 
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そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㉟ あなたは、省エネに取り組んでいるほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 44.1％となって

います。 

 

図表９-35-１ （回答者）省エネに取り組んでいる 

 

 

 

 

 

■ 問９㉟×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 57.6％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 56.4％、

「60～69 歳」で 52.3％となっています。 

 

図表９-35-２ （回答者）省エネに取り組んでいる×年齢 
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60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㉟×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 50.6％と最も高く、次いで「高座渋谷

地区」で 47.5％、「つきみ野地区」で 45.5％となっています。 

 

図表９-35-３ （回答者）省エネに取り組んでいる×居住地域 
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そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㊱ あなたは、ごみの分別をしているほうだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 88.9％となって

います。 

 

図表９-36-１ （回答者）ごみの分別をしている 

 

 

 

 

 

■ 問９㊱×年齢                                             

年齢別でみると、「60～69 歳」で『そう思う』の割合が 94.6％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 93.4％、

「50～59 歳」で 92.2％となっています。 

 

図表９-36-２ （回答者）ごみの分別をしている×年齢 
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そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊱×居住地域                                             

居住地域別でみると、「高座渋谷地区」で『そう思う』の割合が 91.8％と最も高く、次いで「大和地区」

で 89.6％、「桜ヶ丘地区」で 89.0％となっています。 

 

図表９-36-３ （回答者）ごみの分別をしている×居住地域 
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㊲ あなたの地域は、散乱ごみが少なく、きれいだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 61.9％となって

います。 

 

図表９-37-１ （地域）散乱ごみが少なくてきれい 

 

 

 

 

 

■ 問９㊲×年齢                                             

年齢別でみると、「70～79 歳」で『そう思う』の割合が 71.0％と最も高く、次いで「80 歳以上」で 70.7％、

「60～69 歳」で 63.9％となっています。 

 

図表９-37-２ （地域）散乱ごみが少なくてきれい×年齢 
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いえない
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そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊲×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 76.2％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 71.4％、「高座渋谷地区」で 69.4％となっています。 

 

図表９-37-３ （地域）散乱ごみが少なくてきれい×居住地域 
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㊳ あなたの地域では、緑が多いと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 59.1％となって

います。 

 

図表９-38-１ （地域）緑が多い 

 

 

 

 

 

■ 問９㊳×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 66.9％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 65.6％、

「40～49 歳」で 59.7％となっています。 

 

図表９-38-２ （地域）緑が多い×年齢 
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そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊳×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 76.9％と最も高く、次いで「相模大塚

地区」で 76.2％、「桜ヶ丘地区」で 67.5％となっています。 

 

図表９-38-３ （地域）緑が多い×居住地域 
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そう思う やや
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どちらとも

いえない
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そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㊴ 大和市では、川などの水や大気がきれいだと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 38.4％となって

います。 

 

図表９-39-１ （大和市）川などの水や大気がきれい 

 

 

 

 

 

■ 問９㊴×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 48.2％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 47.3％、

「60～69 歳」で 38.9％となっています。 

 

図表９-39-２ （大和市）川などの水や大気がきれい×年齢 
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70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊴×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 50.9％と最も高く、次いで「高座渋谷

地区」で 47.8％、「桜ヶ丘地区」で 41.0％となっています。 

 

図表９-39-３ （大和市）川などの水や大気がきれい×居住地域 
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全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)
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高座渋谷地区(補正後n=253)
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そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㊵ あなたの地域では、良好な街並みが形成されていると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 43.6％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-40-１ （地域）良好な街並みが形成されている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㊵×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 60.7％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 48.4％、

「20～29 歳」で 43.6％となっています。 

 

図表９-40-２ （地域）良好な街並みが形成されている×年齢 
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80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊵×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 69.8％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 54.0％、「高座渋谷地区」で 49.1％となっています。 

 

図表９-40-３ （地域）良好な街並みが形成されている×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.2

11.5

21.4

7.7

10.7

5.3

9.4

14.1

33.4

42.5

48.4

30.3

21.6

30.0

26.0

35.0

30.2

26.3

18.8

34.6

34.9

31.0

35.4

26.5

14.3

10.5

5.4

14.4

16.5

20.5

13.7

13.6

6.5

5.0

3.4

7.8

8.8

8.3

6.7

4.7

3.7

3.1

1.3

3.8

6.6

3.5

5.7

3.5

1.7

0.8

1.3

1.5

0.9

1.3

3.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答



176 

㊶ あなたの地域では、公共交通機関を利用しやすいと思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 70.6％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-41-１ （地域）公共交通機関を利用しやすい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㊶×年齢                                             

年齢別でみると、「16～19 歳」で『そう思う』の割合が 83.6％と最も高く、次いで「30～39 歳」で 76.3％、

「20～29 歳」で 73.1％となっています。 

 

図表９-41-２ （地域）公共交通機関を利用しやすい×年齢 
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■ 問９㊶×居住地域                                             

居住地域別でみると、「中央林間地区」で『そう思う』の割合が 82.1％と最も高く、次いで「大和地区」

で 76.2％、「南林間・鶴間地区」で 71.2％となっています。 

 

図表９-41-３ （地域）公共交通機関を利用しやすい×居住地域 
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㊷ あなたの地域では、徒歩や自転車、車でも快適に移動できると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 63.0％となって

います。 

 

図表９-42-１ （地域）徒歩や自転車、車でも快適に移動できる 

 

 

 

 

 

■ 問９㊷×年齢                                             

年齢別でみると、「70～79 歳」で『そう思う』の割合が 68.3％と最も高く、次いで「80 歳以上」で 66.3％、

「50～59 歳」で 65.7％となっています。 

 

図表９-42-２ （地域）徒歩や自転車、車でも快適に移動できる×年齢 
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■ 問９㊷×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 69.5％と最も高く、次いで「中央林間

地区」で 67.8％、「南林間・鶴間地区」で 63.0％となっています。 

 

図表９-42-３ （地域）徒歩や自転車、車でも快適に移動できる×居住地域 
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㊸ あなたの地域では、公園を快適に利用できると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 54.3％となって

います。 

 

図表９-43-１ （地域）公園を快適に利用できる 

 

 

 

 

 

■ 問９㊸×年齢                                             

年齢別でみると、「30～39 歳」で『そう思う』の割合が 58.3％と最も高く、次いで「40～49 歳」で 58.1％、

「20～29 歳」で 56.0％となっています。 

 

図表９-43-２ （地域）公園を快適に利用できる×年齢 
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40.4

41.2

37.3

35.3

35.6

29.9

21.5

14.3

18.4

17.1

18.4

25.4

28.8

23.9

20.0

10.5

11.7

11.2

10.2

9.2

11.6

10.7

10.8

9.2

7.3

13.8

6.5

9.0

9.6

6.0

5.9

3.5

7.9

4.9

5.6

5.7

3.4

4.7

4.7

5.4

5.1

6.0

1.6

3.0

2.3

1.9

0.0

0.3

0.6

2.4

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊸×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 62.9％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地

区」で 58.1％、「大和地区」で 56.2％となっています。 

 

図表９-43-３ （地域）公園を快適に利用できる×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.8

16.4

23.0

14.0

16.6

20.2

20.9

17.4

36.5

36.2

39.9

35.7

32.8

36.0

37.2

36.8

21.5

24.1

20.6

24.8

24.9

18.6

18.2

19.2

10.5

10.5

6.9

11.2

12.0

10.9

8.3

13.0

7.3

5.5

6.2

8.2

5.4

7.4

7.3

8.1

4.9

6.9

1.7

4.3

8.2

5.7

5.2

3.9

1.6

0.4

1.8

1.8

0.0

1.1

2.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㊹ 大和市では、市政情報を手軽に入手できると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 42.6％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-44-１ （大和市）市政情報を手軽に入手できる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㊹×年齢                                             

年齢別でみると、「40～49 歳」で『そう思う』の割合が 46.2％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 45.9％、

「30～39 歳」「80 歳以上」でそれぞれ 44.9％となっています。 

 

図表９-44-２ （大和市）市政情報を手軽に入手できる×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.6 31.0 27.7 8.5 5.1 14.5 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

14.3 45.7 27.2 6.5 6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞

11.6

15.9

11.1

10.3

12.3

10.9

9.3

11.3

15.8

31.0

13.8

26.6

34.6

33.9

29.5

33.1

34.6

29.1

27.7

22.4

28.5

26.0

27.4

28.5

33.3

28.9

21.6

8.5

11.2

5.0

7.8

8.7

10.7

9.6

6.9

9.2

5.1

0.0

7.5

5.4

5.5

5.8

4.2

2.4

5.9

14.5

31.1

20.7

14.7

11.6

13.7

10.2

13.6

12.7

1.6

5.6

0.7

1.1

0.6

0.9

0.2

2.4

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊹×居住地域                                             

居住地域別でみると、「つきみ野地区」で『そう思う』の割合が 48.9％と最も高く、次いで「相模大塚

地区」で 45.1％、「中央林間地区」で 43.9％となっています。 

 

図表９-44-３ （大和市）市政情報を手軽に入手できる×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.6

9.1

11.3

10.8

10.8

13.4

14.9

9.9

31.0

34.8

37.6

29.8

34.3

27.1

28.7

31.5

27.7

25.0

25.8

30.2

19.5

30.4

25.2

27.8

8.5

7.3

7.6

8.3

17.1

7.1

8.1

11.9

5.1

5.8

3.2

4.8

5.6

6.4

6.0

4.1

14.5

16.9

13.6

13.9

12.8

14.3

15.4

13.8

1.6

1.1

0.9

2.2

0.0

1.2

1.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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㊺ 大和市役所は、市民の声が届く市役所であると思う 

 上記の考えについて、『そう思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）の割合は 21.9％となって

います。 

 なお、参考として、令和５年度大和市総合計画に関する市民意識調査結果を記載しています。 

 

図表９-45-１ （大和市）市民の声が届く市役所である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 問９㊺×年齢                                             

年齢別でみると、「80 歳以上」で『そう思う』の割合が 39.2％と最も高く、次いで「70～79 歳」で 30.4％、

「60～69 歳」で 22.0％となっています。 

 

図表９-45-２ （大和市）市民の声が届く市役所である×年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9 16.0 31.8 10.5 10.0 24.9 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和６年度調査(補正後n=2,370)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

6.8 36.4 39.6 10.0 7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

令和５年度調査(補正後n=1,861)

そう思う やや

そう思う

あまり

そう思わない

そう思わない 無回答

＜参考＞

5.9

2.6

5.0

5.2

4.8

3.7

3.8

9.5

13.4

16.0

16.8

11.8

11.0

13.8

14.8

18.2

20.9

25.8

31.8

18.4

30.7

29.4

33.3

31.6

36.4

37.9

26.3

10.5

17.8

5.2

11.0

12.2

15.2

11.3

6.7

6.2

10.0

6.1

11.6

16.0

11.3

10.1

10.0

4.1

5.7

24.9

38.3

35.0

27.0

24.6

24.6

20.1

18.5

18.2

0.9

0.0

0.7

0.4

0.0

0.0

0.2

2.4

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

16～19歳(補正後n=91)

20～29歳(補正後n=310)

30～39歳(補正後n=339)

40～49歳(補正後n=384)

50～59歳(補正後n=439)

60～69歳(補正後n=289)

70～79歳(補正後n=287)

80歳以上(補正後n=230)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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■ 問９㊺×居住地域                                             

居住地域別でみると、「大和地区」で『そう思う』の割合が 24.1％と最も高く、次いで「桜ヶ丘地区」

で 23.4％、「つきみ野地区」で 22.5％となっています。 

 

図表９-45-３ （大和市）市民の声が届く市役所である×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.9

5.5

4.9

5.2

6.3

6.6

6.8

6.5

16.0

13.2

17.6

17.0

11.8

17.5

16.6

12.3

31.8

33.8

30.0

33.0

29.8

30.7

29.1

34.4

10.5

8.9

9.7

10.1

19.9

9.9

9.2

13.1

10.0

6.8

7.0

10.6

12.0

11.1

14.3

9.0

24.9

31.4

29.8

23.4

20.2

23.4

22.5

23.9

0.9

0.4

0.9

0.7

0.0

0.7

1.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(補正後n=2,370)

中央林間地区(補正後n=327)

つきみ野地区(補正後n=231)

南林間・鶴間地区(補正後n=659)

相模大塚地区(補正後n=78)

大和地区(補正後n=502)

桜ヶ丘地区(補正後n=271)

高座渋谷地区(補正後n=253)

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答
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①～㊺ 回答者の意識（全体） 

回答者自身のこと（①⑤⑥⑦⑧⑲⑳㉙㉜㉝㉟㊱）について、「ごみの分別をしている」の割合が『そう

思う』（「そう思う」と「ややそう思う」の合計）で 88.9％と最も高く、次いで「安心して消費生活を送

っている」で 57.4％、「自ら健康づくりに取り組んでいる」で 52.1％となっています。 

 

図表９-46-1 回答者の意識（回答者自身のこと） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0

15.5

8.8

12.1

10.2

3.2

3.5

4.7

15.9

11.1

10.2

51.8

35.1

22.5

16.2

20.9

17.5

10.6

6.4

23.5

41.5

28.8

33.9

37.1

19.3

16.3

20.0

14.7

18.9

15.5

9.3

24.6

20.7

25.8

28.0

6.2

14.5

16.3

19.6

17.4

19.0

19.5

15.1

22.4

9.9

18.6

13.6

2.1

12.4

26.1

29.8

30.4

29.7

46.3

60.0

21.0

8.1

12.6

10.0

1.0

0.5

2.0

4.2

2.9

3.3

3.9

4.0

2.5

2.3

1.9

3.0

0.8

1.2

1.4

1.5

1.5

1.4

1.1

1.7

1.4

1.6

1.2

1.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自ら健康づくりに取り組んでいる

スポーツ活動(する,みる,ささえる)に親しんでいる

生涯学習活動を行っている

読書に親しんでいる

文化や芸術活動に親しんでいる

地域活動に参加している

ボランティア活動やＮＰＯの活動などの、非営利かつ自主的な活動をしている

災害に対して備えている

安心して消費生活を送っている

交通事故の不安がなく暮らしている

省エネに取り組んでいる

ごみの分別をしている

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

全体（補正後n=2,370)
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住んでいる地域のこと（②⑯⑰⑱㉑㉒㉓㉛㊲㊳㊵㊶㊷㊸）について、「公共交通機関を利用しやすい」

の割合が『そう思う』で 70.6％と最も高く、次いで「徒歩や自転車、車でも快適に移動できる」で 63.0％、

「散乱ごみが少なく、きれい」で 61.9％となっています。 

 

図表９-46-２ 回答者の意識（住んでいる地域のこと） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.9

4.7

3.8

3.0

7.0

6.3

4.6

12.0

21.9

19.6

10.2

30.5

26.0

17.8

32.8

23.8

16.9

11.0

21.6

18.1

19.2

33.1

40.0

39.5

33.4

40.1

37.0

36.5

32.1

30.8

31.4

30.8

29.1

28.7

25.0

20.9

17.9

21.1

30.2

13.4

15.9

21.5

10.6

15.6

11.0

10.1

9.6

9.4

10.0

14.8

10.9

11.0

14.3

7.5

11.5

10.5

5.1

9.8

7.6

6.9

6.3

6.5

9.4

14.4

7.3

6.2

6.5

6.2

7.4

7.3

7.3

13.9

28.1

36.6

25.1

29.4

30.5

3.4

0.7

1.4

3.7

1.3

1.2

4.9

1.2

1.3

1.2

1.6

1.4

1.7

1.3

1.5

1.3

1.4

1.7

1.1

1.0

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高齢の方が生き生きと暮らしている

共に助け合って生活している

介護を必要とする人が安心して暮らしている

障がいのある方が自立した生活を送っている

差別意識がなく、お互いの人権が尊重されている

男女がいろいろな取り組みに平等に参加している

国籍に関わらず、住民同士が協力したり交流したりしている

治安が良い

散乱ごみが少なく、きれい

緑が多い

良好な街並みが形成されている

公共交通機関を利用しやすい

徒歩や自転車、車でも快適に移動できる

公園を快適に利用できる

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

全体（補正後n=2,370)
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大和市のこと（③④⑨⑩⑪⑫⑬⑭⑮㉔㉕㉖㉗㉘㉚㉞㊴㊹㊺）について、「消防・救急・救助体制が整っ

ている」の割合が『そう思う』で 49.7％と最も高く、次いで「こどもが健康に育っている」で 49.1％、

「いざというときの診療体制が整っている」で 43.0％となっています。 

 

図表９-46-３ 回答者の意識（大和市のこと） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.5

9.4

3.0

10.9

7.2

5.7

4.6

3.6

5.1

3.1

5.1

4.1

4.7

4.5

3.1

13.2

9.1

11.6

5.9

26.9

33.6

14.7

38.2

23.2

25.6

19.0

14.9

19.6

10.3

19.0

20.1

18.6

22.6

15.7

36.5

29.3

31.0

16.0

35.5

27.1

30.2

24.3

26.6

28.0

30.2

30.8

29.5

27.7

25.2

35.2

26.1

23.7

31.0

24.7

29.8

27.7

31.8

12.4

12.2

13.0

6.1

7.9

11.2

7.2

7.7

7.2

13.5

22.4

14.2

19.1

20.5

14.8

5.2

14.5

8.5

10.5

5.5

6.6

12.1

2.1

6.3

8.4

3.9

5.5

3.1

11.2

18.9

8.1

15.2

14.5

6.3

2.8

8.8

5.1

10.0

12.6

9.7

25.9

17.0

27.3

19.6

33.4

36.0

33.8

32.0

7.7

16.5

15.0

12.3

27.1

16.3

6.9

14.5

24.9

1.5

1.4

1.1

1.4

1.6

1.5

1.6

1.6

1.7

2.1

1.8

1.7

1.5

1.9

2.0

1.4

1.8

1.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

心身の健康の維持・増進をサポートする環境が整っている

いざというときの診療体制が整っている

大和の歴史や文化財は、しっかり継承されている

こどもが健康に育っている

こどもを望んだ時から子育て期間にかけて必要な支援を受けられる

こども・若者が安心して過ごせる場所やしくみが整っている

児童生徒が互いの良さを生かし認め合いながら学校生活を送っている

児童生徒の個性や能力にあった学校教育が行われている

学校生活を通して、児童生徒の健康な心身が育まれている

平和の尊さを実感できる機会や取り組みがある

商店街や企業は活気やにぎわいがある

お店や企業で働いている人は生き生きとしている

市内産の農産物を買うことのできる場所やイベントが充実している

市内外から人々が集まり楽しめる、魅力的なイベントが多い

災害による被害を軽減するための取り組みが充実している

消防・救急・救助体制が整っている

川などの水や大気がきれい

市政情報を手軽に入手できる

大和市役所は、市民の声が届く市役所である

そう思う やや

そう思う

どちらとも

いえない

あまり

そう思わない

そう思わない わからない 無回答

全体（補正後n=2,370)
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６．市政の各分野に対する重要度・満足度 

問 10 １.～29.の項目の中から、重要度・満足度のそれぞれに該当する番号を選んで記入してください。 

① 市政全般において、重要と考えられる分野 ３つまで選択 

 

市政全般において、重要と考えられる分野は、「防犯」の件数が最も多くなっています。 

市政全般において、重要と考えられる分野について、「防犯」の件数が 890 件と最も多く、次いで「防

災」が 762 件、「子育て」が 637 件となっています。 

 

図表 10-１-１ 重要と考えられる分野（１位・２位・３位） 
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■ 問 10①×年齢                                             

 １位を年齢別でみると、「16～19 歳」では「防犯」の件数が最も多く、「20～29 歳」「30～39 歳」「40～

49 歳」では「子育て」が、「50～59 歳」「60～69 歳」「70～79 歳」「80 歳以上」では「防災」の件数が最

も多くなっています。 

 

図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢 
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図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 
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図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93 

104 

12 

59 

32 

21 

50 

25 

4 

6 

10 

7 

63 

201 

82 

17 

18 

10 

9 

41 

15 

14 

14 

9 

7 

18 

7 

8 

21 

防災

防犯

市民相談

交通安全

消防・救急

環境保全

都市環境整備

地域交通

生涯学習

文化・芸術

スポーツ・運動

健康づくり・健康増進

地域医療

子育て

学校教育

青少年育成

高齢者福祉

障がい者福祉

地域福祉

社会保険・公的扶助

商工業

農業

イベント・観光

地域活動

市民活動

平和

人権・男女共同参画

多文化共生

行政経営

0 40 80 120 160 200 240

（件）

１位 ２位 ３位

30～39歳(補正後n=339)



193 

図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 
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図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 
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図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 
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図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 
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図表 10-１-２ 重要と考えられる分野×年齢（続き） 
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■ 問 10①×居住地域                                             

 １位を居住地域別でみると、「中央林間地区」「南林間・鶴間地区」「大和地区」「桜ヶ丘地区」では「防

災」の件数が最も多く、「相模大塚地区」「高座渋谷地区」では「防犯」が、「つきみ野地区」では「子育

て」の件数が最も多くなっています。 

 

図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域 
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図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域（続き） 
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図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域（続き） 
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図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域（続き） 
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図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域（続き） 
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図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域（続き） 
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図表 10-１-３ 重要と考えられる分野×居住地域（続き） 
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② ①で選んだ中で重点的に進めてほしい分野 １つ選択 

 

重点的に進めてほしい分野は、「子育て」の件数が最も多くなっています。 

 重要と考えられる分野の中で、重点的に進めてほしい分野について、「子育て」の件数が 336 件と最も

多く、次いで「防犯」が 319 件、「防災」が 243 件となっています。 

 

図表 10-２-１ 重要と考えられる分野のうち重点的に進めてほしい分野 
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■ 問 10②×年齢                                             

 年齢別でみると、「16～19 歳」「50～59 歳」では「防犯」の件数が最も多く、「20～29 歳」「30～39 歳」

「40～49 歳」では「子育て」が、「60～69 歳」「70～79 歳」「80 歳以上」では「高齢者福祉」の件数が最

も多くなっています。 

 

図表 10-２-２ 重要と考えられる分野のうち重点的に進めてほしい分野×年齢 
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図表 10-２-２ 重要と考えられる分野のうち重点的に進めてほしい分野×年齢（続き） 
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■ 問 10②×居住地域                                             

 居住地域別でみると、「中央林間地区」「つきみ野地区」「南林間・鶴間地区」「相模大塚地区」では「子

育て」の件数が最も多く、「大和地区」「桜ヶ丘地区」「高座渋谷地区」では「防犯」の件数が最も多くな

っています。 

 

図表 10-２-３ 重要と考えられる分野のうち重点的に進めてほしい分野×居住地域 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

35 

29 

2 

18 

2 

7 

27 

4 

1 

1 

1 

3 

17 

70 

17 

2 

21 

1 

5 

14 

4 

1 

6 

0 

1 

5 

2 

1 

7 

防災

防犯

市民相談

交通安全

消防・救急

環境保全

都市環境整備

地域交通

生涯学習

文化・芸術

スポーツ・運動

健康づくり・健康増進

地域医療

子育て

学校教育

青少年育成

高齢者福祉

障がい者福祉

地域福祉

社会保険・公的扶助

商工業

農業

イベント・観光

地域活動

市民活動

平和

人権・男女共同参画

多文化共生

行政経営

0 50 100

（件）

中央林間地区

(補正後n=327)

20 

28 

1 

5 

4 

5 

9 

13 

6 

3 

5 

3 

20 

47 

11 

4 

14 

1 

1 

4 

2 

1 

0 

1 

3 

0 

0 

0 

5 

0 50 100

（件）

つきみ野地区

(補正後n=231)

59 

90 

8 

28 

8 

7 

28 

15 

2 

3 

8 

8 

40 

91 

24 

4 

56 

14 

10 

23 

13 

6 

9 

1 

0 

16 

4 

0 

20 

0 50 100

（件）

南林間・鶴間地区

(補正後n=659)

9 

12 

2 

0 

0 

0 

2 

1 

0 

0 

0 

1 

7 

12 

2 

1 

7 

3 

4 

5 

1 

0 

0 

0 

2 

3 

0 

0 

1 

0 50 100

（件）

相模大塚地区

(補正後n=78)



209 

図表 10-２-３ 重要と考えられる分野のうち重点的に進めてほしい分野×居住地域（続き） 
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③ 市政全般において、満足度が高い分野 ３つまで選択 

 

市政全般において、満足度が高い分野は、「消防・救急」の件数が最も多くなっています。 

市政全般において、満足度が高い分野について、「消防・救急」の件数が 447 件と最も多く、次いで「地

域医療」が 371 件、「健康づくり・健康増進」が 368 件となっています。 

 

図表 10-３-１ 満足度が高い分野（１位・２位・３位） 
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■ 問 10③×年齢                                             

 １位を年齢別でみると、「16～19 歳」では「交通安全」の件数が最も多く、「20～29 歳」では「地域交

通」が、「30～39 歳」「40～49 歳」では「子育て」が、「50～59 歳」「60～69 歳」「70～79 歳」「80 歳以上」

では「消防・救急」の件数が最も多くなっています。 

 

図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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図表 10-３-２ 満足度が高い分野×年齢（続き） 
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■ 問 10③×居住地域                                             

 １位を居住地域別でみると、「中央林間地区」「大和地区」では「文化・芸術」の件数が最も多く、「つ

きみ野地区」では「地域医療」が、「南林間・鶴間地区」「桜ヶ丘地区」「高座渋谷地区」では「消防・救

急」が、「相模大塚地区」では「健康づくり・健康増進」の件数が最も多くなっています。 

 

図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

36 

50 

11 

25 

51 

29 

47 

55 

23 

49 

34 

43 

54 

55 

25 

4 

21 

4 

12 

10 

15 

3 

14 

14 

11 

29 

3 

12 

11 

防災

防犯

市民相談

交通安全

消防・救急

環境保全

都市環境整備

地域交通

生涯学習

文化・芸術

スポーツ・運動

健康づくり・健康増進

地域医療

子育て

学校教育

青少年育成

高齢者福祉

障がい者福祉

地域福祉

社会保険・公的扶助

商工業

農業

イベント・観光

地域活動

市民活動

平和

人権・男女共同参画

多文化共生

行政経営

0 20 40 60 80

（件）

１位 ２位 ３位

中央林間地区(補正後n=327)



220 

図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域（続き） 
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図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域（続き） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

101 

67 

26 

58 

135 

62 

61 

115 

38 

76 

77 

114 

106 

84 

36 

7 

44 

12 

27 

7 

21 

10 

55 

21 

15 

50 

9 

20 

11 

防災

防犯

市民相談

交通安全

消防・救急

環境保全

都市環境整備

地域交通

生涯学習

文化・芸術

スポーツ・運動

健康づくり・健康増進

地域医療

子育て

学校教育

青少年育成

高齢者福祉

障がい者福祉

地域福祉

社会保険・公的扶助

商工業

農業

イベント・観光

地域活動

市民活動

平和

人権・男女共同参画

多文化共生

行政経営

0 40 80 120 160

（件）

１位 ２位 ３位

南林間・鶴間地区(補正後n=659)



222 

図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域（続き） 
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図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域（続き） 
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図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域（続き） 
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図表 10-３-３ 満足度が高い分野×居住地域（続き） 
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■ 重要度                                             

市政全般において、重要と考えられる分野について、１位・２位・３位を複数回答として処理すると、

「防犯」が 37.6％と最も高く、次いで「防災」が 32.2％、「子育て」が 26.9％となっています。 

 

図表 10-３-４ 重要と考えられる分野（１位・２位・３位を複数回答として処理した場合） 
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■ 満足度                                             

市政全般において、満足度が高い分野について、１位・２位・３位を複数回答として処理すると、「消

防・救急」が 18.9％と最も高く、次いで「無回答」が 17.7％、「地域医療」が 15.7％となっています。 

 

図表 10-３-５ 満足度が高い分野（１位・２位・３位を複数回答として処理した場合） 
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■ 重要度・満足度                                            

縦軸を満足度、横軸を重要度とし、各施策に対する回答の割合を座標で示しました。 

 

図表 10-３-６ 重要度・満足度 
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７．大和市のまちづくり 

ご意見等がありましたら自由に記入してください。 自由記述 

 

807 人から回答があり、その内容を行政分野別に分類した結果は次のとおりです。 

※複数の意見が記入されているため、回答者数の合計とは一致しません。 

 

図表 11-１ 大和市のまちづくりについての意見 

区分 件数 

都市環境整備 228 

環境保全 143 

交通安全 105 

行政経営 102 

防犯 93 

子育て 90 

防災 74 

商工業 62 

地域交通 53 

学校教育 49 

健康づくり・健康増進 36 

生涯学習 26 

地域医療 26 

地域活動 26 

社会保険・公的扶助 24 

文化・芸術 20 

イベント・観光 20 

障がい者福祉 18 

高齢者福祉 16 

スポーツ・運動 15 

地域福祉 12 

農業 11 

市民活動 10 

多文化共生 10 

消防・救急 8 

青少年育成 7 

平和 7 

市民相談 3 

人権・男女共同参画 0 

その他 136 

合計 1,430 
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主な内容は以下のとおりです。 

 

■ 都市環境整備 

・駅周辺に駐輪場がほしい。 

・大和市のまちづくり計画の方針が分からない（施設建物、道路など）。 

・子どもたちが遠慮なく遊べる公園などの公共施設のさらなる充実を期待。 

・公園が子ども用に特化され高齢者は利用しづらい。 

・ベンチ等を設置してほしい。 

・停止線や横断歩道が半分だけ塗り直されて、見えづらい場所がある。 

・都市計画道路の整備に力を入れた方が良い。 

・道路の舗装やプロムナードのタイルの補修がつぎはぎだらけで、補修すればするほど見た目が悪く

なる。 

・道路が渋滞しないよう道路拡張等の整備をしてほしい。 

・子どもが１人でも安全に出かけられるよう、歩道部分にガードレールの設置。 

・歩道の幅を広げて、段落差を減らしてほしい（車いす、ベビーカー）。 

・自転車道を整備してほしい。 

・交通量が多い所で自転車通行禁止ポールがあり、どう走れば良いか分からない。 

・線路の高架化。 

・公営（市営）墓地の設置。 

 

■ 環境保全 

・ごみのアプリが分かりやすくてよい。 

・公園の整備はとても行き届いているが、飲食物のごみやびんが割れてガラスの破片が落ちているこ

ともあり危険だ。 

・遊歩道の草刈がされていない時期が多々あり虫が発生している。犬の飼い主の尿の始末が悪い。 

・ポイ捨てをしたらどういう悪影響があるかなど、市民が聴ける講演会などがあったらいいなと思う。 

・業者にリサイクルステーションの管理を委託することはできないのか。 

・自治会などで週に１回ごみ拾いを市と協力して企画するなどイベントがあれば、市民の意識が少し

ずつ変わってくると思う。 

・無法地帯になっている林を整備してほしい。ごみの不法投棄や、背の高い木が枯れていて危険。 

・道路の中央分離帯や歩道に雑草やごみがなかなか減らないので、市民一斉清掃を年数回行ってみて

はどうか。 

・移動しながらたばこを吸う方が嫌なので、喫煙所を設置してほしい。 

・畑の煙も健康被害になっている。 

・大和市全域で水道水の検査をしていただき、もし高い濃度で汚染されている場合は改善をお願いし

たい。 

・整備された公園だけでなく、緑地保全を適切に自然のままの姿を残してほしい。 

・緑地を切りひらき、開発することだけが価値ではないと考える。 

・カラス対策が必要（駅、公園、ごみ置き場）。 
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■ 交通安全 

・自転車通行禁止の場所が多いが徹底されていない。 

・道路交通法をよく分かってない自転車の通行が危ない。 

・国道は大型トラックがたくさん走っている為、自転車が安全に走れない。 

・自転車への取り締まりなどを大和市には徹底して頂きたい。 

・歩道へ乗り上げて駐車など歩行者の支障になっている場面もよくある為、対策をお願いしたい。 

・交通ルール守らない車が多い。 

・大きな道路での路上駐車が多いので危ない。 

・信号機の設置はしてほしい。 

・通学路に横断歩道を作ってほしい。 

・Ｔ字路のミラー不足や街路樹が運転手目線からだと車やバイクなどが見えにくく危険。 

・小、中学校で親も自転車の乗り方の交通教室の強化。 

 

■ 行政経営 

・大和市の未来像がわかりやすく提示されていたら良いと思った。 

・市民の声が反映される、透明性のある市政の継続を願う。 

・大和市の職員は対応がとても早く丁寧でとても素晴らしいと思う。 

・市役所各窓口業務担当者の業務知識を充実させてほしい。 

・市役所の役割が部課で重複しているような気がする。 

・良い条例を制定しても守らない市民をなんとかしてほしい。 

・自治会活動に任せるのではなく行政が主体的に行動することを望む。 

・市政サービスに関する情報提供が少ない。 

・市報が今年度からカラーになっているが、あまり意味を感じない。税金で作られているはずなので、

以前のようなもの（２色刷り）で充分だと思う。 

・すべての市民に情報（広報）が届いていない。 

・市役所の出張所で出来ることを増やしてほしい。 

・市役所まで行けないので、手続きができない。 

・大和市は耳の不自由な人（難聴者）に対して、ホスピタリティが無い。 

 

■ 防犯 

・夜暗い道が多く不安になる。 

・街灯を少ないため増やして欲しい。 

・もう少し防犯カメラの数を増やしてほしい。 

・大和駅の交番に警察の常駐と夜の見回りを徹底してほしい。 

・防犯パトロール強化のお願い。 

・暴走族の取り締まりをお願いしたい。 

・駅前の客引き中止。 
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■ 子育て 

・子どもの数が増えてるので、保育園や幼稚園を増やしてほしい。 

・保育園の数は多いが規模が小さく、園庭が無いところが多い。 

・パートでも子どもを預けられるようになれば、もっと働きたいと思うし第２子を産もうという心の

余裕もうまれる。 

・子育て世代が子どもの安全に関して安心できる環境とは言い難い面がある。 

・子育て中だが、大和市は子どもが遊べる施設が多く有難い。 

・不妊治療における制度を充実させてほしい。 

・「子育てきずなメール」が現在も役に立っている。 

 

■ 防災 

・防災行政無線がよく聞こえない（女性の声が聞きづらい）。 

・防災行政無線のフリーダイヤルについて固定電話からはつながるが、スマホからかけると指定外地

域でつながらない。 

・避難場所が遠くて行こうと思えない。 

・人口が増えているため、避難場所に入れないのではないかと感じる。 

・避難場所の周知をしてほしい。 

・地域単位での避難場所までの避難訓練が必要。 

・被災生活中の対応マニュアルの配布。 

・災害対策に関する情報提供が少ない。 

・天候災害等急な出来事があり大和市ホームページを見ても、情報がアップデートされていない事が

よくあり、速やかにでると安心できる。 

・災害対応が日本人のみの対応になっており、様々な言語に対応したツールを準備したほうがいい。 

・地域の危険マップの公開や対策をお願いしたい。 

・事前に各家庭で備えるべきことの啓蒙。 

・旧耐震と新耐震の境界年に建てられた住宅の詳細耐震診。 

・豪雨が降っても、下水は枯葉やごみが詰まって水が流れて行く所がない。 

 

■ 商工業 

・大和駅周辺の賑わいがない。駅前再開発による駅周辺の活性化の検討。 

・大和駅近くの商店街は居酒屋ばかりで昼間は活気がなくて寂しい。 

・土地整備を計画的に実施して商業施設を誘致したり、阿波踊りのような催事を増やして、活気のある

駅前にしてほしい。 

・飲食店の営業時間の短縮や住宅地では騒がないように何か対策してもらえると助かる。 

・住宅街の徒歩圏内にスーパーがない。 
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■ 地域交通 

・やまとんＧＯは大変便利に利用している。 

・大和市のコミュニティバスがあまり走っていないので不便。停留所、地域、本数を増やしてほしい。 

・コミュニティバスに車椅子用は安全ベルトがない、車イス対応車が少ない。 

・コミュニティバス、市バスの中間で乗物の手段がなく困っている。 

・運転免許証の返納者へのタクシー券配布やバス・電車等のパス配布を実施してほしい。 

・車を持たない人が増える中、車がなくても公園や名所に気軽に行けるようになってほしい。 

 

■ 学校教育 

・小・中学校の教育の質を上げていただきたい。 

・市の条例でスマホ、ゲームに関する注意喚起はできないものか。 

・大和市の小中学校でもＰＴＡの廃止を進めてほしいと思う。 

・給食費や修学旅行費など「子育て王国」とうたうなら無償化にしてほしい。 

・不登校の子どもや家庭への支援を充実させていただきたい。 

・学校でのいじめ対策、対応にもう少し力を入れてほしい。 

・子育てから学校教育までの一貫した政策やインパクトのある政策を実行してもらうことを願う。 

・お年よりによる寺子屋を市が運営して頂けたら良いと思う。 

・運動会を熱中症の危険が高すぎるので春（５月から６月）にしてほしい。 

・未来ある子どもたちのため、先生方の職場環境改善に向け教員の人員増加などに予算をつけてほしい。 

・中学校の部活で先生に負担がかかりすぎている。外部講師など取り入れてほしい。 

・高校無償化してほしい。 

・小学校までの道のりが遠すぎるので、学区の見直しをしてほしい。 

 

■ 健康づくり・健康増進 

・特定健診の受診期間を年末や年度末までに延長し、短期集中から長期分散を期待したい。 

・定期接種対象外の人もコロナワクチンを接種しやすくなると助かる。 

・大和市の健康診断に感謝している。 

・高齢者が健康で元気に働ける環境づくり。 

・中央林間駅の近隣施設（パチンコ屋）の喫煙の影響ですごくたばこ臭く辛い。副流煙も防ぐ対策をお

願いしたい。 

 

■ 生涯学習 

・大和市の図書館をよく活用していて満足度が高い。 

・図書館や親子広場等、魅力的な施設が多くよく利用している。 

・ポラリス、シリウス、中央林間図書室は素晴らしいと思う。 

・ポラリス、シリウス等の施設があり、勉強環境が非常に整っていると感じる。 

・シリウスで本が読みたくても席がない。読書用のフリースペースをもっと作ってほしい。 

・地域の方との交流や習いたかった講座があり便利。 

 



234 

■ 地域医療 

・小児医療においては充実しており、本当に素晴らしいと思う。 

・子どもの医療機関を増やしてほしい（小児肝臓消化器科、小児神経科など）。 

・土日と夜間に受診可能な病院を増やしてほしい。 

・救急対応できる病院が少なく、大和市立病院でも受け入れできないことが多いと聞いている。救命救

急ができる施設を作ってほしい。 

・地域医療の情報、案内等も充実していると思う。 

・高齢者、医療が高い。 

 

■ 地域活動 

・自治会内も高齢化で役員を断る人、資源ごみ当番を断る人が増えてそれ以外の人の負担が増えてる。 

・自治会費の見合う活動がされていない。 

・高齢化で自治会が機能していない地域があり、仕事をしている世代が忙しく参加するのが難しいの

で間を取りもてるような仕組みを作れないだろうか。 

・自治会の組長やＰＴＡなどボランティアによって成り立つ組織の廃止を希望。 

・自治会の参加率をあげる取り組みが必要だと思う。 

・自治会の運動会は市民運動会として市で有志の方々のみで開催された方が良い。 

・回覧板で伝達される情報は掲示板などで代替えできないものか。 

・平和な町を目指して地域活動を活発にしてもらいたい。 

 

■ 社会保険・公的扶助 

・国民健康保険料が高すぎる。 

・年金収入での生活なので、保険料、固定資産税等公的負担が年々高くなり生活を圧迫している。 

・20 代や若年層の住居補助等があると嬉しい。 

 

■ 文化・芸術 

・社会教育主事を置いてほしい。 

・文化、教育の向上を目指してほしい。 

・スポーツ、芸術、経営等で実績を残した学生を対象とした講話。 

・図書館シリウスが素晴らしい。 

・シリウスで落語や市の催しに感謝している。 

・ホールの数が少なくなってしまった。 

 

■ イベント・観光 

・市民まつり等イベントに力が入っており様々な世代の人が楽しめる。 

・気軽に参加できるイベントがあればいい。 

・地域の人々と交流するイベントがないように感じる。 

・市外から人が来る、魅力のあるまちにしてほしい。 

・大きい公園がたくさんあるのでフリーマーケットなど開催してほしい。 
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・市民や商業、若者を巻き込んだイベントを行ったり、緑化や環境に配慮した街作りで、若者が増える

ようにしてほしい。 

・農産物、物販など海外のマルシェのようなものを企画してもらいたい。 

 

■ 障がい者福祉 

・障がい、発達障がいのある子どもの支援、ケアが足りてないと感じている。 

・同居している家族は現状を相談したいと思っても相談できる親類知人がいない。(障がい者)本人の

気持ちを聞いてくれる体制をつくってほしい。 

・子ども食堂や障がいのある人が働ける場所がもっと増えてほしい。 

・障がい者の市営バス有料や、生活保護者の減額などが他地域より低い。 

・難病で障がいがあっても働ける場所がほしい。 

・すくすく子育て課、障がい福祉課が連携して障がい児の人数を把握し将来を見極める施策を望む。 

・生活介護事業所は複数あるが、居住する建物（グループホームや施設）は少ない印象。 

・どうしても家族が介護できない時に、受け入れてくれる所がないと安心して生活していけない。 

・障がいを持った子どもたちが、小さい時から適切な療育を受けることのできる施設を増やしてほしい。 

・外出で困ることは障がい者用のトイレが少ないこと。 

 

■ 高齢者福祉 

・高齢者の移動と活動を補助してほしい。 

・買物、病院などへの交通補助（タクシー補助券、電動車椅子補助など）を推進してほしい。 

・高齢化社会に対して、お年寄りが安心して暮らせて一人身になっても暮らせる地域を望む。 

・高齢者の居場所（静かに読書など出来る）を設けていただくと嬉しい。 

・安くは入れて、安心して暮らせる施設をお願いしたい。 

 

■ スポーツ・運動 

・大和スポーツセンターの陸上競技場の設備が整っていないため、利用しづらい。体育館の利用料を下

げてもらいたい。 

・市内にスポーツ施設などの運動ができる施設や、泉の森、ゆとりの森などのキャンプ場でアウトドア

体験ができる施設を増やしてほしい。 

・大和スポーツセンターのコートが一面しか借りられず、バスケットゴールを他の人と一緒に使う事

があった。練習する場所がもう少し充実していると有り難い。 

・卓球できる場所を増やしてほしい。 

・福田地区にバスケットコートがほしい。 

・野球場が使用出来ず困っている。 

・草柳テニスコートの支払いを現地払いか、ＱＲ決済等、簡略化してほしい。 

 

■ 地域福祉 

・地域の声に耳を傾けて市と協力できるようにできればより良い街づくりができるのではないか。 

・市長が変わってから福祉の窓口が広くなったと思う。 
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・大和という地域は、助け合いの地域であってほしい。 

・高齢者、子育て世代のみ優遇と差別をうむような政策はしないでほしい。どの世代にも、市政が“助

けてもらえてる”と感じるような運営を。 

・子育てが終わった家庭や介護など必要とする家庭など、みんな平等な支援をしてもらいたい。 

 

■ 農業 

・大和市の農地を全力で守り、増やしてほしい。 

・野菜などの地場生産に力を入れてほしい。 

・学校給食の食材に地場野菜を使用。 

・新鮮な野菜やくだものを地産地消したいと思っている。身近に魅力的な直売所があると嬉しい。 

・個人販売の野菜を直売出来る場所が有ると嬉しい。 

・市民農園を増やしてほしい。 

・調整区域の変更または廃止畑を手放したい跡を継ぐ者がいない。 

・わいわい市のような農協が近くにほしい。 

 

■ 市民活動 

・ボランティア活動など、どこで情報提供をしているのか知りたい。 

・小学校の登下校の見守りを、シルバー、ボランティアを活かして見守り活動を市行政として援助して

頂きたい。 

・小・中学校の補助など特技を生かした場所を提供されると良い。 

 

■ 多文化共生 

・各外国人コミュニティと連携し、日本文化も尊重した生活を営み、日本人との衝突など起きないよ

う、互いが気持ちよく暮らせる多様化な都市になってほしい。 

・外国人居住者も多い中、お互いにとって不便さ、コミュニケーションギャップがある。市政の取り組

みで改善できる点があれば少しでも変化していけると感じている。 

・様々な国籍の外国人を多く見かける。お祭りやイベントで交流できる機会をつくることはできないか。 

・国籍に関係なく人材登用を。 

・ヘイトスピーチを発端とするヘイトクライムへの対策の重要性が高まっている。 

・災害対応が日本人のみになっているので、様々な言語に対応したツールを準備した方が互いに安心

して生活出来ると思う。 

 

■ 消防・救急 

・救急車を症状別で有料化にしてほしい。 

・消防団団員を増やしてほしい。 

・救命救急ができる施設を作ってほしい。 

・いざと言う時の医療体制を整えていただきたい。 

・夜間に子どもが発熱等した時に、相談にのってくれるダイヤルがあるのでとても安心。 
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■ 青少年育成 

・悪そうな子どもたちをよく見かける。タバコを吸っている。騒いでいる。 

・青少年の健全育成についての具体策が皆無。 

 

■ 平和 

・平和な環境で暮らしていきたい。 

・平和であり消防、救急、警察などの機能が即時行動できるよう維持し続けてほしい。 

・「平和宣言都市」たる当市は、厚木基地という最大かつ深刻な危険空間を解放し、平和的な町を取り

戻すことを、死活の課題にせざるをえない。 

 

■ 市民相談 

・親身になって相談に乗ってくれる人を使ってほしい。 

・市民生活センターの職員の意識向上。 

 

■ その他 

・アンケート項目が多すぎる。 

・アンケート全部に「わからない」があったらもっと答えやすかった。 

・大和市は交通の便や施設などが充実していて比較的暮らしやすい。程よく自然も感じられる市で満

足している。 

・飛行場が近く、騒音の問題について悩む。 

 ・市長さんは、明るくて本当に色々な場所へ顔を出して下さり、働き者だと思う。 
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資料編 
 

１．調査票 
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２．単純集計表（補正前・補正後） 

 

 

 

問１
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 神奈川県内の他の市町村 1,231 49.3 1,135 47.9
2 東京都の市区町村 331 13.2 296 12.5
3 神奈川県と東京都を除く関東の市町村 95 3.8 87 3.7
4 その他の都道府県の市町村 284 11.4 264 11.2
5 海外 25 1.0 27 1.1
6 生まれてからずっと大和市 317 12.7 392 16.5
無回答 216 8.6 168 7.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問２　１－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 1,129 57.4 1,053 58.2
2 そう思っていなかった 747 38.0 690 38.1
無回答 90 4.6 67 3.7

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,912 83.7 1,858 84.4
2 そう思わない 279 12.2 273 12.4
無回答 92 4.0 71 3.2

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　２－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 977 49.7 894 49.4
2 そう思っていなかった 879 44.7 833 46.0
無回答 110 5.6 84 4.6

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　２－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,817 79.6 1,767 80.2
2 そう思わない 369 16.2 361 16.4
無回答 97 4.2 74 3.4

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　３－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 738 37.5 666 36.8
2 そう思っていなかった 1,103 56.1 1,049 58.0
無回答 125 6.4 95 5.3

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　３－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,592 69.7 1,538 69.8
2 そう思わない 577 25.3 572 26.0
無回答 114 5.0 92 4.2

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問２　４－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 1,178 59.9 1,064 58.8
2 そう思っていなかった 673 34.2 655 36.2
無回答 115 5.8 91 5.0

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　４－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,644 72.0 1,601 72.7
2 そう思わない 518 22.7 503 22.8
無回答 121 5.3 98 4.4

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　５－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 965 49.1 908 50.2
2 そう思っていなかった 885 45.0 813 44.9
無回答 116 5.9 89 4.9

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　５－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,461 64.0 1,414 64.2
2 そう思わない 710 31.1 700 31.8
無回答 112 4.9 88 4.0

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　６－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 901 45.8 825 45.6
2 そう思っていなかった 931 47.4 886 49.0
無回答 134 6.8 99 5.4

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　６－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,556 68.2 1,495 67.9
2 そう思わない 611 26.8 615 27.9
無回答 116 5.1 92 4.2

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　７－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 549 27.9 543 30.0
2 そう思っていなかった 1,281 65.2 1,164 64.3
無回答 136 6.9 103 5.7

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　７－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,493 65.4 1,459 66.3
2 そう思わない 659 28.9 638 29.0
無回答 131 5.7 105 4.8

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問２　８－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 518 26.3 499 27.5
2 そう思っていなかった 1,295 65.9 1,197 66.1
無回答 153 7.8 115 6.4

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　８－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,232 54.0 1,200 54.5
2 そう思わない 907 39.7 889 40.4
無回答 144 6.3 113 5.1

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　９－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 934 47.5 841 46.4
2 そう思っていなかった 876 44.6 848 46.8
無回答 156 7.9 122 6.7

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　９－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,720 75.3 1,668 75.7
2 そう思わない 420 18.4 424 19.3
無回答 143 6.3 110 5.0

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１０－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 785 39.9 742 41.0
2 そう思っていなかった 1,037 52.7 958 52.9
無回答 144 7.3 110 6.1

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１０－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,566 68.6 1,511 68.6
2 そう思わない 592 25.9 596 27.1
無回答 125 5.5 95 4.3

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１１－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 1,024 52.1 955 52.8
2 そう思っていなかった 793 40.3 739 40.8
無回答 149 7.6 116 6.4

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１１－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,041 45.6 1,024 46.5
2 そう思わない 1,082 47.4 1,055 47.9
無回答 160 7.0 122 5.6

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問２　１２－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 396 20.1 381 21.0
2 そう思っていなかった 1,370 69.7 1,278 70.6
無回答 200 10.2 151 8.4

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１２－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,004 44.0 978 44.4
2 そう思わない 1,046 45.8 1,048 47.6
無回答 233 10.2 176 8.0

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１３－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 587 29.9 551 30.4
2 そう思っていなかった 1,186 60.3 1,113 61.5
無回答 193 9.8 147 8.1

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１３－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,331 58.3 1,288 58.5
2 そう思わない 725 31.8 739 33.6
無回答 227 9.9 175 8.0

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１４－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 716 36.4 634 35.0
2 そう思っていなかった 1,106 56.3 1,069 59.0
無回答 144 7.3 108 5.9

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１４－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,134 49.7 1,060 48.1
2 そう思わない 1,019 44.6 1,045 47.4
無回答 130 5.7 97 4.4

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１５－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 1,313 66.8 1,198 66.2
2 そう思っていなかった 517 26.3 510 28.2
無回答 136 6.9 102 5.6

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１５－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,983 86.9 1,910 86.7
2 そう思わない 191 8.4 205 9.3
無回答 109 4.8 87 4.0

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問２　１６－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 489 24.9 457 25.3
2 そう思っていなかった 1,313 66.8 1,229 67.9
無回答 164 8.3 124 6.8

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１６－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 980 42.9 941 42.7
2 そう思わない 1,124 49.2 1,112 50.5
無回答 179 7.8 148 6.7

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１７－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 437 22.2 399 22.1
2 そう思っていなかった 1,356 69.0 1,280 70.7
無回答 173 8.8 131 7.2

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１７－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,033 45.2 991 45.0
2 そう思わない 1,072 47.0 1,071 48.6
無回答 178 7.8 140 6.3

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１８－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 894 45.5 865 47.8
2 そう思っていなかった 926 47.1 831 45.9
無回答 146 7.4 114 6.3

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１８－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,408 61.7 1,426 64.8
2 そう思わない 745 32.6 678 30.8
無回答 130 5.7 99 4.5

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　１９－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 318 16.2 299 16.5
2 そう思っていなかった 1,503 76.4 1,403 77.5
無回答 145 7.4 108 6.0

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　１９－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 399 17.5 410 18.6
2 そう思わない 1,747 76.5 1,686 76.6
無回答 137 6.0 106 4.8

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問２　２０－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 888 45.2 826 45.6
2 そう思っていなかった 930 47.3 873 48.2
無回答 148 7.5 112 6.2

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　２０－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,215 53.2 1,216 55.2
2 そう思わない 931 40.8 876 39.8
無回答 137 6.0 110 5.0

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　２１－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 849 43.2 787 43.5
2 そう思っていなかった 982 49.9 921 50.9
無回答 135 6.9 103 5.7

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　２１－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,176 51.5 1,161 52.7
2 そう思わない 987 43.2 944 42.9
無回答 120 5.3 97 4.4

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　２２－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 602 30.6 534 29.5
2 そう思っていなかった 1,218 62.0 1,162 64.2
無回答 146 7.4 114 6.3

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　２２－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,089 47.7 1,021 46.3
2 そう思わない 1,059 46.4 1,074 48.8
無回答 135 5.9 107 4.9

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

問２　２３－ア
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思っていた 496 25.2 473 26.1
2 そう思っていなかった 1,300 66.1 1,206 66.6
無回答 170 8.6 131 7.3

全体 1,966 100.0 1,810 100.0

問２　２３－イ
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 703 30.8 693 31.5
2 そう思わない 1,386 60.7 1,359 61.7
無回答 194 8.5 150 6.8

全体 2,283 100.0 2,202 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問３
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 愛着を感じている 1,158 46.3 1,081 45.6
2 以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた 827 33.1 807 34.0
3 以前は愛着があったが、最近愛着が薄れつつある 175 7.0 153 6.4
4 愛着を感じない 294 11.8 298 12.6
無回答 45 1.8 31 1.3

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問４
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ずっと住みたい 1,233 49.3 1,034 43.6
2 しばらく住みたい 914 36.6 975 41.1
3 いずれは引っ越したい 295 11.8 313 13.2
4 すぐにでも引っ越したい 23 0.9 23 1.0
無回答 34 1.4 24 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問５　５－１
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 知っている 263 10.5 207 8.7
2 知らない 1,876 75.1 1,751 73.9
3 そもそも防災行政無線を知らない 331 13.2 392 16.5
無回答 29 1.2 21 0.9

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問５　５－２
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ７日以上の備蓄ができている 178 7.1 171 7.2
2 ３～６日分の備蓄ができている 941 37.7 874 36.9
3 １～２日分の備蓄ができている 931 37.3 875 36.9
4 備蓄していない 419 16.8 425 17.9
無回答 30 1.2 24 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問５　５－３
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 複数の手段を決めている 281 11.2 265 11.2
2 一つだけ決めている 767 30.7 679 28.6
3 決めていない 1,416 56.7 1,400 59.1
無回答 35 1.4 26 1.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問５　５－４
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 テレビ 2,105 84.2 1,934 81.6
2 ラジオ 1,210 48.4 1,063 44.8
3 防災行政無線 723 28.9 609 25.7
4 大和市公式ＬＩＮＥ 544 21.8 503 21.2
5 大和市ＳＯＳ支援アプリ 215 8.6 194 8.2
6 やまとＰＳメール（メール配信サービス） 454 18.2 405 17.1
7 インターネット検索（市公式ＨＰ） 833 33.3 835 35.2
8 インターネット検索（市公式ＨＰ以外） 966 38.7 995 42.0
9 ＳＮＳ（Instagram、Ｘ等） 704 28.2 879 37.1

10 その他 36 1.4 36 1.5
無回答 22 0.9 17 0.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問５　５－５
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 状況に応じた複数の避難場所を知っていて、どこへ避
難するかも想定している

759 30.4 673 28.4

2 状況に応じた複数の避難場所を知っているが、どこへ
避難するかまでは想定していない

491 19.6 456 19.2

3 避難場所を知っているが、状況に応じてどこを選択し
ていいかは知らない

913 36.5 898 37.9

4 避難場所を確認していない・知らない 308 12.3 325 13.7
無回答 28 1.1 18 0.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問５　５－６
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1
備蓄していて目安も満たしている／使い方を試（訓練
等を）したことがある

38 1.5 36 1.5

2
備蓄していて目安も満たしている／使い方を知ってい
るが、試したことはない

281 11.2 232 9.8

3 備蓄していて目安も満たしている／使い方を知らない 67 2.7 62 2.6

4
備蓄はしているが目安には満たない／使い方を試（訓
練等を）したことがある

89 3.6 83 3.5

5
備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知って
いるが、試したことはない

508 20.3 452 19.1

6
備蓄はしているが目安には満たない／使い方を知らな
い

164 6.6 180 7.6

7
備蓄していない／使い方を試（訓練等を）したことが
ある

122 4.9 105 4.4

8
備蓄していない／使い方を知っているが、試したこと
はない

359 14.4 354 15.0

9 備蓄していない／使い方を知らない 790 31.6 808 34.1
無回答 81 3.2 58 2.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問５　５－７
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 自宅と職場の両方で対応済 449 18.0 469 19.8
2 自宅は対応済・職場は未対応 553 22.1 481 20.3
3 自宅は未対応・職場は対応済 542 21.7 590 24.9
4 どちらも未対応 882 35.3 778 32.8
無回答 73 2.9 51 2.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問６
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 地域のパトロールの強化 1,433 57.3 1,333 56.2
2 防犯キャンペーン等の啓発活動 194 7.8 183 7.7
3 防犯教室、講演会、講座の実施 94 3.8 87 3.7
4 犯罪情報の提供 748 29.9 702 29.6
5 自転車の鍵の補助などの防犯対策 202 8.1 216 9.1
6 振り込め詐欺対策 430 17.2 371 15.7
7 街頭防犯カメラの設置 1,634 65.4 1,514 63.9
8 防犯灯の設置 1,332 53.3 1,262 53.3
9 その他 124 5.0 140 5.9
無回答 47 1.9 42 1.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問７　７－１
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 良い 454 18.2 467 19.7
2 やや良い 513 20.5 500 21.1
3 普通 1,103 44.1 1,011 42.6
4 やや悪い 279 11.2 252 10.6
5 悪い 131 5.2 126 5.3
無回答 19 0.8 15 0.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問７　７－２
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 思う 181 7.2 181 7.7
2 やや思う 814 32.6 800 33.8
3 あまり思わない 1,225 49.0 1,136 47.9
4 全く思わない 239 9.6 222 9.4
無回答 40 1.6 31 1.3

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問７　７－３
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 思う 108 4.3 113 4.8
2 やや思う 631 25.3 604 25.5
3 あまり思わない 1,459 58.4 1,344 56.7
4 全く思わない 279 11.2 294 12.4
無回答 22 0.9 16 0.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問７　７－４
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 実施している 306 12.2 278 11.7
2 やや実施している 897 35.9 794 33.5
3 あまり実施していない 883 35.3 884 37.3
4 全く実施していない 386 15.4 395 16.7
無回答 27 1.1 19 0.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問８　８－１
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 0 13 0.5 14 0.6
2 1 33 1.3 38 1.6
3 2 63 2.5 65 2.7
4 3 121 4.8 123 5.2
5 4 133 5.3 131 5.5
6 5 428 17.1 376 15.8
7 6 293 11.7 281 11.9
8 7 518 20.7 490 20.7
9 8 505 20.2 477 20.1

10 9 194 7.8 188 7.9
11 10 116 4.6 127 5.3

無回答 82 3.3 61 2.6
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問８　８－２
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 仕事 1,438 57.5 1,551 65.4
2 学業 88 3.5 160 6.8
3 家事 1,715 68.6 1,561 65.9
4 子育て 446 17.8 487 20.5
5 介護 194 7.8 155 6.5
6 通院・受診 676 27.1 520 21.9
7 ボランティア・地域活動 183 7.3 140 5.9
8 趣味・余暇 1,406 56.3 1,367 57.7
9 その他 177 7.1 147 6.2
無回答 29 1.2 19 0.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問８　８－３　１位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 仕事 682 27.3 826 34.9
2 学業 37 1.5 83 3.5
3 家事 497 19.9 430 18.1
4 子育て 66 2.6 75 3.2
5 介護 113 4.5 92 3.9
6 通院・受診 230 9.2 170 7.2
7 ボランティア・地域活動 36 1.4 28 1.2
8 趣味・余暇 28 1.1 21 0.9
9 その他 33 1.3 29 1.2
無回答 777 31.1 615 26.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問８　８－３　２位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 仕事 192 7.7 197 8.3
2 学業 9 0.4 17 0.7
3 家事 488 19.5 518 21.9
4 子育て 106 4.2 114 4.8
5 介護 44 1.8 36 1.5
6 通院・受診 185 7.4 154 6.5
7 ボランティア・地域活動 29 1.2 24 1.0
8 趣味・余暇 75 3.0 89 3.8
9 その他 24 1.0 25 1.0
無回答 1,347 53.9 1,196 50.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問８　８－４
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 家族・親族 1,982 79.3 1,840 77.6
2 恋人 101 4.0 152 6.4
3 友人・知人 1,263 50.5 1,243 52.5
4 近所の人 166 6.6 126 5.3
5 職場の同僚 415 16.6 456 19.2
6 医師・民間のカウンセラー 172 6.9 140 5.9
7 行政職員 39 1.6 33 1.4
8 その他 46 1.8 45 1.9
9 いない 162 6.5 171 7.2
無回答 33 1.3 21 0.9

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問８　８－５
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 １日のうち３食を家族や友人等と食べる 646 25.9 519 21.9
2 １日のうち２食を家族や友人等と食べる 707 28.3 703 29.7
3 １日のうち１食を家族や友人等と食べる 597 23.9 617 26.1
4 ほとんど１人で食べる 524 21.0 516 21.8
無回答 25 1.0 15 0.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９①
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 476 19.0 404 17.0
2 ややそう思う 884 35.4 831 35.1
3 どちらともいえない 468 18.7 457 19.3
4 あまりそう思わない 334 13.4 345 14.5
5 そう思わない 283 11.3 294 12.4
6 わからない 17 0.7 11 0.5
無回答 37 1.5 29 1.2

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９②
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 231 9.2 259 10.9
2 ややそう思う 790 31.6 776 32.8
3 どちらともいえない 837 33.5 760 32.1
4 あまりそう思わない 279 11.2 252 10.6
5 そう思わない 126 5.0 121 5.1
6 わからない 197 7.9 173 7.3
無回答 39 1.6 29 1.2

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９③
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 129 5.2 130 5.5
2 ややそう思う 686 27.5 638 26.9
3 どちらともいえない 876 35.1 842 35.5
4 あまりそう思わない 318 12.7 293 12.4
5 そう思わない 136 5.4 131 5.5
6 わからない 306 12.2 300 12.6
無回答 48 1.9 37 1.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９④
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 223 8.9 224 9.4
2 ややそう思う 834 33.4 797 33.6
3 どちらともいえない 686 27.5 642 27.1
4 あまりそう思わない 312 12.5 290 12.2
5 そう思わない 171 6.8 157 6.6
6 わからない 226 9.0 229 9.7
無回答 47 1.9 33 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９⑤
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 368 14.7 367 15.5
2 ややそう思う 580 23.2 532 22.5
3 どちらともいえない 414 16.6 386 16.3
4 あまりそう思わない 399 16.0 386 16.3
5 そう思わない 649 26.0 618 26.1
6 わからない 42 1.7 47 2.0
無回答 47 1.9 34 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑥
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 208 8.3 208 8.8
2 ややそう思う 392 15.7 383 16.2
3 どちらともいえない 481 19.2 474 20.0
4 あまりそう思わない 495 19.8 464 19.6
5 そう思わない 766 30.7 706 29.8
6 わからない 107 4.3 100 4.2
無回答 50 2.0 35 1.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑦
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 316 12.6 287 12.1
2 ややそう思う 514 20.6 495 20.9
3 どちらともいえない 365 14.6 349 14.7
4 あまりそう思わない 440 17.6 413 17.4
5 そう思わない 755 30.2 721 30.4
6 わからない 65 2.6 70 2.9
無回答 44 1.8 36 1.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑧
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 241 9.6 243 10.2
2 ややそう思う 444 17.8 415 17.5
3 どちらともいえない 469 18.8 448 18.9
4 あまりそう思わない 493 19.7 449 19.0
5 そう思わない 731 29.3 703 29.7
6 わからない 75 3.0 77 3.3
無回答 46 1.8 34 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑨
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 61 2.4 71 3.0
2 ややそう思う 373 14.9 349 14.7
3 どちらともいえない 752 30.1 715 30.2
4 あまりそう思わない 323 12.9 307 13.0
5 そう思わない 305 12.2 288 12.1
6 わからない 643 25.7 615 25.9
無回答 42 1.7 26 1.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９⑩
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 241 9.6 258 10.9
2 ややそう思う 933 37.3 906 38.2
3 どちらともいえない 623 24.9 575 24.3
4 あまりそう思わない 147 5.9 145 6.1
5 そう思わない 53 2.1 51 2.1
6 わからない 454 18.2 404 17.0
無回答 48 1.9 32 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑪
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 164 6.6 171 7.2
2 ややそう思う 573 22.9 549 23.2
3 どちらともいえない 671 26.9 630 26.6
4 あまりそう思わない 204 8.2 186 7.9
5 そう思わない 140 5.6 150 6.3
6 わからない 695 27.8 647 27.3
無回答 52 2.1 37 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑫
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 121 4.8 134 5.7
2 ややそう思う 601 24.0 608 25.6
3 どちらともいえない 727 29.1 663 28.0
4 あまりそう思わない 275 11.0 265 11.2
5 そう思わない 187 7.5 199 8.4
6 わからない 538 21.5 466 19.6
無回答 50 2.0 36 1.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑬
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 103 4.1 110 4.6
2 ややそう思う 447 17.9 450 19.0
3 どちらともいえない 758 30.3 716 30.2
4 あまりそう思わない 173 6.9 171 7.2
5 そう思わない 95 3.8 93 3.9
6 わからない 867 34.7 791 33.4
無回答 56 2.2 38 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑭
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 78 3.1 84 3.6
2 ややそう思う 345 13.8 354 14.9
3 どちらともいえない 767 30.7 730 30.8
4 あまりそう思わない 190 7.6 182 7.7
5 そう思わない 130 5.2 130 5.5
6 わからない 932 37.3 852 36.0
無回答 57 2.3 37 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９⑮
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 107 4.3 122 5.1
2 ややそう思う 461 18.4 463 19.6
3 どちらともいえない 748 29.9 700 29.5
4 あまりそう思わない 163 6.5 171 7.2
5 そう思わない 79 3.2 73 3.1
6 わからない 882 35.3 801 33.8
無回答 59 2.4 40 1.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑯
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 110 4.4 112 4.7
2 ややそう思う 573 22.9 565 23.8
3 どちらともいえない 779 31.2 730 30.8
4 あまりそう思わない 387 15.5 371 15.6
5 そう思わない 246 9.8 232 9.8
6 わからない 358 14.3 329 13.9
無回答 46 1.8 31 1.3

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑰
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 87 3.5 89 3.8
2 ややそう思う 432 17.3 401 16.9
3 どちらともいえない 783 31.3 745 31.4
4 あまりそう思わない 295 11.8 261 11.0
5 そう思わない 208 8.3 179 7.6
6 わからない 652 26.1 666 28.1
無回答 42 1.7 29 1.2

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑱
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 63 2.5 71 3.0
2 ややそう思う 254 10.2 261 11.0
3 どちらともいえない 760 30.4 730 30.8
4 あまりそう思わない 272 10.9 240 10.1
5 そう思わない 183 7.3 163 6.9
6 わからない 919 36.8 867 36.6
無回答 48 1.9 38 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９⑲
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 93 3.7 76 3.2
2 ややそう思う 281 11.2 251 10.6
3 どちらともいえない 416 16.6 367 15.5
4 あまりそう思わない 486 19.4 462 19.5
5 そう思わない 1,085 43.4 1,096 46.3
6 わからない 99 4.0 92 3.9
無回答 39 1.6 26 1.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９⑳
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 96 3.8 82 3.5
2 ややそう思う 171 6.8 152 6.4
3 どちらともいえない 244 9.8 220 9.3
4 あまりそう思わない 378 15.1 357 15.1
5 そう思わない 1,452 58.1 1,423 60.0
6 わからない 100 4.0 95 4.0
無回答 58 2.3 41 1.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉑
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 170 6.8 165 7.0
2 ややそう思う 520 20.8 511 21.6
3 どちらともいえない 721 28.9 689 29.1
4 あまりそう思わない 238 9.5 227 9.6
5 そう思わない 165 6.6 149 6.3
6 わからない 632 25.3 596 25.1
無回答 53 2.1 33 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉒
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 131 5.2 149 6.3
2 ややそう思う 439 17.6 428 18.1
3 どちらともいえない 722 28.9 681 28.7
4 あまりそう思わない 236 9.4 222 9.4
5 そう思わない 168 6.7 155 6.5
6 わからない 742 29.7 696 29.4
無回答 61 2.4 39 1.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉓
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 96 3.8 110 4.6
2 ややそう思う 451 18.0 456 19.2
3 どちらともいえない 631 25.3 593 25.0
4 あまりそう思わない 254 10.2 236 10.0
5 そう思わない 234 9.4 222 9.4
6 わからない 785 31.4 723 30.5
無回答 48 1.9 31 1.3

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉔
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 70 2.8 75 3.1
2 ややそう思う 245 9.8 245 10.3
3 どちらともいえない 700 28.0 657 27.7
4 あまりそう思わない 341 13.6 320 13.5
5 そう思わない 260 10.4 265 11.2
6 わからない 816 32.7 758 32.0
無回答 67 2.7 50 2.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９㉕
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 97 3.9 120 5.1
2 ややそう思う 430 17.2 449 19.0
3 どちらともいえない 641 25.7 597 25.2
4 あまりそう思わない 587 23.5 531 22.4
5 そう思わない 487 19.5 447 18.9
6 わからない 194 7.8 182 7.7
無回答 63 2.5 43 1.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉖
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 78 3.1 98 4.1
2 ややそう思う 458 18.3 477 20.1
3 どちらともいえない 892 35.7 835 35.2
4 あまりそう思わない 358 14.3 337 14.2
5 そう思わない 212 8.5 191 8.1
6 わからない 441 17.6 392 16.5
無回答 60 2.4 40 1.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉗
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 102 4.1 111 4.7
2 ややそう思う 470 18.8 440 18.6
3 どちらともいえない 633 25.3 617 26.1
4 あまりそう思わない 509 20.4 452 19.1
5 そう思わない 385 15.4 360 15.2
6 わからない 348 13.9 354 15.0
無回答 52 2.1 36 1.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉘
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 94 3.8 106 4.5
2 ややそう思う 545 21.8 536 22.6
3 どちらともいえない 594 23.8 561 23.7
4 あまりそう思わない 502 20.1 485 20.5
5 そう思わない 375 15.0 343 14.5
6 わからない 329 13.2 292 12.3
無回答 60 2.4 46 1.9

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉙
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 112 4.5 111 4.7
2 ややそう思う 594 23.8 556 23.5
3 どちらともいえない 648 25.9 582 24.6
4 あまりそう思わない 554 22.2 530 22.4
5 そう思わない 480 19.2 498 21.0
6 わからない 58 2.3 60 2.5
無回答 53 2.1 33 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９㉚
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 56 2.2 74 3.1
2 ややそう思う 381 15.2 371 15.7
3 どちらともいえない 793 31.7 735 31.0
4 あまりそう思わない 360 14.4 351 14.8
5 そう思わない 160 6.4 150 6.3
6 わからない 682 27.3 641 27.1
無回答 67 2.7 47 2.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉛
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 272 10.9 283 12.0
2 ややそう思う 856 34.3 785 33.1
3 どちらともいえない 563 22.5 494 20.9
4 あまりそう思わない 347 13.9 351 14.8
5 そう思わない 320 12.8 341 14.4
6 わからない 86 3.4 79 3.4
無回答 55 2.2 36 1.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉜
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 368 14.7 377 15.9
2 ややそう思う 1,048 41.9 984 41.5
3 どちらともいえない 528 21.1 490 20.7
4 あまりそう思わない 247 9.9 235 9.9
5 そう思わない 195 7.8 192 8.1
6 わからない 54 2.2 54 2.3
無回答 59 2.4 38 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉝
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 253 10.1 263 11.1
2 ややそう思う 757 30.3 682 28.8
3 どちらともいえない 653 26.1 612 25.8
4 あまりそう思わない 439 17.6 441 18.6
5 そう思わない 301 12.0 298 12.6
6 わからない 48 1.9 44 1.9
無回答 48 1.9 29 1.2

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㉞
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 334 13.4 312 13.2
2 ややそう思う 939 37.6 864 36.5
3 どちらともいえない 607 24.3 584 24.7
4 あまりそう思わない 121 4.8 122 5.2
5 そう思わない 71 2.8 66 2.8
6 わからない 373 14.9 386 16.3
無回答 54 2.2 34 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９㉟
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 272 10.9 243 10.2
2 ややそう思う 912 36.5 803 33.9
3 どちらともいえない 684 27.4 663 28.0
4 あまりそう思わない 311 12.4 323 13.6
5 そう思わない 201 8.0 236 10.0
6 わからない 72 2.9 71 3.0
無回答 47 1.9 31 1.3

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊱
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 1,362 54.5 1,227 51.8
2 ややそう思う 887 35.5 879 37.1
3 どちらともいえない 133 5.3 147 6.2
4 あまりそう思わない 40 1.6 50 2.1
5 そう思わない 19 0.8 24 1.0
6 わからない 15 0.6 18 0.8
無回答 43 1.7 24 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊲
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 569 22.8 519 21.9
2 ややそう思う 1,017 40.7 949 40.0
3 どちらともいえない 441 17.6 424 17.9
4 あまりそう思わない 244 9.8 257 10.9
5 そう思わない 161 6.4 172 7.3
6 わからない 20 0.8 18 0.7
無回答 47 1.9 31 1.3

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊳
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 487 19.5 463 19.6
2 ややそう思う 959 38.4 935 39.5
3 どちらともいえない 543 21.7 499 21.1
4 あまりそう思わない 271 10.8 260 11.0
5 そう思わない 153 6.1 146 6.2
6 わからない 34 1.4 32 1.4
無回答 52 2.1 33 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊴
区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 229 9.2 215 9.1
2 ややそう思う 757 30.3 693 29.3
3 どちらともいえない 751 30.1 706 29.8
4 あまりそう思わない 332 13.3 343 14.5
5 そう思わない 193 7.7 209 8.8
6 わからない 181 7.2 163 6.9
無回答 56 2.2 42 1.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９㊵
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 231 9.2 241 10.2
2 ややそう思う 823 32.9 791 33.4
3 どちらともいえない 774 31.0 716 30.2
4 あまりそう思わない 349 14.0 339 14.3
5 そう思わない 167 6.7 154 6.5
6 わからない 102 4.1 88 3.7
無回答 53 2.1 41 1.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊶
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 734 29.4 722 30.5
2 ややそう思う 982 39.3 950 40.1
3 どちらともいえない 363 14.5 317 13.4
4 あまりそう思わない 188 7.5 178 7.5
5 そう思わない 157 6.3 147 6.2
6 わからない 31 1.2 31 1.3
無回答 44 1.8 26 1.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊷
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 637 25.5 615 26.0
2 ややそう思う 954 38.2 877 37.0
3 どちらともいえない 386 15.4 378 15.9
4 あまりそう思わない 276 11.0 273 11.5
5 そう思わない 177 7.1 175 7.4
6 わからない 27 1.1 29 1.2
無回答 42 1.7 23 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊸
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 433 17.3 421 17.8
2 ややそう思う 897 35.9 864 36.5
3 どちらともいえない 558 22.3 508 21.5
4 あまりそう思わない 261 10.4 249 10.5
5 そう思わない 165 6.6 172 7.3
6 わからない 131 5.2 117 4.9
無回答 54 2.2 38 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問９㊹
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 295 11.8 275 11.6
2 ややそう思う 795 31.8 734 31.0
3 どちらともいえない 686 27.5 656 27.7
4 あまりそう思わない 219 8.8 201 8.5
5 そう思わない 119 4.8 121 5.1
6 わからない 331 13.2 345 14.5
無回答 54 2.2 37 1.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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問９㊺
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 そう思う 165 6.6 140 5.9
2 ややそう思う 433 17.3 379 16.0
3 どちらともいえない 803 32.1 752 31.8
4 あまりそう思わない 264 10.6 249 10.5
5 そう思わない 224 9.0 237 10.0
6 わからない 570 22.8 591 24.9
無回答 40 1.6 21 0.9

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

問１０　①１位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 496 19.8 413 17.4
2 防犯 351 14.0 346 14.6
3 市民相談 43 1.7 36 1.5
4 交通安全 79 3.2 93 3.9
5 消防・救急 75 3.0 72 3.1
6 環境保全 39 1.6 32 1.4
7 都市環境整備 135 5.4 121 5.1
8 地域交通 32 1.3 36 1.5
9 生涯学習 8 0.3 7 0.3

10 文化・芸術 21 0.8 27 1.1
11 スポーツ・運動 18 0.7 26 1.1
12 健康づくり・健康増進 34 1.4 32 1.3
13 地域医療 188 7.5 151 6.4
14 子育て 257 10.3 321 13.6
15 学校教育 52 2.1 63 2.7
16 青少年育成 25 1.0 23 1.0
17 高齢者福祉 157 6.3 122 5.1
18 障がい者福祉 34 1.4 31 1.3
19 地域福祉 34 1.4 29 1.2
20 社会保険・公的扶助 73 2.9 71 3.0
21 商工業 21 0.8 21 0.9
22 農業 9 0.4 12 0.5
23 イベント・観光 6 0.2 10 0.4
24 地域活動 3 0.1 2 0.1
25 市民活動 3 0.1 5 0.2
26 平和 62 2.5 67 2.8
27 人権・男女共同参画 8 0.3 8 0.4
28 多文化共生 2 0.1 1 0.0
29 行政経営 61 2.4 61 2.6

無回答 173 6.9 129 5.4
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後
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問１０　①２位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 183 7.3 196 8.3
2 防犯 396 15.8 375 15.8
3 市民相談 38 1.5 31 1.3
4 交通安全 107 4.3 102 4.3
5 消防・救急 126 5.0 112 4.7
6 環境保全 81 3.2 74 3.1
7 都市環境整備 123 4.9 119 5.0
8 地域交通 59 2.4 58 2.5
9 生涯学習 12 0.5 13 0.5

10 文化・芸術 27 1.1 27 1.1
11 スポーツ・運動 23 0.9 26 1.1
12 健康づくり・健康増進 59 2.4 54 2.3
13 地域医療 215 8.6 197 8.3
14 子育て 166 6.6 182 7.7
15 学校教育 113 4.5 133 5.6
16 青少年育成 45 1.8 43 1.8
17 高齢者福祉 212 8.5 170 7.2
18 障がい者福祉 32 1.3 26 1.1
19 地域福祉 55 2.2 46 2.0
20 社会保険・公的扶助 82 3.3 69 2.9
21 商工業 31 1.2 35 1.5
22 農業 18 0.7 18 0.8
23 イベント・観光 23 0.9 31 1.3
24 地域活動 13 0.5 16 0.7
25 市民活動 10 0.4 12 0.5
26 平和 29 1.2 28 1.2
27 人権・男女共同参画 5 0.2 5 0.2
28 多文化共生 10 0.4 12 0.5
29 行政経営 18 0.7 19 0.8

無回答 188 7.5 144 6.1
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後
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問１０　①３位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 151 6.0 153 6.5
2 防犯 168 6.7 169 7.1
3 市民相談 68 2.7 58 2.5
4 交通安全 104 4.2 112 4.7
5 消防・救急 138 5.5 128 5.4
6 環境保全 90 3.6 80 3.4
7 都市環境整備 110 4.4 110 4.6
8 地域交通 62 2.5 64 2.7
9 生涯学習 22 0.9 22 0.9

10 文化・芸術 33 1.3 37 1.6
11 スポーツ・運動 36 1.4 39 1.7
12 健康づくり・健康増進 75 3.0 65 2.7
13 地域医療 205 8.2 185 7.8
14 子育て 115 4.6 134 5.7
15 学校教育 95 3.8 106 4.5
16 青少年育成 42 1.7 48 2.0
17 高齢者福祉 228 9.1 171 7.2
18 障がい者福祉 60 2.4 47 2.0
19 地域福祉 68 2.7 62 2.6
20 社会保険・公的扶助 132 5.3 121 5.1
21 商工業 43 1.7 44 1.8
22 農業 28 1.1 29 1.2
23 イベント・観光 30 1.2 39 1.7
24 地域活動 28 1.1 23 1.0
25 市民活動 15 0.6 12 0.5
26 平和 48 1.9 53 2.3
27 人権・男女共同参画 18 0.7 16 0.7
28 多文化共生 23 0.9 25 1.1
29 行政経営 53 2.1 56 2.4

無回答 211 8.4 159 6.7
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後
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問１０　②
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 280 11.2 243 10.3
2 防犯 320 12.8 319 13.5
3 市民相談 26 1.0 22 0.9
4 交通安全 75 3.0 84 3.5
5 消防・救急 44 1.8 42 1.8
6 環境保全 42 1.7 34 1.4
7 都市環境整備 138 5.5 131 5.5
8 地域交通 55 2.2 60 2.5
9 生涯学習 11 0.4 11 0.4

10 文化・芸術 16 0.6 20 0.8
11 スポーツ・運動 20 0.8 27 1.1
12 健康づくり・健康増進 38 1.5 34 1.4
13 地域医療 170 6.8 143 6.1
14 子育て 268 10.7 336 14.2
15 学校教育 81 3.2 98 4.2
16 青少年育成 25 1.0 22 0.9
17 高齢者福祉 259 10.4 193 8.1
18 障がい者福祉 54 2.2 45 1.9
19 地域福祉 33 1.3 30 1.2
20 社会保険・公的扶助 99 4.0 79 3.3
21 商工業 29 1.2 32 1.4
22 農業 13 0.5 16 0.7
23 イベント・観光 13 0.5 18 0.7
24 地域活動 4 0.2 4 0.2
25 市民活動 6 0.2 7 0.3
26 平和 33 1.3 40 1.7
27 人権・男女共同参画 7 0.3 7 0.3
28 多文化共生 4 0.2 4 0.2
29 行政経営 49 2.0 48 2.0

無回答 287 11.5 221 9.3
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後
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問１０　③１位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 155 6.2 135 5.7
2 防犯 76 3.0 72 3.0
3 市民相談 52 2.1 46 1.9
4 交通安全 72 2.9 77 3.3
5 消防・救急 226 9.0 203 8.6
6 環境保全 65 2.6 73 3.1
7 都市環境整備 99 4.0 100 4.2
8 地域交通 167 6.7 161 6.8
9 生涯学習 51 2.0 54 2.3

10 文化・芸術 173 6.9 177 7.4
11 スポーツ・運動 89 3.6 84 3.5
12 健康づくり・健康増進 136 5.4 113 4.8
13 地域医療 148 5.9 132 5.6
14 子育て 136 5.4 154 6.5
15 学校教育 29 1.2 33 1.4
16 青少年育成 9 0.4 9 0.4
17 高齢者福祉 37 1.5 38 1.6
18 障がい者福祉 10 0.4 11 0.5
19 地域福祉 17 0.7 16 0.7
20 社会保険・公的扶助 17 0.7 14 0.6
21 商工業 15 0.6 18 0.8
22 農業 11 0.4 10 0.4
23 イベント・観光 72 2.9 76 3.2
24 地域活動 18 0.7 21 0.9
25 市民活動 17 0.7 18 0.8
26 平和 82 3.3 74 3.1
27 人権・男女共同参画 3 0.1 7 0.3
28 多文化共生 13 0.5 14 0.6
29 行政経営 11 0.4 11 0.5

無回答 493 19.7 419 17.7
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後
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問１０　③２位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 66 2.6 70 2.9
2 防犯 107 4.3 111 4.7
3 市民相談 31 1.2 25 1.0
4 交通安全 62 2.5 75 3.2
5 消防・救急 171 6.8 138 5.8
6 環境保全 83 3.3 80 3.4
7 都市環境整備 86 3.4 90 3.8
8 地域交通 116 4.6 104 4.4
9 生涯学習 65 2.6 60 2.5

10 文化・芸術 110 4.4 102 4.3
11 スポーツ・運動 128 5.1 138 5.8
12 健康づくり・健康増進 139 5.6 126 5.3
13 地域医療 145 5.8 125 5.3
14 子育て 88 3.5 90 3.8
15 学校教育 45 1.8 47 2.0
16 青少年育成 9 0.4 10 0.4
17 高齢者福祉 51 2.0 47 2.0
18 障がい者福祉 17 0.7 17 0.7
19 地域福祉 39 1.6 35 1.5
20 社会保険・公的扶助 20 0.8 17 0.7
21 商工業 20 0.8 26 1.1
22 農業 17 0.7 18 0.8
23 イベント・観光 68 2.7 70 3.0
24 地域活動 29 1.2 31 1.3
25 市民活動 27 1.1 28 1.2
26 平和 47 1.9 60 2.5
27 人権・男女共同参画 5 0.2 4 0.2
28 多文化共生 29 1.2 34 1.4
29 行政経営 9 0.4 9 0.4

無回答 670 26.8 581 24.5
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後
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問１０　③３位
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 防災 77 3.1 88 3.7
2 防犯 73 2.9 81 3.4
3 市民相談 63 2.5 55 2.3
4 交通安全 47 1.9 48 2.0
5 消防・救急 107 4.3 105 4.4
6 環境保全 85 3.4 78 3.3
7 都市環境整備 54 2.2 52 2.2
8 地域交通 79 3.2 77 3.3
9 生涯学習 67 2.7 63 2.6

10 文化・芸術 82 3.3 78 3.3
11 スポーツ・運動 60 2.4 70 2.9
12 健康づくり・健康増進 133 5.3 128 5.4
13 地域医療 111 4.4 114 4.8
14 子育て 63 2.5 66 2.8
15 学校教育 53 2.1 52 2.2
16 青少年育成 12 0.5 11 0.5
17 高齢者福祉 77 3.1 72 3.0
18 障がい者福祉 23 0.9 19 0.8
19 地域福祉 34 1.4 31 1.3
20 社会保険・公的扶助 30 1.2 27 1.1
21 商工業 25 1.0 25 1.0
22 農業 16 0.6 14 0.6
23 イベント・観光 81 3.2 76 3.2
24 地域活動 68 2.7 68 2.9
25 市民活動 30 1.2 28 1.2
26 平和 55 2.2 50 2.1
27 人権・男女共同参画 14 0.6 14 0.6
28 多文化共生 44 1.8 42 1.8
29 行政経営 20 0.8 19 0.8

無回答 816 32.7 720 30.4
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ１
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 男性 1,058 42.3 1,178 49.7
2 女性 1,318 52.7 1,192 50.3
3 答えたくない 59 2.4 0 0.0
無回答 64 2.6 0 0.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ２
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 16～19歳 38 1.5 91 3.8
2 20～24歳 62 2.5 140 5.9
3 25～29歳 96 3.8 170 7.2
4 30～34歳 128 5.1 168 7.1
5 35～39歳 136 5.4 171 7.2
6 40～44歳 143 5.7 179 7.6
7 45～49歳 222 8.9 205 8.7
8 50～54歳 234 9.4 235 9.9
9 55～59歳 209 8.4 204 8.6

10 60～64歳 193 7.7 158 6.7
11 65～69歳 192 7.7 131 5.5
12 70～74歳 231 9.2 143 6.0
13 75～79歳 227 9.1 145 6.1
14 80～84歳 194 7.8 125 5.3
15 85歳以上 134 5.4 105 4.4

無回答 60 2.4 0 0.0
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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Ｆ３
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 あり 1,616 64.7 1,448 61.1
2 なし（離婚・死別を含む） 811 32.5 897 37.9
無回答 72 2.9 24 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ４
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ひとり暮らし 381 15.2 365 15.4
2 夫婦のみ 720 28.8 598 25.2
3 親と子（２世代） 1,142 45.7 1,191 50.3
4 ３世代以上 85 3.4 88 3.7
5 その他 110 4.4 117 4.9
無回答 61 2.4 11 0.5

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ５
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 いる 1,667 66.7 1,418 59.8
2 いない 758 30.3 925 39.0
無回答 74 3.0 27 1.1

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ６
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 小学校入学前 188 11.3 239 16.9
2 小学生 212 12.7 233 16.5
3 中学生 139 8.3 142 10.0
4 高校生 154 9.2 155 10.9

5 各種学校、専修・専門学校、短期大学、大学、大学院
生 (予備校生含む)

148 8.9 141 9.9

6 就業している 879 52.7 641 45.2
7 専業主婦・主夫 177 10.6 121 8.5
8 無職 87 5.2 64 4.5
9 その他 86 5.2 66 4.6
無回答 12 0.7 8 0.6

全体 1,667 100.0 1,418 100.0

Ｆ７
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 戸建て住宅（持ち家） 1,206 48.3 1,102 46.5
2 戸建て住宅（賃貸） 90 3.6 90 3.8
3 マンション等集合住宅（持ち家） 534 21.4 480 20.2
4 マンション等集合住宅（賃貸） 505 20.2 561 23.7
5 社宅・官舎・寮など 17 0.7 22 0.9
無回答 147 5.9 115 4.9

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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Ｆ８
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 正規の社員・職員・従業員 741 29.7 932 39.3

2
非正規の社員 ・職員 ・従業員（派遣社員、契約社
員・嘱託、パート・アルバイト(学生アルバイトを除
く））

536 21.4 463 19.5

3 会社などの役員 60 2.4 56 2.4
4 自営業主 114 4.6 105 4.4
5 家族従業者※・内職 22 0.9 18 0.8
6 学生・生徒 51 2.0 118 5.0

7 収入をともなう仕事をしていない（仕事を探してい
る）

88 3.5 79 3.4

8 収入をともなう仕事をしていない（仕事を探していな
い）

679 27.2 479 20.2

9 その他 70 2.8 57 2.4
無回答 138 5.5 63 2.7

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ９
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 100万円未満 76 3.0 61 2.6
2 100～199万円 128 5.1 98 4.2
3 200～299万円 268 10.7 207 8.7
4 300～399万円 289 11.6 254 10.7
5 400～499万円 232 9.3 201 8.5
6 500～699万円 363 14.5 384 16.2
7 700～999万円 400 16.0 449 19.0
8 1,000～1,499万円 202 8.1 215 9.1
9 1,500万円以上 64 2.6 70 2.9

10 わからない 289 11.6 320 13.5
無回答 188 7.5 110 4.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ１０
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 100万円未満 541 21.6 503 21.2
2 100～199万円 362 14.5 292 12.3
3 200～299万円 364 14.6 308 13.0
4 300～399万円 274 11.0 287 12.1
5 400～499万円 208 8.3 218 9.2
6 500～699万円 228 9.1 268 11.3
7 700～999万円 152 6.1 186 7.8
8 1,000～1,499万円 55 2.2 64 2.7
9 1,500万円以上 19 0.8 20 0.8

10 わからない 137 5.5 134 5.7
無回答 159 6.4 90 3.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ１１
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ３年未満 203 8.1 278 11.7
2 ３年以上５年未満 136 5.4 161 6.8
3 ５年以上10年未満 235 9.4 260 11.0
4 10年以上20年未満 456 18.2 481 20.3
5 20年以上 1,399 56.0 1,170 49.4
無回答 70 2.8 20 0.8

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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Ｆ１２
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 良い 619 24.8 679 28.7
2 まあ良い 703 28.1 656 27.7
3 ふつう 711 28.5 663 28.0
4 あまり良くない 323 12.9 281 11.8
5 良くない 77 3.1 68 2.9
無回答 66 2.6 23 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ１３
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ３時間未満 33 1.3 37 1.5
2 ４時間程度 147 5.9 135 5.7
3 ５時間程度 501 20.0 471 19.9
4 ６時間程度 833 33.3 808 34.1
5 ７時間程度 595 23.8 574 24.2
6 ８時間程度 257 10.3 258 10.9
7 ９時間程度 43 1.7 44 1.9
8 10時間以上 20 0.8 19 0.8
無回答 70 2.8 23 1.0

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ１４
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ほとんど毎日 7 0.3 6 0.2
2 週に２～３日程度 54 2.2 39 1.7
3 月に２～３日程度 470 18.8 402 16.9
4 月に1日程度 757 30.3 677 28.6
5 年に数日程度 893 35.7 961 40.6
6 その他 67 2.7 53 2.2
7 受診していない 166 6.6 174 7.4
8 わからない 22 0.9 29 1.2
無回答 63 2.5 28 1.2

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後

補正前 補正後
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Ｆ１５
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 上草柳（1～4丁目） 52 2.1 52 2.2
2 上草柳（５～9丁目） 51 2.0 50 2.1
3 上草柳（番地） 32 1.3 30 1.3
4 上和田（１～2411番地、2413～2743番地） 98 3.9 89 3.8
5 上和田（2412番地、2744～3499番地） 38 1.5 31 1.3
6 桜森（1～3丁目） 46 1.8 48 2.0
7 渋谷（1～８丁目） 59 2.4 55 2.3
8 下草柳（番地） 7 0.3 7 0.3
9 下鶴間（1～2丁目） 49 2.0 41 1.7

10 下鶴間 （1～1448番地、2082～2244番地、5051～5310
番地、6000～6014番地）

88 3.5 89 3.8

11 下鶴間（1644～1748番地、1772～2081番地、2245～
3196番地）

138 5.5 129 5.5

12 下和田（番地） 35 1.4 33 1.4
13 草柳（１～3丁目） 35 1.4 29 1.2
14 代官（1～4丁目） 36 1.4 32 1.3
15 中央（1～7丁目） 144 5.8 132 5.6
16 中央林間（1～９丁目） 242 9.7 251 10.6
17 中央林間西 （1～7丁目） 77 3.1 77 3.2
18 つきみ野（1～8丁目） 146 5.8 142 6.0
19 鶴間（1～2丁目） 62 2.5 58 2.4
20 西鶴間(1～8丁目) 153 6.1 129 5.4
21 深見（番地） 68 2.7 56 2.4
22 深見台（1～4丁目) 43 1.7 47 2.0
23 深見西（1～4丁目） 48 1.9 56 2.3
24 深見西（5～8丁目） 21 0.8 23 1.0
25 深見東（1～3丁目) 19 0.8 25 1.1
26 福田（1～8丁目） 82 3.3 77 3.2

27 福田（1～2338番地、2618～5505番地、5698～6120番
地、7000～7029番地）

133 5.3 134 5.7

28 福田（2339～2617番地、5506～5697番地） 23 0.9 27 1.2
29 南林間（1～9丁目） 188 7.5 175 7.4
30 柳橋（1･4丁目） 30 1.2 28 1.2
31 柳橋（2･3･5丁目） 47 1.9 46 1.9
32 大和東（1～3丁目） 41 1.6 44 1.9
33 大和南（1～2丁目) 25 1.0 26 1.1
34 林間（1～2丁目) 55 2.2 55 2.3

無回答 88 3.5 49 2.0
全体 2,499 100.0 2,370 100.0

Ｆ１６①
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ７日 797 31.9 840 35.4
2 ６日 556 22.2 578 24.4
3 ５日 382 15.3 347 14.7
4 ４日 207 8.3 174 7.3
5 ３日 227 9.1 179 7.5
6 ２日 154 6.2 131 5.5
7 １日 71 2.8 57 2.4
8 外出しない 35 1.4 31 1.3
無回答 70 2.8 33 1.4

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後

補正前 補正後
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Ｆ１６②
No. 区分 基数 割合 基数 割合

1 ７日 509 20.4 519 21.9
2 ６日 418 16.7 424 17.9
3 ５日 494 19.8 527 22.3
4 ４日 202 8.1 174 7.4
5 ３日 256 10.2 215 9.1
6 ２日 180 7.2 147 6.2
7 １日 162 6.5 154 6.5
8 外出しない 83 3.3 77 3.2
無回答 195 7.8 134 5.6

全体 2,499 100.0 2,370 100.0

補正前 補正後
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